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BESCHLUSS des vorstandes DER TSCHECHISCHEN RECHTSANWALTSKAMMER
vom 12. Juli 2010
über den Zugriff auf die elektronische Anwendung des Systems der Kontaktstellen der öffentlichen Verwaltung 
Der Vorstand der Tschechischen Rechtsanwaltskammer fasste laut § 44 Abs. 4 Buchst. b) und § 53 Abs. 1 Buchst. h) des Gesetzes Nr. 85/1996 Slg., über die Rechtsanwaltschaft, in der Fassung mit später ergangenen Vorschriften (nachstehend nur „Gesetz“ genannt), den folgenden Beschluss:

Art. 1
Gewährleistung des Zugriffs auf die elektronische Anwendung des Systems der Kontaktstellen der öffentlichen Verwaltung
(1) Die Tschechische Rechtsanwaltskammer (nachstehend nur „Kammer“ genannt) gewährt den Rechtsanwälten den Zugriff auf die elektronische Anwendung des Systems der Kontaktstellen der öffentlichen Verwaltung (nachstehend nur „elektronische Anwendung“ genannt) zwecks Durchführung der autorisierten Konvertierung von Dokumenten nach den einschlägigen Rechtsvorschriften1) durch die Beschaffung von Anwenderlizenzen von einem Subjekt, das berechtigt ist, den Zugriff auf die Agenda Autorisierte Konvertierung von Dokumenten mittels des Systems Czech POINT zu gewähren.
(2) Die Kammer teilt die Anwenderlizenz gemäß Absatz 1 einem Rechtsanwalt auf Grund seines schriftlichen Antrags zu. Die Kammer ist berechtigt dem Rechtsanwalt, den Ersatz von Kosten, die der Kammer im Zusammenhang mit der Gewährleistung des Zugriffs auf die elektronische Anwendung entstanden sind, in Rechnung zu stellen.

(3) Der Kostenersatz laut Absatz 2 ist entweder in bar an einer durch die Kammer festgelegten Stelle oder durch eine bargeldlose Überweisung auf das Konto der Kammer zu entrichten.

Art. 2
Wirksamkeit
Dieser Beschluss wird am dreißigsten Tag nach seiner Verkündung im Amtsblatt der Tschechischen Rechtsanwaltskammer wirksam.
JUDr. Martin Vychopeň, eigenhändig
Präsident 

der Tschechischen Rechtsanwaltskammer
1) 	Gesetz Nr. 300/2008 Slg., über elektronische Rechtsgeschäfte und die autorisierte Konvertierung von Dokumenten, in der Fassung mit später ergangenen Vorschriften


	Verordnung Nr. 193/2009, über die Festlegung von Einzelheiten zur Durchführung der autorisierten Konvertierung von Dokumenten.





