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Na jeden večer hostitelem kolegů - právníků z celého světa

Využijte možnosti promluvit si s právníky z různých zemí a navázat nové kontakty,
 možná i přátelství

28. srpna 2014

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

obracíme se na Vás jako možné zájemce o účast na akci „home hospitality“ pořádané v rámci 52. kongresu Mezinárodní asociace mladých právníků AIJA (ve dnech 26. 8.  – 30. 8. 2014), kdy místem jeho konání se tentokrát po loňském ročníku v Buenos Aires stane Praha. 

Tradiční součástí kongresů je tzv. HOME HOSPITALITY DINNER, která se bude konat dne  

28. 8. 2014.  Akce spočívá v tom, že právníci z Prahy či jejího velmi blízkého okolí pozvou v tento den k sobě domů na večeři 4 – 8 zahraničních účastníků kongresu a stanou se tak jejich hostiteli. Společná večeře trvá obvykle od 19 do 23 hodin. Jde o naprosto neformální společenskou událost. Jediné, co se očekává, je vytvoření přátelské atmosféry ve Vaší domácnosti, dobré jídlo 

a  příjemná konverzace v angličtině, případně v jiném světovém jazyku.  

Jelikož AIJA sdružuje právníky ve věku do 45 let, hosté budou v této věkové kategorii. 

Pro hostitele však žádné věkové ale ani profesní omezení neplatí! Proto pokud máte přátele či známé z jiných právnických profesí, kteří by o tuto akci měli zájem, budeme rádi, když jim tuto informaci předáte.

Kongresu se zúčastní cca 600 právníků z 85 zemí světa. Náš organizační tým musí zajistit kolem 150 hostitelů. Proto velmi uvítáme, když se do této jedinečné akce zapojíte. V jediný večer se tak  seznámíte s několika právníky z různých zemí světa a kdoví -  třeba i navážete zajímavou spolupráci nebo získáte nové přátele.

Různorodost národností hostů slibuje zajímavý a jistě i zábavný večer, který můžete zakončit na  after-party, která bude pro účastníky kongresu po ukončení večeře organizována a kam budou  srdečně zváni i jejich hostitelé. 

V případě, že byste se chtěli stát večer 28. 8. 2014 příjemnými hostiteli skupiny právníků z různých zemí celého světa a nabídnout tak zahraničním kolegům možnost nahlédnout do Vašeho soukromí a na oplátku se seznámit se zajímavými lidmi a zažít neopakovatelnou atmosféru tohoto večera, obraťte se prosím na pražský organizační tým AIJA (kontaktní osoba: JUDr. Eva Ropková, ak@evaropkova.eu, tel. 774 906 019). 

Těšíme se na Vás a děkujeme.
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