Alexei CATAN a další proti Moldávii a Rusku  

Jednání velkého senátu dne 24. ledna 2012
Skutkové okolnosti

Stěžovatelé jsou moldavští občané.
1. Historický úvod
Moldavská republika vznikla jako jedna ze svazových republik Sovětského svazu v roce 1940, rozkládající se částečně na území Besarábie a východního pruhu od řeky Dněpr. Tato východní část známá jako Podněstří byla, od roku 1924, spolu s dalšími územími, které v současnosti tvoří součást Ukrajiny, původně součástí území Moldavské sovětské socialistické autonomní republiky. Obyvatelstvo Podněstří bylo původně složeno zejména z Ukrajinců a románských Moldavanů, avšak od dvacátých let se do této oblasti přistěhovalo mnoho dělníků z celého Sovětského svazu, zejména Rusu a Ukrajinců.
Podle Ústavy z roku 1978 byly v Moldavské sovětské socialistické republice dva oficiální jazyky, totiž ruština a rumunština/moldavština, psaná cyrilikou. V roce 1989 byla do země znovu zavedena latinka pro písemný styk v rumunštině/moldavštině, a stala hlavním oficiálním jazykem.
Dne 23. června 1990 vyhlásilo Moldavsko svou nezávislost a o rok později, 23. května 1991, se stalo Moldavskou republikou. V srpnu 1991 přijal parlament Prohlášení o nezávislosti Moldavské republiky, jejíž území zahrnovalo i Podněstersko.
V roce 1989 se v Podněstersku začalo formovat separatistické hnutí odporu. Dne 2. září 1990 separatisté oznámili založení „Podněsterské moldavské republiky“ (dále jen „PMR“). Dne 25. srpna 1991 Nejvyšší sovět PMR vydal prohlášení o nezávislosti PMR, a 1. prosince 1991 se v podněsterských obvodech konaly presidentské volby, které moldavské orgány prohlásily za nezákonné. Igor Smirnov se prohlásil „prezidentem PMR“.

PMR nebyla dosud uznána mezinárodními společenstvími.
2. Krize ve školním systému a skutkový stav týkající se projednávaných stížností
Podle článku 12 Ústavy PMR, jsou oficiálními jazyky na území PMR moldavština, ruština a ukrajinština. Článek 6 zákona o jazycích, který byl přijat 8. září 1992, stanoví, že moldavský jazyk musí být pro všechny účely psán cyrilikou. Zákon též uvádí, že používání latinky může zakládat trestný čin podle článku 200-3 Zákoníku o správních přečinech. Toto ustanovení stanoví, že „jestliže osoba zastávající veřejnou funkci nebo vykonávající činnost pro výkonnou moc či veřejnou správu, veřejné sdružení nebo jiná organizace nezávisle na jejím právním statutu a na způsobu, jakým obhospodařuje svůj majetek, či jiná právnická osoba, nerespektuje zákony PMR ... upravující používání jazyků, vystavuje se nebezpečí, že jí bude udělena pokuta rovnající se až padesáti minimálním mzdám [okolo 30 eur]. 
Dne 18. srpna 1994 podněsterské úřady zakázaly užívání latinky ve školách. Rozhodnutím z 21. května 1999, nařídily, že všechny školy náležející „cizím státům“ a nacházejí se na území PMR se musí zaregistrovat, jinak nebudou uznány a budou zbaveny svých práv. V červenci 2004 podněsterské úřady začaly zavírat školy, které užívaly latinku. V roce 2010 se na území PMR zůstalo šest škol, které užívají moldavštinu/rumunštinu psanou latinkou.
a.  Catan a další
Stěžovateli je okolo 600 dětí studujících na Evrické vyšší škole ve městě Rîbniţa, jejich rodiče a jeden z učitelů. Od roku 1997 škola užívá budovu postavenou z moldavských veřejných fondů. Je registrována moldavským ministerstvem školství a užívala latinku a aplikovala učební plány potvrzené moldavským ministerstvem. Po rozhodnutí z 21. května 1999 škola odmítla registraci, která by ji zavazovala používat cyriliku a sudijní plán navržený podněsterským režimem. V únoru 2004 byla školní budova převedena podněsterskými úřady na Rîbnický školní úřad. V červenci 2004, poté, co bylo zavřeno několik škol užívajících latinku, žáci, jejich rodiče a učitelé Evrické školy budovu obsadili na celý den a noc. Dne 24. července 2004 policie ženy a děti z budovy vyhnala. V následujících dnech pak policie nutila rodiče, aby zapsali své děti do škol, které užívaly cyriliku pod hrozbou ztráty zaměstnání a dokonce rodičovských práv. Někteří rodiče tlaku podlehli. 
V září 2004, po intervenci mise OBSE, v se škola mohla zaregistrovat u Tiraspolské registrační komory jako zahraniční škola. Nemohla však zahájit výuku, neboť neměla k dispozici žádné vhodné prostory. Dne 2. října 2004 podněsterský režim povolil znovuotevření školy v budově, kde byla dříve mateřská škola. Vedení školy několikrát žádalo podněsterské úřady, aby jim byla přidělena původní budova, která je větší a lépe odpovídá výuce druhého stupně. Škola je spravována moldavským ministerstvem školství, které platí mzdu učitelům a poskytuje školní potřeby. Škola užívá latinku a provádí výuku podle moldavského programu.
Stěžovatelé se několikrát obrátili na úřady Ruské federace. Ministerstvo zahraničí odpovědělo veřejými prohlášeními odkazujícími na překonávání konfliktu týkající se škol v Podněstersku, které používaly rumunský jazyk. Ministerstvo potvrdilo, že skrytým problémem je probíhající konflikt mezi Moldavskem a PMR, upozornilo úřady obou stran, že ozbrojené řešení tohoto problému by mohlo negativně ovlivnit bezpečnost v dané oblasti a vyzvalo je, aby zahájily jednání k ukončení konfliktu. Stěžovatelé upozornili na svou situaci též moldavské orgány.

Škola se stala terčem systematické kampaně vandalů. Podle stěžovatelů tato kampaň začala již v roce 2004. Moldavská vláda však uváděla podzim roku 2007. Dne 10. dubna 2008 moldavské ministerstvo pro reintegraci požádalo zvláštního zástupce Generálního tajemníka Rady Evropy, aby zasáhl a pokusil se útoky ukončit. Stěžovatelé uvádějí, že jejich děti jsou cileně zastrašovány ze strany místní rusofonní populace a mají strach mimo školu mluvit moldavsky.
V červenci 2008 moldavské ministerstvo pro reintegraci požádalo o pomoc misi OBSE v Moldavsku při transportu školních potřeb a výplat pro učitele přes hranici s PMR.

Ve školním roce 2002-2003 docházelo do školy 683 žáků, v roce 2008-2009 se jejich počet snížil na 345.

b. Caldare a další 
Stěžovatelé jsou děti, které navštěvují školu Alexadru cel Bun de Tihghina a jejich rodiče. Školní budova byla postavena za pomoci moldavských finančních fondů. Škola je zaregistrována u moldavského ministerstva školství, používá latinku a učí podle osnov stanovených tímto ministerstvem. V červnu 2004 ministerstvo školství PMR školu upozornilo, že bude uzavřena, pokud nebude zaregistrována v jeho registru a že budou přijata disciplinární opatření proti řediteli školy. V červenci 2004 ve škole přestala téci voda a škola byla odpojena od elektrického proudu. Jak žáci, tak studenti však odmítli opustit prostory školy. Policie se marně pokusila o vyklizení budovy.
Škola byla posléze znovu otevřena, a po intervenci zvláštního zástupce Generálního tajemníka Rady Evropy, byla připojena jak elektřina, tak voda.

V roce 2002-2003 školu navštěvovalo 1751 žáků. Ve školním roce 2008-2009 se jejich počet snížil na 901.

c. Cercavski a další

Stěžovateli jsou studenti školy druhého stupně Ştefana cel Mare v Grigoriopolu, jakož i jejich rodiče a ředitel školy.

V roce 1996, na žádost rodičů a jejich dětí, škola, která dosud aplikovala školní program s cyrilikou, učinila určitý počet kroků u podněsterských úřadů, aby jí bylo povoleno používat latinku. V odpověď na jejich žádost podněsterské úřady v letech 1996 až 2002 zahájily kampaň prostřednictví médií, podnikaly zastrašovací kroky a hrozily použitím síly. Tato opatření vyvrcholila dne 22. srpna 2002, když podněsterská policie na školu zaútočila a vyhnala učitele, žáky a jejich rodiče, kteří se v té době ve škole nacházeli. Dne 28. srpna 2002 byl zatčen předseda žákovského výboru a odsouzen k patnáctidennímu trestu správního vězení. Po tomto incidentu školu opustilo 300 žáků.
Moldavský ministr školství rozhodl o přemístění školy do budovy ve vesnici Doroţcaia, nacházející se asi 20 kilometrů od Grigoriopolu, která byla pod kontrolou moldavských úřadů. Každý den musejí být žáci a učitelé odváženi do školy autobusy poskytovanými moldavskou vládou. Jsou podrobováni prohlídce tašek a kontrole totožnosti podněsterskými funkcionáři a údajně jsou i šikanováni, vystavování agresi a je na ně pliváno.
Ve školním roce navštěvovalo školu 709 žáků. V roce 2008-2009 jich je pouze 169

Námitky
Stěžovatelé brojí proti uzavírání škol a zastrašování a tlakům ze strany podněsterských úřadů. Odvolávají se na ustanovení článku 2 Protokolu č. 1, jakož i článků 3 a 8 Úmluvy samostatně a ve spojení s článkem 14.

