Anca Mocanu a další proti Rumunsku (č. 10865/09, 32431/08 a 45886/07)

Jednání velkého senátu 2. října 2013

Případ se týká tvrdého zákroku ze strany rumunských orgánů během demonstrace, ke které došlo v roce 1990 v Bukurešti. Stěžovatelé brojili proti nepřiměřené lhůtě a účinnosti vyšetřování úmrtí manžela stěžovatelky, nelidského zacházení Marina Soica a vybrakování sídla sdružení « 21. prosinec 1989 », jehož je Teodor Măreş předsedou.

Rozsudkem ze dne  13. prosince 2012 sekce Třetího senátu shledala vyšetřování úmrtí manželky, paní Mocanu a vybrakování sídla sdružení nepřiměřeným. Naopak nečinnost pana Stoica vedla senát k závěru, že délka vyšetřování nebyla nepřiměřená, a proto nikoli v rozporu s ustanovením článku 3 Úmluvy.

Tři stěžovatelé jsou členy sdružení « 21. prosince 1989 », čtvrtý stěžovatel je sdružení samo. Jeho cílem je podporovat zájmy poškozených v průběhu agresivních protikomunistických demonstrací, které se uskutečnily v Rumunsku v prosinci 1989. V té době rumunské orgány ukončily protestní okupační stávku na univerzitním náměstí, která trvala několik týdnů. Dne 13. června 1990 četníci zasáhli a zatkli velký počet demonstrantů včetně pana Mărieşe, kterému bylo vyhrožováno a který byl před svým propuštěním bit. Důsledkem zásahu bylo zesílení demonstrací proti bezpečnostním složkám, a tak pracovníci byli povoláni k jejich podpoře. Došlo k brutálním útokům na demonstranty a studenty, kteří byli zadrženi a předáni policii. Demonstrace se zintenzivnily odpoledne, zejména okolo budov televize a radia, městské policie, ministerstva vnitra a na univerzitním náměstí. I když armáda byla poslána do nejcitlivějších míst, střelba se ozývala z budovy ministerstva vnitra, které bylo obklíčeno demonstranty, během níž byl zastřelen manžel paní Mocanu.

Ve stejné době pan Stoica, který šel ráno 13. června 1990 do práce, byl zadržen nedaleko budovy veřejné televizní stanice, odvlečen a zbit. Ztratil vědomí a probudil se až druhý den v nemocnici.

Dne 14. června 1990 byly mobilizovány tisíce ozbrojených dělníků a dovezeny do Bukurešti, aby pomohli policii. Byli rozmístěni do míst nejvíce nenávidějících orgány, jako třeba sídlo stěžovatelské sdružení, kde napadali obyvatele, kteří se tam nacházeli a masakrovali vnitřní vybavení. Jednotlivci byli zmláceni a zadrženi, dokumenty a věci náležející sdružení byly zabaveny.

Dne 18. června 1990 byl pan Mărieş  znovu zadržen a obviněn z rušení pořádku a podněcování k němu a posléze intenzivně vyslýchán. Čtrnáct dní později byl převezen do věznice a držen ve vazbě až do 30. října 1990. V únoru 1992 byl shledán nevinným.

Trestní vyšetřování týkající se tvrdého policejního zákroku začalo v roce 1990. Velké množství spisů bylo nakonec spojeno a předáno vojenskému prokurátorovi  v roce 1997. Vyšetřování se protahovalo, bylo několikrát přerušováno, a tak v červenci 2011 řízení týkající se smrti manžela paní Mocanu nebylo dosud skončeno. Pokud jde zlikvidování zařízení sdružení, vyšetřování skončilo v roce 2009 s tím, že nedošlo ke spáchání trestného činu.

