ANIMAL DEFENDERS INTERNATIONAL

proti Spojenému království

Jednání před velkým senátem dne 7. března 2012

Skutkový stav
Stěžovatelem je nevládní organizace působící na území Spojeného království. Jejím programem je ochrana zvířat před utrpením.. Brojí proti používání zvířat při obchodování, ve vědě a pro volný čas, a snaží se v tomto ohledu dosáhnout změn v právu a ovlivnit veřejnou politiku a názor poslanců. Vzhledem ke svým cílům organizace nemusí být zaregistrána jako charitativní organizace.
V roce 2005 stežovatelka zahájila kampaň namířenou proti držení a předvádění primátů v zoologických zahradách a v cirkusech a jejich předvádění v televizních reklamách. Účelem kampaně bylo upozornit veřejnost na podobné využívání zvířat. Součástí kampaně měl být dvacetivteřinový televizní vstup ukazující zvířecí klec, ve které dívka v řetězech postupně vystupuje ze stínu. Na posléze černé obrazovce se objeví postupně tři sdělení: “Šimpanz má mozek čtyřletého dítěte”; “I když s vámi sdílíme 98% genetického potenciálu, jsme i nyní uzavíráni do klecí a zneužíváni, abychom vás bavili”; a “Abyste se dozvěděli více a zjistili, jak nám můžete pomoci toto zastavit, objednete si prosím za 10 liber naši naučnou brožuru”. Na poslední části spotu je šimpanz ve stejné poloze jako dívka. Navrhovaná reklama byla předložena Reklamnímu povolovacímu televiznímu úřadu, aby posoudil, zda reklamní vstup odpovídá platným zákonům. Ten však reklamu odmítl povolit, když podtrhl politickou povahu činnosti stěžovatelky a na její necharitativní statut.
Stěžovatelka požádala o soudní přezkum tohoto rozhodnutí, namítajíc, že zákaz použít reklamu byl v rozporu s ustanovením článku 10 Úmluvy. Dne 4. prosince 2006 však Vyšší soud její žádost odmítl. Dne 12. března 2008 Sněmovna lordů jednomyslně odmítla stěžovatelčino odvolání.
Vnitrostátní právo

§ 321 mediálního zákona z roku 2003 zakazuje politickou inzerci. Stanoví, pro účely § 329 odst. 2g) inzerát porušuje zákaz politické inzerce, jestliže je podán ve prospěch subjektu, jehož činnost má částečně nebo úplně politickou povahu; je sleduje politický cíl nebo je spojen s průmyslovým sporem.

Pro účely tohoto ustanovení, záležitosti mající politickou povahu a sledující politický cíl, jsou záležitosti, které mohou ovlivnit výsledek voleb nebo referenda, ať už na území Spojeného království nebo kdekoli jinde, které se mohou dotknout zákona na území celého Spojeného království nebo jeho části nebo kdekoli jinde, ať už na území Spojeného království nebo mimo něj; záležitosti, které mohou ovlivnit zásady postupu nebo rozhodnutí orgánů místní nebo regionální správy, ať už na území Spojeného království nebo mimo něj; které mohou ovlivnit zásady postupu nebo rozhodnutí veřejných činitelů Spojeného království nebo jiného území nebo země; které mohou obvlivnit zásady postupu nebo rozhodnutí osob, jimž byla svěřena funkce podle mezinárodních dohod; záležitosti, které mohou ovlivnit názor veřejnosti na kontroverzní problem, který je ve Spojeném království veřejnou věcí; které prosazují zájmy politické strany nebo jiné organizované skupiny osob, ať už na území Spojeného království nebe kdekoli jinde, pro politické účely. 
Zákaz se tedy vztahuje nikoli pouze na inzeráty, které mají politický kontext, ale i na ty, které prosazují politický subjekt bez ohledu na obsah samotného inzerátu.
§ 321 odst. 7 stanoví výjimku pro inzeráty, které mají povahu veřejné služby, které vyhlásí vládní departmenty a pro vysílání strany v rámci politické kampaně.
Námitky
Stěžovatelka namítala s odvoláním na článek 10 Úmluvy, že výsledkem širokého zákazu rozšiřování politických inzercí ve smyslu článku 321 mediálního zákona z roku 2003, bylo neodůvodněné popření příležitosti inzerovat v televizi a rozhlase.
