Austin a další v. Spojené království

Jednání velkého senátu 14. září 2011

Více než sedmihodinové držení pokojných manifestantů uvnitř policejního kordonu (článek 5 odst. 1 Úmluvy – právo na svobodu a osobní bezpečnost)

Dne 1. května 2001 se v Londýně konala masová demonstrace proti kapitalismu a globalizaci. Organizátoři o svolání demonstrace policii neinformovali a letáky, které předem roznášeli, podněcovaly k drancování, násilí a četným protestním akcím v rámci celého Londýna. Zpravodajská služba signalizovala, že vedle pokojných demonstrantů se očekává, že se demonstrace zúčastní i 500 až 1000 násilnických a konfliktních jednotlivců. Brzy odpoledne se na Oxford Circus vytvořil široký dav okolo 3000 lidí a dalších několik tisíc se seskupilo na dalších ulicích. Aby se zabránilo zranění lidí a škodám na majetku, policie se rozhodla vytvořit kolem davu kordon, který by zabránil jakémukoli úniku z prostoru. V důsledku násilí a nebezpečí násilí ze strany účastníků demonstrace uvnitř i vně kordonu a protože se předpokládalo, že budou působit problémy, mnoho pokojných demonstrantů a náhodných chodců včetně stěžovatelů nebylo několik hodin z kordonu propuštěno.

Po těchto událostech první stěžovatel podal žalobu na náhradu škody k Vyššímu soudu (High Court) za nezákonné zadržování a porušení práv zaručených Úmluvou. Žaloba však byla odmítnuta a rozhodnutí posléze potvrzeno v odvolacím řízení. Sněmovna lordů pak jednomyslným výrokem judikovala, že nedošlo k omezení svobody stěžovatelky ve smyslu článku 5 Úmluvy, neboť policie měla v úmyslu ochránit jak demonstranty, tak majetek a že omezení pohybu trvalo po nezbytnou dobu. Podle jejího názoru účel omezení pohybu a záměr těch, kteří za takové omezení byli odpovědni, byly důležité pro odpověď na otázku, zda zbavení svobody a přijetí opatření ke kontrole davu, které byly přiměřené a podniknuté v dobré víře v zájmu společnosti, porušily práva garantovaná článkem 5 Úmluvy jednotlivých členů davu, jejichž svoboda pohybu byla omezena.

Námitky

Stěžovatelé namítali, že policie porušila jejich práva garantovaná jim článkem 5 odst. 1 Úmluvy.

