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Beschluss des Vorstands der Tschechischen Rechtsanwaltskammer 

vom 13. September 2011,

durch den der Beschluss des Vorstands der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 3/2010 des Amtsblatts geändert wird, in dem die Gebühr für die Eintragung in das Verzeichnis der Rechtsanwälte oder in das Verzeichnis der europäischen Rechtsanwälte und Pauschalbeträge für die Erstattung der Kosten bestimmt werden, die mit Ausstellung der auf eigenes Ansuchen ausgestellten Dokumente verbunden sind
   
Der Vorstand der Tschechischen Rechtsanwaltskammer hat gemäß § 5d Abs. 3, § 35m Abs. 3, § 37 Abs. 2 und § 44 Abs. 4 Buchst. b) des Anwaltsgesetzes Nr. 85/1996 Smlg., in der Fassung späterer Vorschriften wie folgt beschlossen: 

Art. I

Änderung des Beschlusses Nr. 3/2010 des Amtsblatts
Der Beschluss des Vorstands der Tschechischen Rechtsanwaltskammer, durch den die Gebühr für die Eintragung in das Verzeichnis der Rechtsanwälte oder in das Verzeichnis der europäischen Rechtsanwälte und Pauschalbeträge für die Erstattung der Kosten bestimmt werden, die mit Ausstellung der auf eigenes Ansuchen ausgestellten Dokumente verbunden sind, wird wie folgt geändert:

1. Der Einführungssatz lautet:

„Der Vorstand der Tschechischen Rechtsanwaltskammer hat gemäß § 5 Abs. 1 Buchst. i), § 5d Abs. 3, § 35m Abs. 1 Buchst. c), § 35m Abs. 3, § 37 Abs. 2, § 44 Abs. 4 Buchst. b) und § 53 Abs. 1 Buchst. b) und h) des Anwaltsgesetzes Nr. 85/1996 Smlg., in der Fassung späterer Vorschriften (nachstehend „Gesetz“ genannt), wie folgt beschlossen:“.

2. Im Art. 2 lautet der Einführungssatz zum Absatz 1 wie folgt:

„(1) Der Pauschalbetrag für die Erstattung der von der Tschechischen Rechtsanwaltskammer (nachstehend „Kammer“ genannt) für die Ausfertigung der Urkunden auf Ansuchen des Rechtsanwalts, des europäischen Rechtsanwalts, des Anwaltskonzipienten, der Rechtsanwaltssozietät (des Teilnehmers der Sozietät), der Handelsgesellschaft der Rechtsanwälte, der ausländischen Gesellschaft der Rechtsanwälte oder ihrer Organisationseinheit (nachstehend „Antragsteller“ genannt) aufgewandten Kosten  beträgt:“
3. Im Art. 2 lautet der Buchstabe c) wie folgt:

„c) 100 CZK für Anfertigung einer Kopie der von der Kammer hinsichtlich Antragsteller geführten Urkunde,“.

4. Im Art. 2 Abs. 2 werden die Worte „48 Stunden“ durch die Worte „zwei Arbeitstage“ ersetzt.

5. Hinter den Art. 2 wird ein neuer Art. 2a eingelegt, der inklusive Überschrift lautet:

„Art. 2a

Ausstellung des neuen Identifikationsausweises 
Bei Ausstellung eines neuen Identifikationsausweises des Rechtsanwalts,  Identifikationsausweises des europäischen Rechtsanwalts oder Identifikationsausweises des Rechtsanwaltskonzipienten, bei Verlust,  Entwendung oder Unbrauchbarmachung des Ausweises beträgt der Pauschalbetrag für die mit der neuen Anfertigung des Ausweises verbundenen Kosten 600 CZK.“.

Art. II

Rechtswirksamkeit
Dieser Beschluss wird mit dem dreißigsten Tag nach seiner Verkündung im Amtsblatt der Tschechischen Rechtsanwaltskammer wirksam.

JUDr. Martin Vychopeň, eh.
 Präsident 

der Tschechischen Rechtsanwaltskammer 
