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Beschluss des Vorstands der Tschechischen Rechtsanwaltskammer 
vom 13. September 2011,

durch den der Beschluss des Vorstands der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 9/1999 des Amtsblatts geändert wird, in dem einige Einzelheiten zu der bei Erbringung von anwaltlichen Tätigkeiten geführten Rechtsanwaltsdokumentation geregelt werden, in der Fassung späterer Berufsvorschriften 
Der Vorstand der Tschechischen Rechtsanwaltskammer hat gemäß § 44 Abs. 4 Buchst. b) und § 53 Abs. 1 Buchst. h) und i) des Anwaltsgesetzes Nr. 85/1996 Smlg., in der Fassung späterer Vorschriften (nachstehend nur „Gesetz“ genannt), wie folgt beschlossen:

Art. I

Änderung des Beschlusses Nr. 9/1999 des Amtsblatts
Im Beschluss des Vorstands der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 9/1999 des Amtsblatts, durch den einige Einzelheiten zu der bei Erbringung von anwaltlichen Tätigkeiten geführten Rechtsanwaltsdokumentation geregelt werden, in der Fassung des Beschlusses Nr. 7/2006 des Amtsblatts, Beschluss des Vorstands der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 1/2010 des Amtsblatts und Beschluss Nr. 1/2011 des Amtsblatts wird der Artikel Nr. 3b inklusive Fußnote Nr. 4 aufgehoben.

Art. II

Rechtswirksamkeit
Dieser Beschluss wird mit dem dreißigsten Tag nach seiner Verkündung im Amtsblatt der Tschechischen Rechtsanwaltskammer wirksam.

JUDr. Martin Vychopeň, eh.
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