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Úřad evropského veřejného žalobce

Rada EU projednala dne 2. března 2015 současný stav návrhu nařízení o zřízení Úřadu evropského veřejného žalobce. Podkladový materiál je k dispozici v českém jazyce na internetové stránce:
http://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-6318-2015-REV-1/cs/pdf 


Soudní statistiky za rok 2014

Soudní dvůr Evropské unie dne 3. března 2015 publikoval soudní statistiky za rok 2014. Tyto jsou dostupné v českém jazyce na internetové stránce:
http://curia.europa.eu/jcms/upload/docs/application/pdf/2015-03/cp150027cs.pdf 


Evropský program pro migraci

Evropská komise dne 4. března 2015 zahájila práci na programu zaměřeném na problematiku migrace. Podrobnější informace jsou k dispozici v českém jazyce na internetové stránce:
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-4545_cs.htm 


Srovnávací přehled o soudnictví EU 2015

9. března 2015 vydala Evropská komise srovnávací přehled o soudnictví EU 2015, který podává přehled o kvalitě, nezávislosti a efektivnosti soudnictví ve členských státech EU. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://ec.europa.eu/justice/effective-justice/files/justice_scoreboard_2015_en.pdf 


Výroční zpráva o stavu lidských práv

Evropský parlament přijal dne 12. března 2015 usnesení o výroční zprávě o stavu lidských práv a demokracie ve světě v roce 2013 a o politice Evropské unie v této oblasti. Dokument je dostupný v českém jazyce na internetové stránce:
http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+TA+P8-TA-2015-0076+0+DOC+XML+V0//CS 


Insolvenční řízení

Rada EU přijala dne 12. března 2015 svůj postoj v prvním čtení k novým celounijním pravidlům pro insolvenční řízení. Více informací v českém jazyce je dostupných na internetové stránce:
http://www.consilium.europa.eu/cs/press/press-releases/2015/03/12-insolvency-proceedings-new-rules-to-promote-economic-recovery/ 
Ochrana osobních údajů

Rada EU dne 13. března 2015 dosáhla částečného obecného přístupu ohledně konkrétních aspektů návrhu nařízení, kterým se stanoví obecný rámec EU pro ochranu osobních údajů. Více informací v českém jazyce je dostupných na internetové stránce:
http://www.consilium.europa.eu/cs/press/press-releases/2015/03/13-data-protection-council-agrees-general-principles-and-one-stop-shop-mechanism/ 


Komparativní studie ohledně dopadu krize na základní práva

Dne 13. března 2015 publikoval Evropský parlament komparativní studii s názvem „Dopad krize na základní práva napříč státy Evropské unie“. Studie je k dispozici v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2015/510021/IPOL_STU(2015)510021_EN.pdf 


Balíček daňové transparentnosti

Evropská komise dne 18. března 2015 předložila soubor daňových opatření ke zvýšení transparentnosti. Podrobnější informace jsou k dispozici v českém jazyce na internetové stránce:
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-4610_cs.htm 


Pravidla pro volbu práva v mezinárodních obchodních smlouvách

Dne 19. března 2015 byla schválena pravidla pro volbu práva v mezinárodních obchodních smlouvách. Materiál je k dispozici v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.hcch.net/index_en.php?act=conventions.text&cid=135# 


Jednotný digitální trh

Evropská komise dne 25. března 2015 schválila činnosti strategie pro jednotný digitální trh. Podrobnější informace jsou k dispozici v českém jazyce na internetové stránce:
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-4653_cs.htm 

Výroční zpráva CCBE

CCBE publikovala svou výroční zprávu za rok 2014. Zpráva je dostupná v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/ANNUAL_REPORT_FINAL_1_1430302405.pdf 


Noví soudci Evropského soudního dvora

Dne 1. dubna 2015 jmenovali zástupci vlád členských států 8 nových soudců a 3 generální advokáty Soudního dvora Evropské unie. Více informací v českém jazyce je dostupných na internetové stránce:
http://www.consilium.europa.eu/cs/press/press-releases/2015/04/01-judges-appointed-european-court-justice/ 


Publikace IBA k celosvětové regulaci právních služeb

IBA publikovala obsáhlou 700 stránkovou studii, která zahrnuje informace z více něž 90 zemí týkající se jednotlivých národních právních úprav v souvislosti s výkonem advokacie, nezbytných podmínek pro výkon profese advokáta a další údaje, včetně možností pro zahraniční advokáty vykonávat advokacii v příslušné zemi. Zpráva je dostupná v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.cak.cz/assets/pro-advokaty/mezinarodni-vztahy/iba-global-cross-border-legal-services-report-november-2014---final-amends.pdf 


Reforma soudního systému Evropské unie

Soudní dvůr Evropské unie v nedávné době předložil návrh reformy evropského soudního systému, který již schválila Rada Evropské unie a v současné době se jím zabývá Evropský parlament. Soudní dvůr navrhuje mj. vytvoření 21 soudcovských míst s cílem posílit Tribunál. Více informací v českém jazyce je dostupných na internetové stránce: 
http://curia.europa.eu/jcms/upload/docs/application/pdf/2015-04/cp150044cs.pdf 


Praní špinavých peněz 

Rada EU dne 20. dubna 2015 přijala postoj v prvním čtení ohledně nových pravidel, jejichž cílem je předcházet praní peněz a financování terorismu. Směrnice a nařízení budou předmětem hlasování ve druhém čtení na příštím plenárním zasedání Evropského parlamentu. Postoj Rady v českém jazyce je dostupný na internetové stránce: 
http://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-5933-2015-REV-4-ADD-1/cs/pdf 


Stanovisko CCBE ke společné evropské právní úpravě prodeje

CCBE publikovala dne 24. dubna 2014 své stanovisko k problematice společné evropské právní úpravě prodeje. Stanovisko je dostupné v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/20150424_EN_CCBE_pos1_1430721669.pdf 



Newsletter CCBE

CCBE vydala dubnové číslo svého pravidelného Newsletteru. Česká verze je dostupná na internetové stránce: 
http://www.cak.cz/scripts/detail.php?id=12127 


Blog věnovaný útokům proti advokátům

Mezinárodní organizace zvaná „International Association of People´s Lawyers“ zřídila blog věnovaný útokům proti advokátům. Blog je dostupný na internetové stránce: 
https://defendlawyers.wordpress.com/ 


Stanovisko CCBE k Úřadu evropského veřejného žalobce

CCBE publikovala dne 27. dubna 2014 své stanovisko k problematice Úřadu evropského veřejného žalobce. Stanovisko je dostupné v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/20150427_EN_EPPO_pap1_1430815145.pdf   


Rozhodnutí Evropské komise ve věci veřejných podpor

Evropská komise dne 29. dubna 2015 rozhodla ve věci místních veřejných podpor, které lze udělit bez jejího předchozího schválení. Přijatá rozhodnutí jsou pro členské státy a zúčastněné strany dalším vodítkem, jak určit, o kterých případech nemusí rozhodovat Komise podle pravidel EU pro státní podporu. Více informací v českém jazyce jsou dostupné na internetové stránce:
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-4889_cs.htm 


Judikatura

Evropský soud pro lidská práva (ESLP) rozhodl dne 2. dubna 2015 ve věci Vinci Construction and GMT genie civil and services proti Francii (č. č. 63629/10 a 60567/10). Spor souvisel s prohlídkami prostor dvou společností a zabavením věcí provedených vyšetřovateli státního úřadu. Základní otázka se týkala na jedné straně legitimního získávání důkazu protiprávního jednání v rámci soutěžního práva a na straně druhé, práva na respektování domova, soukromého života a tajemství korespondence a zejména důvěrného vztahu mezi advokátem a klientem, kdy soud konstatoval porušení čl. 6 odst. 1 (právo na spravedlivý proces) a článku 8 (právo na respektování rodinného a soukromého života). Soud rozhodl, že záruky poskytnuté vnitrostátním právem, regulující domovní prohlídky vykonávané v oblasti soutěžního práva, nebyly aplikovány řádným způsobem, zejména pokud bylo známo, že zadržené dokumenty obsahují korespondenci mezi advokátem a klientem, která požívá zvýšené ochrany. Soud zastává názor, že pokud byl soudce vyzván, aby přezkoumal odůvodněné tvrzení, které specifikuje zabavené dokumenty, ačkoliv nesouvisí s vyšetřováním nebo se na ně vztahuje zásada profesního tajemství, je povinen detailně dokumenty prozkoumat, aby případně mohl nařídit jejich navrácení. 


Evropský soud pro lidská práva (ESLP) rozhodl dne 9. dubna 2015 ve věci A.T. proti Lucembursku (č. 30460/13) ohledně rozsahu práva na efektivní právní pomoc během trestního řízení. Stěžovatel byl zatčen ve Velké Británii na základě Evropského zatýkacího rozkazu vydaného v Lucemburku. Soud konstatoval porušení čl. 6 Úmluvy (právo na spravedlivý proces), neboť stěžovateli nebyla umožněna konzultace se svým právním zástupcem během policejního vyšetřování a před prvním líčením před vyšetřovacím soudcem. ESLP konstatoval, že pokud by stěžovateli byla právní pomoc poskytnuta již během policejního výslechu, věc by se mohla vyvíjet zásadně jinak, neboť by stěžovatel byl seznámen přinejmenším se svými právy a možnostmi.  Právní konzultace musí být zcela jednoznačně garantována, což však ze strany lucemburského právního řádu umožněno dostatečně nebylo.


Evropský soud pro lidská práva (ESLP) rozhodl dne 23. dubna 2015 ve věci Morice proti Francii (č.29369/10). Věc se týkala odsouzení advokáta za spoluúčast na trestném činu pomluvy z důvodu poznámek předaných tisku ohledně  vyšetřovacích soudců, kteří byli odvoláni z vyšetřování smrti soudce Bernarda Borrela. ESLP judikoval, že rozsudek vynesený proti stěžovateli mohl být považován jako nepřiměřený zásah do jeho práva na svobodu projevu, který byl v rozporu s ustanovením článku 10 Úmluvy.


Zpracovala JUDr. Eva Indruchová, Odbor mezinárodních vztahů ČAK

