Aktuální vybrané informace z dění na poli Evropské unie (březen-duben 2013)

Srovnávací přehled EU o soudnictví
Evropská komise dne 27. března 2013 představila nový srovnávací nástroj, který má pomoci k efektivnějším soudním systémům v Evropské unii. Nabízí údaje o fungování soudních systémů v 27 členských státech EU. 
Evropský srovnávací přehled o soudnictví 2013 poskytuje údaje o době potřebné na vyřešení případů u soudu, míře vyřešených případů, počtu projednávaných a neuzavřených případů, využívání elektronických prostředků pro správu případů, využívání alternativních řešení sporů, dostupném vzdělávání pro soudce a zdrojích, jež mají soudy k dispozici. 

V celoevropském srovnání se Česká republika např. umístila na druhém místě coby stát s nejrychleji vyřešenými občanskoprávními a obchodními spory. ČR byla dále hodnocena jako jeden z nejlepších států, co se týká i elektronického způsobu vedení soudního řízení. Na druhou stranu se ČR řadí ke státům, kterým nejdéle trvá řešení insolvence či mají jedny z nejnižších rozpočtů pro soudy.
Materiál je dostupný na internetových stránkách: http://ec.europa.eu/justice/effective-justice/files/justice_scoreboard_communication_en.pdf 
Measure C
Aktuálně probíhají jednání k návrhu směrnice Evropského parlamentu a Rady o právu na přístup k obhájci v trestním řízení a o právu na komunikaci po zatčení. Národní delegace v Bruselu sledují vývoj týkající se především úpravy mlčenlivosti v článku 4. 

Ochrana osobních údajů
Evropská komise již v lednu 2012 zveřejnila návrh nařízení o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováváním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (obecné nařízení o ochraně údajů) spolu se směrnicí o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováváním osobních údajů příslušnými orgány za účelem prevence, vyšetřování, odhalování či stíhání trestných činů nebo výkonu trestů a o volném pohybu těchto údajů.
V současné době stále pokračuje projednávání pozměňovacích návrhů Výborem pro občanské svobody, spravedlnost a vnitřní věci (LIBE). Dle aktuálních informací bylo hlasování ve Výboru opět odsunuto a mělo by proběhnout namísto plánovaného dubna až poslední týden v květnu. Dle slov Viviane Redingové na konferenci k ochraně dat by měla být legislativa v každém případě schválena současným Evropským parlamentem před novými volbami v květnu 2014. Mnozí však upozorňují na velmi těsný časový harmonogram s ohledem na počet pozměňovacích návrhů. 
Právní pomoc v přeshraničních sporech 

V současné době existují indikace, že lze v blízké budoucnosti očekávat nový legislativní návrh na směrnici měnící směrnici Rady 2003/8/EC z 27. ledna 2003 o usnadnění přístupu ke spravedlnosti v přeshraničních sporech stanovením minimálních společných pravidel pro právní pomoc v takovýchto sporech. Dle dostupných informací se zvažuje možnost, aby bylo v každém členském státě zřízeno centrální místo, které bude žádosti o právní pomoc přijímat a postupovat je dále. Zvažuje se i možnost vytvoření nového Kodexu právní pomoci.
Judikatura

Soudní dvůr Evropské unie rozhodl ve věci C‑1/12 (Ordem dos Técnicos Oficiais de Contas v. Autoridade da Concorrência). Soudní dvůr konstatoval, že unijní právo brání tomu, aby stavovské sdružení (v daném případě se jednalo o Svaz certifikovaných účetních) svým členům ukládalo povinnost účastnit se systému povinného vzdělávání, jenž částečně vylučuje hospodářskou soutěž a stanoví diskriminační podmínky v neprospěch konkurentů sdružení. 
