Nový jednací řád pro Soudní dvůr
Dne 25. září 2012 přijal Soudní dvůr Evropské unie revizi svého jednacího řádu, která vstoupí v platnost dne 1. listopadu 2012.
Tyto změny přicházejí v reakci na neustále rostoucí pracovní vytížení Soudního dvora. Revize přináší řadu změn zaměřených na objasnění a zjednodušení stávajících pravidel a postupů, přičemž současně s tím zlepšuje snadnost orientace v pravidlech jednacího řádu jakožto celku. Zejména nová pravidla uznávají změny druhu žalob, které se objevují před Soudním dvorem.
Předchozí pravidla jednacího řádu pocházejí z roku 1991 (s drobnými následnými úpravami), přestože úvodní ustanovení nových pravidel potvrzují, že v mnoha ohledech zůstala tato pravidla převážně nezměněná od přijetí původních pravidel, k němuž došlo v březnu 1953. V dřívějších letech se Soudní dvůr zabýval převážně přímými žalobami. S postupnou přeměnou od Evropského společenství na Evropskou unii a s vývojem evropského práva prostřednictvím rostoucí integrace došlo ke změně rozdělení a bilance případů se nyní přiklání ve prospěch návrhů na předběžná rozhodnutí (RPR). To je možno doložit počty případů v roce 2011, kde se ukazuje, že z 688 nových případů předložených Soudnímu dvoru jich 423 představovalo návrhy na předběžná rozhodnutí.
Soudní dvůr vynaložil značné úsilí, aby se vypořádal s případy, které mu jsou předkládány, v rozumné časové lhůtě, a ve skutečnosti zkrátil průměrnou časovou dobu, která je třeba pro vypořádání se s nějakým případem. Dalším důvodem pro procedurální změny je zajištění, aby se nadále dařilo úspěšně naplňovat tento cíl.
Jednou z kontroverznějších změn je rozšíření pravomoci rozhodovat zdůvodněným nařízením. V případech, kdy Soudní dvůr dojde k závěru, že písemné procesní materiály a komentáře podané stranami sporu obsahují dostatečné informace pro rozhodnutí v daném případu, má větší prostor k rozhodnutí ohledně nekonání ústního slyšení. Ve svých komentářích k pravidlům ve fázi návrhu vyslovila rada CCBE (Rada evropských advokátních komor) určité obavy vzhledem k tomuto pravidlu. Upozornila na roli ústního slyšení jakožto významného prvku přístupu ke spravedlnosti, přičemž zdůraznila několik faktorů na podporu svého argumentu. Jedním z nejvýznamnějších z těchto faktorů je, že při RPR je slyšení jedinou příležitostí, kterou strany sporu mají při reakci na vzájemné připomínky. Zpráva ze slyšení byla rovněž vypuštěna se zdůvodněním, že „se jedná o zdroj nákladů a prodlev“, avšak tato změna je poněkud kontroverzní a rovněž se setkala s kritikou.
Soudní dvůr se snažil zajistit, aby pravidla jednacího řádu byla propojenější a uživatelsky přívětivější. Ve světle této skutečnosti zdůrazňuje verze ze září 2012 rozlišení mezi pravidly, jimiž se řídí RPR, pravidly ohledně přímých žalob a pravidly, jež se vztahují k odvoláním. Stejným způsobem slučuje do jednoho celku taková obecná ustanovení, která se aplikují ve všech řízeních. Jasnější seskupení pravidel je doplněno větším využitím nadpisů a číslování, aby došlo k usnadnění lokalizace příslušných ustanovení.    
V některých oblastech provedené změny usilují o zjednodušení stávajících postupů. Intervenční proces pro účast členských států a institucí v případech přímých žalob byl zkrácen a zjednodušen. Na druhé straně došlo k prodloužení lhůty pro předložení obhajoby z jednoho měsíce na dva měsíce. V dalších oblastech došlo k rozšíření pravidel tak, aby poskytovala zvláštní metodický materiál: Soudní dvůr objasnil pravidla o státní pomoci a došlo k zavedení nového pravidla, které stanovuje minimální podstatný obsah při předkládání případu k Soudnímu dvoru za účelem předběžného rozhodnutí. Soud doufá, že tento metodický materiál pomůže národním soudům a tribunálům při přípravě jejich materiálů a povede ke zlepšení efektivity. Rovněž došlo k zavedení ustanovení o anonymitě v případech RPR, jež znamená, že Soudní dvůr může zastřít totožnost stran u projednávaného případu. Kromě toho Soudní dvůr využil příležitosti k provedení „generálního úklidu“, když zrušil pravidla, která považoval za zastaralá nebo která nebyla aplikována v praxi.
Uvedená změna navazuje na přijetí změn u Protokolu o statutu Soudního dvora Evropské unie před několika týdny. Soud první instance (nyní General Court) rovněž prochází procesem revidování svých procedurálních pravidel, přičemž jedním z důvodů je zajištění jejich souladu s pozměněným jednacím řádem Soudního dvora.

http://europa.eu/rapid/press-release_CJE-12-122_cs.htm?locale=EN
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2012:265:FULL:CS:PDF
SMĚRNICE O ODBORNÝCH KVALIFIKACÍCH
Návrh zprávy o revizi PQD
Text návrhu zprávy Výboru pro vnitřní trh ohledně změn u směrnice 2005/36/ES o uznávání odborných kvalifikací (PQD) navržených Komisí v prosinci 2011 byl zpřístupněn již dříve v tomto měsíci. Směrnice PQD zajišťuje uznávání určitých odborných kvalifikací napříč členskými státy.
Řada navrhovaných změn by se měla dotknout advokátů. Law Society of England and Wales usiluje o zajištění toho, aby evropská profesní karta určená k usnadnění uznávání kvalifikací mezi členskými státy byla zavedena dobrovolným způsobem. Rovněž monitoruje návrh na zavedení koncepce částečného přístupu k profesím jakožto součást uvedené směrnice, která byla zavedena ve světle nedávného vývoje precedenčního práva Evropského soudního dvora (Colegio de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos C-330/03). To by některým odborníkům umožnilo omezený přístup k odbornému působení v jiném členském státě v závislosti na „stupni oddělitelnosti“ dané praxe v domovském členském státě.
Je otázkou zda bude uvedená směrnice brát v úvahu Rozsudek v případu Morgenbesser. Toto rozhodnutí se zabývá právy částečně vyškolených odborníků a požaduje, aby příslušné úřady uznaly ekvivalentní odbornou přípravu v jiných členských státech. 
Parlament má v plánu pořádat své plenární zasedání k této zprávě počátkem února příštího roku. 
INSTITUCE EU
Pracovní program Komise 2013
Dne 23. října přijala Komise svůj pracovní program na rok 2013 stanovující její cíle pro nadcházející rok. Reforma finančního sektoru je opět vysoko na pořadu činností a zvláštní pozornost se bude zaměřovat na bankovní sektor. 
Za zvláštní zmínku z hlediska profesních kvalifikací stojí plány na vytvoření Evropské prokuratury a závazek zlepšovat soudní spolupráci v občanskoprávních a trestněprávních záležitostech. Pozornosti se bude těšit též revize nařízení z roku 2007 o přeshraničním doručování dokumentů. V programu se objevuje celá řada profesních záležitostí, včetně přijetí a realizace revize směrnice o uznávání odborných kvalifikací a návrhu na harmonizaci činností namířených prosti legalizaci výnosů pocházejících z trestné činnosti.
V pracovním programu roku 2012 se rovněž objevují nedokončené iniciativy a iniciativy, na kterých se dosud ještě ani nezačalo výrazněji pracovat a přitom nejsou zmiňovány ani v programu pro rok 2013. Mezi tuto problematiku, kterou je třeba ještě dořešit, se řadí také činnost zaměřená na společná minimální pravidla v oblasti právní pomoci a možný návrh na evropské smluvní právo pro pojišťovací služby. 

http://ec.europa.eu/atwork/pdf/cwp2013_cs.pdf
INSTITUCE EU
Evropské unii byla udělena Nobelova cena míru 
Dne 12. října 2012 byla Evropské unii udělena Nobelova cena míru. Přestože se jedná o rozhodnutí, které mnoho lidí překvapilo ve světle hospodářské krize, vysvětlil předseda Výboru pro udělení Nobelovy ceny Thorbjørn Jagland, že udělení této ceny je motivováno důrazem na mír, demokracii a smiřování, jehož Unie dosáhla. Legislativa EU podporuje takové hodnoty, jako vládu práva a respektování lidských práv. Ochrana a podporování lidských práv se v Evropské unii těší nejvyšší důležitosti a je podporována pomocí programů jako např. Evropská iniciativa pro demokracii a lidská práva. Výbor pro udělení Nobelovy ceny vysvětlil, že navzdory problémům, kterým čelí instituce EU, byla Nobelova cena udělena Unii jakožto celku při uznání jejích výsledků v posledních desetiletích.

http://www.nobelprize.org/nobel_prizes/peace/laureates/2012/press.html
VNITŘNÍ TRH 
Spuštění Aktu o jednotném trhu II
Dne 3. října Komise přijala Akt o jednotném trhu II ve sdělení s názvem „Společně pro nový růst“. Tento akt pojmenovává dvanáct klíčových oblastí, kde mají být podniknuty akce na pokračování v posilování činnosti jednotného trhu jakožto součásti hnací síly k revitalizaci Evropské ekonomiky. Tento akt vychází z „opětného spuštění“ jednotného trhu prostřednictvím aktu o jednotném trhu v dubnu 2011. Akt o jednotném trhu II uvádí čtyři hlavní hnací faktory pro růst: integrované dopravní a energetické sítě pro posílení efektivity a kvality služeb napříč EU; mobilitu občanů a podniků; digitální ekonomiku jakožto prostředek pro zlepšení produktivity; a důvěru spotřebitelů, která je životně důležitá pro podporu zvýšené účasti spotřebitelů na jednotném trhu. 
Komise má v úmyslu předložit klíčové legislativní návrhy uvedené v Aktu o jednotném trhu II do jara příštího roku s výhledem na přijetí do jara roku 2014. Všechny nelegislativní návrhy by měly být předloženy do konce roku 2013.

http://ec.europa.eu/internal_market/smact/docs/single-market-act2_cs.pdf
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-12-1054_cs.htm
http://europa.eu/rapid/press-release_MEMO-12-734_en.htm
OBČANSKOPRÁVNÍ SOUDNICTVÍ 

Revize nařízení „Brusel I“
Dne 11. října se opět o další krok k realitě přiblížilo nařízení známé jako reforma nařízení „Brusel I“, které vytyčuje společná pravidla EU ohledně příslušnosti a uznávání a výkonu soudních rozhodnutí v občanských a obchodních věcech a to díky schválení zprávy Výborem Evropského parlamentu pro právní záležitosti (JURI). To navazuje na dohodu o obecném přístupu k navrhovaným změnám nařízení mezi ministry v červnu. Očekává se, že Parlament bude o zprávě hlasovat na plenárním zasedání v listopadu.

Jednou z klíčových změn v revidovaném nařízení bude zrušení procedury v souvislosti s doložkou vykonatelnosti, v jejímž rámci musejí soudy v přijímajícím členském státě potvrdit rozsudek vynesený ve vydávajícím členském státě předtím, než je vykonatelný. Automatické uznávání rozsudků všemi členskými státy je navrženo za účelem urychlení přeshraniční vykonatelnosti rozsudků. Pravidla týkající se souběžných řízení (lis pendens) budou rovněž změněna, aby bylo zajištěno, že klauzule ohledně exkluzivní jurisdikce mohou rovněž nabýt účinnosti bez prodlení, a to i tehdy, když zvolený soud je soudem, který zahájil řízení později. Kromě toho dojde k úplnému vyloučení arbitrážních dohod z předmětu aplikace nařízení. 
V případě pravidel příslušnosti uplatňovaných vůči odpůrci, který nemá domicil v členském státě, bude takový člověk obecně podléhat národním pravidlům členských států, pokud jde o jurisdikci, ale v některých případech, jako jsou např. ochrana spotřebitelů a zaměstnanců, mohou být aplikována určitá jurisdikční pravidla v daném nařízení.

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2010:0748:FIN:CS:PDF
http://www.europarl.europa.eu/document/activities/cont/201210/20121017ATT53785/20121017ATT53785EN.pdf
