Chiragov a další proti Arménii (č. 13216/05)

Jednání velkého senátu 22. ledna 2014

Stěžovatelé jsou ázerbajdžánští uprchlíci, kteří, jak tvrdí, byli nuceni utéci ze svého bydliště v roce 1992 během konfliktu mezi Arménií a Ázerbájdžánem týkající se Náhorního Karabachu.

Rozhodnutím z 9. ledna 2012 velký senát rozhodl o přijatelnosti stížnosti.

Stěžovatelé, pánové Elkhan Chiragov, Adishirin Chiragov, Ramiz Gebrayilov, Akif Hasanof, Fekhreddin Pashayev et Qaraca Gabrayilov jsou ázerbájdžánští občané

M. Qaraca Gabrayilov zemřel v roce 2005 a v řízení pokračuje jeho syn. Všichni stěžovatelé kromě pana Hasanofa žijí momentálně v Baku. V okamžiku rozpadu Sovětského svazu v roce 1991 byla daná oblast jednou z autonomních oblastí Ázerbájdžánské socialistické republiky. V roce 1989 se populace skládala ze 75 % etnických Arménů a 25% etnických Ázerbájdžánců. Ozbrojený konflikt v Náhorním Karabachu vypukl v roce 1988, když Arménie požádala o připojení dotčené oblasti. V září 1991 arménští členové Regionální rady Náhorního Karabachu vyhlásili založení « Náhorně-karabaššké republiky », která v lednu 1992 prohlásila svoji nezávislost na Ázerbájdžánu. Posléze konflikt přerostl ve skutečnou válku. Na konci roku 1993 měla arménské etnické vojenské síly měly pod kontrolou skoro celé původní území Náhorního Karabachu, jakož i sedm ázerbájdžánských regionů. Na obou stranách měl konflikt za následek několik tisíc běženců. V květnu 1994 protagonisté podepsali smlouvu o příměří, která je dodnes platná. Nicméně, stále není možné najít politickou dohodu. Nezávislost Náhorně-karabašské republiky nebyla uznána žádným státem ani mezinárodní organizací. Stěžovatelé se považují za ázerbajdžánské Kurdy, kteří žili v okrese Lačin v Ázerbájdžánu. Tento okres tvořil méně než desetikilometrový koridor mezi Náhorním Karabachem a Arménskou sovětskou socialistickou republikou. Než došlo ke sporům, velká většina obyvatelstva Lačinu byli Kurdové a Ázerbájdžánci. V důsledku konfliktu stěžovatelé museli zemi opustit 17. května 1992.

Před Soudem zejména namítali, že přišli o majetek, který byli nuceni zanechat v Lačinu,  že je pro ně nemožné jakkoli s majetkem nakládat, protože arménské úřady jim odmítají vstup do Lačinu a také nemají v úmyslu je jakkoli odškodnit. Dovolávají se v tomto ohledu článku 1 Protokolu č. 1. a článků 8 a 13 Úmluvy. Namítali též, že se stali obětí diskriminace.

