El-Masri proti Bývalé jugoslávské republice Makedonii

Jednání velkého senátu 16. května 2012

Zatčení německého státního občana libanonského původu během „přemísťovací akce“ ve Skopje, jeho umístění do izolované místnosti, podrobení výslechu a nelidskému chování a předání agentům CIA, kteří ho odvezli do tajného detenčního střediska v Afghánistánu, kde s ním bylo znovu špatně zacházeno po dobu delší než čtyř měsíců. 

Skutkový stav

Stěžovatel namítá, že byl v prosinci 2003 zatčen makedonskou policií, držen v hotelu ve Skopje po dobu 23 dní. Byl vyslýchán v souvislosti s jeho údajnými kontakty s teroristickými organizacemi a posléze předán agentům CIA, kteří mu zavázali oči, nasadili pouta a převezli zvláštním letem do Afghánistánu, kde byl zadržován do května 2004. Podle jeho tvrzení byl bit, zkopán a zastrašován během výslechů v malé, špinavé a tmavé cele nacházející se v prostorách cihelny severně od kábulského obchodního centra známého jako "Salt pit” (solný důl).

Stěžovatel dále tvrdí, že v březnu 2004 zahájil hladovku na protest proti svému držení bez jakéhokoli obvinění. V dubnu toho samého roku, 37. den jeho hladovky, byl násilím krmen pomocí trubice, což mu způsobilo vážné zdravotní problémy a upoutalo na lůžko na několik dní. V květnu 2004 zahájil údajně druhou hladovku týden předtím, než mu byly znovu zavázány oči, nasazena pouta a naložen do letadla směr Albánie a posléze Německo – mezinárodní letiště ve Frankfurtu. Po příletu vážil stěžovatel o osmnáct kilogramů méně než když několik měsíců předtím opustil Německo. Neprodleně kontaktoval právníka a podal hned několik žalob.

Jeho věc byla široce diskutována v Parlamentním shromáždění Rady Evropy a v Evropském parlamentu. Podle makedonské vlády stěžovatel překročil hranice 31. prosince 2003, byl vyslýchán policií pro podezření z držení falešných dokladů a posléze mu bylo dovoleno pobýt v zemi, než překročil hranice s Kosovem.

Námitky

S odvoláním na ustanovení článku 3 Úmluvy, stěžovatel zejména namítá, že s ním bylo špatně zacházeno v hotelu ve Skopje, že byl předán agentům CIA na letišti ve Skopje, odkud byl převezen do Afghánistánu, kde byl znovu podroben nelidskému zacházení. Dále tvrdí s odkazem na články 5 a 8 Úmluvy, že Bývalá republika Jugoslávie Makedonie je přímo odpovědná a dobu věznění od 31. prosince 2003 až po jeho návrat do Albánie 28. května 2004. V této souvislosti namítá, že byl vězněn nezákonně a držen v izolaci, bez jakéhokoli příkazu k zatčení a předvedení před soudce. Namítá též, že makedonské úřady neprovedly rychlé ověření jeho tvrzení, což podle jeho názoru je v rozporu s ustanoveními článků 3, 5 a 13 Úmluvy. Stěžovatel nakonec tvrdí, že on sám i veřejnost měla právo ve smyslu článků 3, 5 a 10 Úmluvy dozvědět se pravdu o tom, proč byl tajně zadržen a vězněn v rámci tajného přesunovacího programu.
