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Materiál pro  schůzi představenstva ČAK – bod 7/11.9.2007

na vědomí
Zpráva o průběhu a výsledcích advokátních zkoušek a uznávacích zkoušek konaných v  I. pololetí 2007
Advokátní zkoušky
Advokátní zkoušky byly v I. pololetí 2007 konány ve dvou zkušebních termínech, a to:

první zkušební termín:   5. –  7. března 2007 – písemná část

                                       19. – 21. března 2007 – ústní část,

druhý zkušební termín:   4. – 6. června 2007 – písemná část

                                       18. – 20. června 2007 – ústní část.

Na první zkušební termín se k advokátní zkoušce přihlásilo 151 uchazečů, z toho 32 uchazečů k vykonání zkoušky opravné.

Do komise pro uznání jiné právní praxe bylo předloženo 13 žádostí, kterým vzhledem k tomu, že odpovídaly zásadám stanoveným představenstvem pro uznávání jiné právní praxe za právní praxi advokátního koncipienta, bylo vyhověno.

Pro provedení zkoušek bylo ustanoveno deset pětičlenných zkušebních senátů. Sedm zkušebních senátů provádělo zkoušky v Praze, tři zkušební senáty v Brně.

Písemné části advokátní zkoušky se podrobilo 129 uchazečů, ústní části zkoušky 136 uchazečů (rozdílný počet vyplývá z toho, že opakovanou zkoušku skládalo 7 uchazečů z oborů, u nichž není stanovena písemná část zkoušky – ústavní právo, správní právo, předpisy o advokacii).

U zkoušek uspělo 105 uchazečů, z toho s výtečným prospěchem 16 uchazečů.

Neuspělo 31 uchazečů, z toho 3 při zkoušce opravné.

Z jednoho zkušebního oboru neuspělo 12 uchazečů, ze dvou zkušebních oborů  5 uchazečů, ze tří zkušebních oborů 6 uchazečů, ze čtyř zkušebních oborů           4 uchazeči a ze všech pěti zkušebních oborů 4 uchazeči.

Podle zkušebních oborů bylo 18 uchazečů neúspěšných z občanského, pracovního a rodinného práva, 18 uchazečů z ústavního a správního práva,         15 uchazečů z trestního práva, 15 uchazečů z obchodního práva a 10 uchazečů z předpisů o advokacii. 
Uchazeč, který zkoušku nesložil, avšak byl hodnocen alespoň ve třech oborech prospěchovým stupněm „prospěl“, vykoná opakovanou zkoušku pouze v oborech, ve kterých byl při předchozí zkoušce hodnocen prospěchovým stupněm „neprospěl“. Druhá opakovaná zkouška se však koná vždy ze všech zkušebních oborů.

Na druhý zkušební termín podalo přihlášku 143 uchazečů, z toho 23 uchazečů ke zkoušce opravné.

Do komise pro uznání jiné právní praxe bylo předloženo 19 žádostí. Prokázaná jiná právní praxe odpovídala kritériím stanoveným představenstvem a proto byla všem žadatelům za právní praxi advokátního koncipienta uznána.

Pro provedení zkoušek bylo ustanoveno devět pětičlenných zkušebních senátů. Sedm zkušebních senátů zkoušelo v Praze a dva zkušební senáty v Brně.

Písemné části advokátní zkoušky se zúčastnilo 119 uchazečů, ústní části zkoušky 125 uchazečů.

U zkoušek uspělo 104 uchazečů, z toho s prospěchem výtečným 20 uchazečů.

Neuspělo 21 uchazečů. 11 uchazečů neuspělo z jednoho zkušebního oboru,               6 uchazečů ze dvou zkušebních oborů, 1 uchazeč ze tří zkušebních oborů, 1 uchazeč ze čtyř zkušebních oborů a 2 uchazeči ze všech pěti zkušebních oborů.
Podle zkušebních oborů neuspělo 10 uchazečů z trestního práva, 8 uchazečů z ústavního a správního práva, 8 uchazečů z občanského, pracovního a rodinného práva, 8 uchazečů z obchodního práva a 6 uchazečů z předpisů o advokacii.

Uznávací zkoušky
V I. pololetí 2007 se uznávací zkoušky konaly dne 19. dubna 2007.

Na tento zkušební termín se přihlásili pouze dva uchazeči.
Zkouška se konala před tříčlenným senátem v jazyce anglickém.

Oba uchazeči při zkoušce dosáhli požadovaný počet 15 bodů z 20 položených otázek, takže uznávací zkoušku složili.

Předkládá: JUDr. Lygie Snášelová

