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Principy hospodaření

1. Rozpočet

Základním nástrojem řízení hospodaření regionů je vymezení finančních prostředků pro jednotlivé regiony v rámci ročního rozpočtu ČAK, které budou čerpány z provozních prostředků či sociálního fondu dle typu akce. Nevyčerpaná část rozpočtu se nepřevádí do dalšího roku. Aktivita jednotlivých regionů může být zohledněna při stanovení rozpočtu na další rok. Za dodržování principů hospodaření, a zejména za čerpání finančních prostředků v souladu s těmito principy odpovídá regionální představitel (dále jen „RP“).
2. Čerpání finančních prostředků – účel

V rámci rozpočtu lze využít finanční prostředky na financování činností regionálního představitele a regionu v oblasti působnosti vymezené regionům stavovskými předpisy a schválenou koncepcí regionální činnosti, tj. zejména:

- činnost při výchově a vzdělávání advokátních koncipientů a advokátů;

- zprostředkování informací mezi advokáty v regionu představenstvem;

- reprezentace ČAK ve vztahu  k soudním a jiným orgánům a institucím;

- činnost při zajišťování právní pomoci;

- podněty k ustanovení zástupce advokáta;

- vyjádření k žádostem o prominutí příspěvku 
- rozvoj společenského života advokátů v regionech, včetně spolkové činnosti, sportovních aktivit a případné spolupráce se zahraničními komorami.

3. Způsob čerpání finančních prostředků

Pro čerpání finančních prostředků jsou stanoveny následující zásady:

A) náhrada hotových výdajů RP

RP náleží náhrada výdajů spojených s výkonem jejich činnosti ve smyslu Usnesení představenstva ze dne 6.2.2006
- paušální částka 500,-- Kč za hovorné měsíčně
- náhrada ostatních hotových výdajů podle skutečnosti viz „metodický pokyn tajemníka“ 
Ostatní náhrady dle stavovských předpisů tím nejsou dotčeny (např. náhrada za ztracený čas).
Tyto náhrady výdajů budou RP účtovat ČAK kvartálně v příslušném kalendářním roce a za IV.Q. nejpozději do 24.12 téhož roku.

B)náklady na administrativu

K zajištění administrativních prací spojených s činností regionálního představitele budou uzavřeny samostatné dohody s příslušnými pracovníky regionálního představitele nebo přímo s regionálním představitelem, na základě kterých bude vyplácena odměna za administrativní práce ve výši 2.500,- měsíčně.
C)náklady na běžné regionální akce

Vlastní náklady spojené s realizací regionálních akcí (vzdělávacích, sportovních, společenských ap.) jsou hrazeny přímo z účtu ČAK, pouze na základě řádného smluvního podkladu a účetního dokladu vystaveného na ČAK. 
Regionální představitel je v rozsahu své působnosti a v rámci příslušného regionu oprávněn projednávat podmínky závazkových vztahů spojených s regionálními akcemi a předkládat připravené smluvní dokumenty k podpisu (zpravidla minimálně 5 dní před konáním akce) osobám oprávněným za ČAK jednat a podepisovat (zpravidla JUDr. Ladislav Krym – tajemník a JUDr. Michaela Střížová – výkonná ředitelka) s tím, že v návrhu dokumentu bude na konci kolonka „Za správnost:“ kde bude nadepsáno jméno regionálního představitele a jeho podpis. 
Sám RP není oprávněn ČAK zavazovat! Výjimkou z tohoto pravidla je předkládání objednávek či návrhů (uzavírání) jednorázových smluv jménem ČAK, ze kterých vyplyne pro ČAK závazek nepřesahující 5 tis. Kč, např.  na pronájem sálu či na zajištění občerstvení. Vedení ČAK však musí být o konání akce resp. objednávce předem informováno alespoň e-mailem a později musí být objednávka doložena řádným účetním dokladem, jinak nemůže být dán účtárně pokyn k proplacení.
E-mailové adresy: strizova@cak.cz, krym@cak.cz 
Po skončení akce RP potvrdí, že přijal plnění dle smlouvy či písemné objednávky s potvrzením případného rozsahu (časová délka, popř.počet a druh podaného občerstvení), zpracuje krátkou zprávu k průběhu akce, převezme vystavený daňový doklad (součástí faktury  by měl být položkový rozpočet), který zkontroluje co do správnosti údajů, účtované částky apod. a takto shromážděné doklady odešle ČAK k rukám výkonné ředitelky JUDr. Střížové. V případě potřeby je možné uhradit zálohu na akci proti vystavení zálohové faktury. Vždy je však třeba, aby toto odpovídalo ujednání ve smlouvě. 
Při projednávání i případném sjednávání smluvních vztahů RP vždy dbají, aby byly dodržovány a splněny podmínky stanovené obecně závaznými právními předpisy i podmínky a postupy stanovené předpisy ČAK.
RP se budou snažit, aby čerpání prostředků bylo v souladu se zásadou hospodárnosti a aby v co největší míře odpovídalo plánu ročních akcí a jejich odhadované finanční náročnosti. Všechny akce, jejichž finanční náročnost přesáhne 40.000,- Kč budou v předstihu projednány s vedením výboru regionálních představitelů (VVRP) – JUDr. Mrázkem.
C) Náklady na reprezentaci

Náklady na reprezentaci vynaložené RP jsou posuzovány ad hoc a mohou být výjimečně v odůvodněných případech proplaceny na základě souhlasu výkonné ředitelky nebo tajemníka ČAK. 

4. Příjmy z činnosti regionů

Příjmy získané z činnosti regionů jsou příjmem ČAK a nenavyšují automaticky prostředky z rozpočtu ČAK určené pro region. Mohou však být zohledněny při žádosti regionu o navýšení prostředků, o kterém rozhoduje představenstvo na návrh VVRP.
Pro inkaso či přijímání peněz a vystavování dokladů při organizaci vzdělávacích akcí, příp. plesů, sportovních akcí platí pravidla uvedená v příloze k tomuto materiálu (Zásady postupu přihlašování na semináře ČAK), příp. pravidla v budoucnu stanovená ČAK pro postupy při organizaci sportovních akcí, plesů apod.

5. Rozdělení mezi regiony

Hospodaření regionů je členěno na jednotlivé regiony jako střediska tak, aby každý region měl přehled o stavu vyčerpaných prostředků. O stavu finančních prostředků bude RP informován písemně(dokladem z účtárny ČAK) zpravidla 2x ročně (po zaúčtování I.Q. tj. po 25.4. a po zaúčtování III.Q. tj. po 25.10.), a to prostřednictvím výkonné ředitelky.

V případě potřeby průběžné informace k určitému datu je třeba poslat prostřednictvím e-mailu žádost výkonné ředitelce o sdělení těchto informací účtárnou.
Na první schůzce RP v druhém pololetí každého roku bude provedeno vyhodnocení činnosti a dosavadního čerpání finančních prostředků. Na návrh VVRP nebo RP po vyjádření VVRP může dojít k přerozdělení rozpočtových prostředků mezi regiony. O přerozdělení prostředků rozhoduje předseda představenstva.
6. Nakládání s penězi v hotovosti

V případě, že by RP požádal ČAK o zálohu v hotovosti na svoji činnost je povinen poskytnutou zálohu vyúčtovat vždy k poslednímu dni čtvrtletí. RP nemůže přijímat platby v hotovosti! Hotovosti může přijímat pouze centrální pokladna ČAK!

Poznámka k účetním dokladům: 
Faktury musí obsahovat v místě pro odběratele přesné fakturační údaje ČAK bez uvedených jmen RP či jiných pracovníků ČAK, a to:
Česká advokátní komora

Národní 16

110 00  Praha 1

IČO:    66000777

DIČ: CZ 66000777  

ČAK je od 1.1.2006 měsíčním plátcem DPH proto je nutné předávat veškeré účetní doklady včas ke zpracování účtárně!!!
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