ZÁPIS

z jednání 9. schůze představenstva České advokátní komory konané dne

7.-8.6.2010

-----------------------------------------------------------------------------------------------------

7.6.2010

Přítomni:  12,00 –  dr. Vychopeň   dr.  Miketa, dr. Smejkal,dr. Pejchal, dr. Mokrý,

                  dr. Vidovičová, dr.Uhlíř, dr. Žižlavský, dr. Čáp,  dr. Krym, dr. Chaloupková,  


     13,00 – dr. Poledník


     14,30 – dr. Papež

ad 1/ Vyškrtnutí ze seznamu advokátů dle § 8 odst. 1, písm. c) ZA

Neveřejná část

---
ad 2/ Pozastavení výkonu advokacie dle § 9 odst. 2, písm. a) ZA

Neveřejná část

---
Vzhledem k časové úspoře byl z programu na 8.6.2010 projednán bod Kontrola zápisu  a část z bodu Legislativa:

ad 3/ Kontrola zápisu


Ke kontrole zápisu předseda uvádí, že téma odborné konference v souvislosti s oslavami 20. výročí svobodné advokacie bylo určeno stejně jako místo konání, kdy tato konference se bude konat v den oslav od 10,00 hod. do 14,00 hod. v prostorách Pražského hradu a tématem bude etika v moderní advokacii. Dr. Chaloupková informuje o tom, že tento dodatečný požadavek ČAK se u pronajímatele příslušných prostor setkal s pochopením.


Předseda dále informoval o tom, že v souladu s uloženým úkolem v rámci prováděných úprava a oprav v sídle Komory se osobně účastnil jednání KR v Hodoníně, kde seznámil členy KR s plánovanou opravou a úpravou KP a nutností provedení potřebných stavebních prací včetně předpokládaného rozpočtu. Členové KR v diskusi označili tyto práce za žádoucí. V této souvislosti bude na zítřejším jednání projednávána s tím související změna rozpočtu ČAK a bude podána informace o výběrových řízeních dle org. řádu a přípravných pracích včetně plánu stěhování a fungování kanceláře Komory v provizorních podmínkách. 


V záležitosti, která se týká personálního posílení odborné části BA, se průběžně jedná s tím, že v této věci postupuje předseda v součinnosti s dr. Blanickým a dr. Chaloupkovou. 


Pokud jde o závěr společného jednání ČAK a SAK na ustanovení společné komise:  Po diskusi předseda navrhl, aby představenstvo nominovalo do společné komise se SAK dr. Radima Miketu, dr. Petra Poledníka a dr. Vladimíra Papeže s tím, že jednání se podle možností za aparát bude zúčastňovat tajemník a další pracovníci.   Návrh byl jednomyslně schválen, předsedovi se ukládá informovat slovenskou stranu o nominaci. 


Záležitosti změny v pojištění – uložený úkol byl splněn a na zítřejší jednání představenstva jsou přizváni zástupci společnosti Generali Pojišťovna a společnosti WI-ASS.


Dr. Žižlavský předložil písemný návrh na přijetí výkladového stanoviska ve věci zástupce insolvenčního správce – koncipienta pro diskusi v bodu programu – legislativa.  
ad 4/ Legislativa (část)

Dr. Žižlavský přednesl záměr k návrhu na vydání výkladového stanoviska dle čl. 7 odst. 1 ZA představenstva České advokátní komory ve věci úkonů advokátního koncipienta advokáta – insolvenčního správce, kdy tento záměr je předkládán za účelem odstranění výkladových nejasností a sjednocení postupu advokátů – insolvenčních správců. V diskusi vystoupil dr. Uhlíř a dr. Pejchal, který uvedl, že tato problematika byla již předmětem jednání legislativní sekce ČAK a po krátké diskusi navrhuje tuto formulaci výkladového stanoviska:

„Pokud advokátní koncipient vykonává ve smyslu § 38 ZA právní praxi u advokáta, jenž ve smyslu § 56 odst. 1 ZA vykonává funkci insolvenčního správce, pak úkony, jimiž byl advokátní koncipient v souladu s právními předpisy pověřen při výkonu činnosti insolvenčního správce, uznává ČAK za právní praxi advokátního koncipienta dle § 6 odst. 2 ZA.“


K tomu dr. Pejchal navrhuje, aby v případě, bude-li takové výkladové stanovisko přijato, bylo předepsaným způsobem zveřejněno ve Věstníku ČAK.


Po diskusi, v níž vystoupili všichni přítomní členové představenstva, bylo rozhodnuto, že definitivní znění výkladového stanoviska bude schváleno na zítřejším jednání představenstva v rámci bodu Legislativa.

8.6.2010

Přítomni:   9:00 dr. Pejchal, dr. Vychopeň, dr. Poledník, dr. Smejkal, dr. Miketa, dr. Všetečka,  

                  dr. Čáp, dr. Vidovičová, dr. Sedlatý, dr. Patera, dr. Chaloupková, dr. Uhlíř, dr.    

                  Glatzová, dr. Mrázek, dr. Papež, dr. Krym, dr. Žižlavský


      9:40 dr. Mikš, dr. Fiala


      10:30 dr. Suk

Předseda zahájil projednání bodu 2 Legislativa.

a) Záležitost spisového a skartačního řadu ČAK. 
Dr. Pejchal návrh předkládá s tím, že podle jeho sdělení se jedná o „podrobný věcný záměr“, který musí být ještě diskutována na různých úrovních ČAK zejména s vedoucími odborů, tajemníkem a podobně. Je nepochybné, že po této konzultaci dozná návrh ještě dalších změn, které vyplývají ze stávajícího oběhu dokladů a ze zvláštností jednotlivých odborů. K tomu dr. Patera dodává, že doporučuje návrh rozeslat jednotlivým vedoucím odborů, po jejich připomínkách následně svolat za účasti tajemníka poradu k finalizaci návrhu, o němž bude rozhodovat představenstvo a neopomenout také problematiku elektronizace a kompatibility s VIS ČAK. Dr. Miketa doporučuje, aby tyto práce byly konzultovány i s Mgr. Danilišin z Brna, která dříve v této oblasti pracovala a velmi dobře se v této problematice orientuje. V této souvislosti dále uvádí, že bude zapotřebí zřídit ústřední spisovnu a je otázkou, zda prostory na Národní třídě v Praze nejsou pro takový účel příliš nákladné. Dále zmiňuje to, že na ČAK v Praze je problém se skladovacím prostorem pro vrácené knihy o prohlášeních o pravosti podpisu a v souvislosti se spisovým a skartačním řádem bude vhodné řešit i to, zda by nebylo vhodné změnit stávající pravidlo tak, že by knihy archivovali přímo samotní advokáti. Poté předseda ukládá Legislativnímu oboru rozeslat návrh vedoucím odboru k připomínkám a brněnské pobočce ČAK, kárné, kontrolní radě. Tajemníkovi se ukládá do 31.10.2010 svolat poradu vedoucích za účelem zpracování a finalizaci těchto připomínek a poté předložit takto upravený návrh představenstvu k dalšímu projednání.

b) Poté dr. Pejchal předkládá návrh na schválení usnesení představenstva ČAK jímž se stanoví vzhled stavovského oděvu advokáta. 
Po diskusi o účinnosti tohoto usnesení představenstvo jednomyslně návrh schválilo s tím, že usnesení nabude účinnosti 1.6.2011. 

c) Dokončení rozpravy za účelem přijetí stanoviska k návrhu dr. Žižlavského.  Po další diskusi, do které se zapojila většina přítomných, přednesl dr. Pejchal návrh znění stanoviska: 

„Není v rozporu se zákonem o advokacii a stavovskými předpisy když zaměstnavatel, jenž je advokátem a vykonává ve smyslu § 56 odst. 1 ZA funkci insolvenčního správce, pověří svého zaměstnance, jenž je advokátním koncipientem, úkony při výkonu činnosti insolvenčního správce. Komora uznává takovou právní praxi za právní praxi advokátního koncipienta podle § 6 odst. 2 ZA“.

Dr. Pejchal zároveň navrhl, aby uvedené výkladové stanovisko bylo zveřejněno ve Věstníku ČAK. 

Hlasování o stanovisku:

Pro    9                       Proti         0              Zdrželo se            0

Hlasování o uveřejnění ve Věstníku ČAK

Pro     9

Proti 
    0
         Zdržel se 
  0

Bod 3 - Pojištění

Tajemník dr. Krym krátce uvedl výsledky dosavadních jednání se zástupci makléřů a pojišťovny ve věci zvýšení pojistného limitu na požadovanou evropskou úroveň min. 100.000,- Euro. Na základě pokynu představenstva projednával výši pojistného v případech, kdy by tento limit činil 2,5 nebo 3 mil Kč s tím, že zadání pro makléře bylo to, že násobek pojistného odpovídající násobku pojistného plnění není pro ČAK přijatelný. ČAK dále požaduje rozšíření pojistných podmínek o další pojistná krytí a dále požaduje, aby pojišťovna předložila možný bonusový/malusový systém. Rekapituloval obsah návrhu dodatku č. 21 k rámcové pojistné smlouvě, podle nějž by pojistné v případě limitu 2,5 mil činilo částku 4100 Kč a v případě 3 mil pak 4600 Kč ročně. S ohledem na pohyblivý kurs eura vůči koruně by více vyhovoval limit 3.000.000,- Kč. Vedle již posledním dodatkem přijatého rozšíření pojistného krytí (např. škod způsobených poskytováním právních služeb na Evropském prostoru), nabízí pojišťovna další výhody pro advokáty (např. pojištění věcí vnesených klienty či zaměstnanci advokáta již v základním hromadném pojištění. Podle sdělení pojišťovny však je zavedení bonusového/malusového limitu velmi problematické a to zejména proto, že jde o typ hromadného pojištění nikoli individuálního a takové pojištění je založeno na principu solidarity a neumožňuje dle sdělení pojišťovny tento systém využívat, respektive využívání  by vyvolalo nutnost nákladného zabezpečení evidence jak v pojišťovně, tak na ČAK a je otázkou, zda by v konečném efektu nevedlo takové opatření ke zvýšení pojistného. Pojišťovna proto navrhuje zavedení systému, kdy advokát, který třikrát způsobí klientům škodu a tato škoda bude vůči němu uplatněna a pojišťovna poskytne plnění, bude z hromadného pojištění vyloučen se souhlasem Komory a pojišťovna zároveň umožní takovému advokátovi pojistit se individuálně (podmínky již nebudou tak výhodné jako při hromadném pojištění). Takový advokát má samozřejmě jako již dnes sjednat pojištění s jinou pojišťovnou. K diskusi vystoupil dr. Žižlavský, který navrhl, zda by nebylo žádoucí požadovat po pojišťovně „protivýhody“ za případnou akceptaci návrhu pojišťovny třikrát a dost. Tímto opatřením se totiž vylepšuje pozice pojišťovny jako smluvního partnera a je otázkou, co za to advokáti získávají. Dr. Pejchal je pro zvýšení stávající hladiny pojištění a v případě navrhovaného systému pojišťovny by za bonus bylo možno považovat to, že se pojistné nebude dále zvyšovat. Dr. Mokrý se připojuje k tomu, že by pro advokáty, kteří se delší dobu nedopustí pojistné události a nečerpají pojistné plnění, měli být zvýhodněni nějakým bonusem a navrhuje, aby tento požadavek byl v jednáních s pojišťovnou prosazován. Dr. Mokrý dále uvádí to, že pokud je možno administrativně identifikovat advokáty, kteří čerpají pojistné, neměl by být problém administrativně řešit poskytnutí pojistného bonus. K tomu dr. Krym znovu připomíná, že je nezbytně nutné si uvědomit to, že jde o hromadné pojištění, kde platí jiné principy než u pojištění individuálního, např. u pojištění motorových vozidel.
Dostavili se zástupci pojišťovny a makléře s prezentací pro členy představenstva:

Prezentace Generali Pojišťovny, a.s. + WI-ASS ČR, s.r.o.
Generali - Mgr. Simona Majerová, JUDr.  Vlasta Fialová, Bc. Daniel Krupička

WI-ASS – Vlasta Páťalová, Zdeněk Chovanec 

Úvodem vystoupila paní Páťalová, která stručně rekapitulovala historii spolupráce mezi Wiass a ČAK, která trvá od roku 1995 a po celou tuto dobu je pojištění advokátů založeno na principu příčiny. Poté kdy skončila spolupráce mezi ČAK a pojišťovnou Kooperativa (důvodem bylo vypovězení smlouvy ze strany pojišťovny, která již nadále odmítala pojišťovat na základě principu příčiny) bylo v roce 2001 provedeno výběrové řízení mezi pojišťovnami a tehdy jediná pojišťovna Generali nabídla uzavření rámcové pojistné smlouvy ČAK na principu příčiny. Na základě předchozích ujednání si pojišťovna Generali ve spolupráci s Wiass připravila prezentaci historie a vývoje pojistného plnění škodních kvót, počtu škod apod. Tato prezentace podle sdělení přítomných zástupců obsahuje údaje, které tvoří součást obchodního tajemství, a proto jsou písemnosti z  této prezentace neveřejnou přílohou tohoto zápisu. 

Další jednání se soustředilo na obsah navrhovaného dodatku č. 21 k pojistné smlouvě, který se týká potřeby zvýšit pojistný limit na úroveň doporučovanou CCBE. V diskusi k dotazům představenstva zástupci pojišťovny sdělili, že s přihlédnutím k tomu, že jde o tzv. rámcové (hromadné) pojištění není zřejmě možné aplikovat tzv. bonusový systém, tedy snižování pojistného pro advokáty, kteří např. po určitý časový úsek nečerpají pojistné plnění. Přesto však obsahem dodatku je řešení případů, kdy někteří z advokátů opakovaně s podezřením na účelovost, čerpají pojistná plnění ve vysokém rozsahu. Zde se navrhuje to, že by v případě trojího opakování takové záležitosti bylo zahájeno jednání o vyřazení těchto advokátů z výhod rámcové pojistné smlouvy a bude jim nabídnuto sjednání individuálních pojistných podmínek. Zástupkyně pojišťovny pak k dotazu dr. Fialy uvedla, že není pravdou, že by z připojištění bylo dotováno základní pojistné, neboť pojišťovna eviduje, účtuje a vyhodnocuje tato pojištění individuálně. 

Paní Páťalová uvedla, že snahou makléře u rámcového pojištění je přiblížit a umožnit pojištění co největšímu počtu advokátů při minimálním pojistném a v této souvislosti srovnala principy pojištění clames made a příčiny a srovnala procesní pojištění, které v ČR existuje. Ze srovnání vyplynuly výhody pojištění na principu příčiny, kdy při skončení pojištění není již třeba pojištění udržovat do doby uplynutí promlčecích lhůt podle občanského a obchodního zákoníku, případně zvláštních předpisů. Zdůraznila, že hromadné pojištění se vyznačuje především systémem solidárnosti a na tento princip je zapotřebí hledět při úvahách o dalším postupu. 

Po skončení prezentace a diskuse uvedeného tématu předseda ČAK poděkoval přítomným zástupcům pojišťovny Generali a makléřům Wiass za jejich informace a účast na jednání představenstva a jmenovaní opustili zasedací síň.

Neveřejná část: 

---
Předseda ukončil projednání bodu 3 pojištění a zahájil projednávání bodu 
4) Změna rozpočtu
Úvodem projednání vystoupil dr. Suk, který informoval přítomné členy představenstva o průběhu příprav stavebních prací na opravách a úpravách Kaňkova paláce. Situace je taková, že pokud představenstvo rozhodne kladně, zítřejšího dne může začít stěhování, neboť jsou uzavřeny smlouvy se stěhovacími firmami, smlouvy na skladovací prostory apod. Doporučuje nepoužitelný nábytek, který je již dávno odepsán prodat za symbolickou cenu nebo za odvoz a pokud všechno proběhne v pořádku je možné budovu vystěhovat do 15.6.2010 a v tento den začít první etapu prací a to práce elektrikářské, které spočívají zejména v trasování, pokládání kabelů a zapojování. Poté by mělo následovat začištění a povrchové úpravy. Informuje, že v průběhu výběrového řízení se podařila původní nabídku na 2,5 mil Kč za tyto práce snížit na částku 2.150.000,- Kč. Informoval dále o výběrovém řízení na dodavatele nábytku, kdy ceny 5ti oslovených uchazečů se lišily o více než 100% a nyní sjednaná cena je o 2 mil Kč nižší než původní nabídka. Předpokládá se taktéž náležitá restaurace historického nábytku, který se nachází v budově ČAK a reálná je varianta, že všechny práce budou dokončeny do 31.8.2010, pokud jde o rest. práce, původní cenu se podařilo snížit na polovinu. V rámci kalkulací a návrhu rozpočtu se počítá i s rezervou neboť jde o opravy velmi starého domu a je zapotřebí býti připraven na nečekané zádrhely.  Obsáhle se věnoval problematice přípomocných prací, kdy bylo provedeno výběrové řízení jak na jednotlivé profese tak na generálního dodavatele a s ohledem na rozsah prací a profesí jsou ceny navrhované generálními dodavateli o cca 2 mil vyšší, než součet cen u jednotlivých dodavatelů. Problematikou je koordinace jednotlivých prací a techn. procesů, jejich časový harmonogram, přebírání, kontrola v souladu s projektovou dokumentací apod. a za tím účelem navrhuje uzavřít smlouvu s vybraným dodavatelem těchto činností společností BRK as., jehož statutární zástupci dlouhodobě s ČAK spolupracují a detailně znají parametry budovy a jsou schopni koordinovat práce a řídit harmonogram, kontrolovat dodržování projektu, jednat se stavebním úřadem, památkáři apod. Mezi pracovníky ČAK taková osoba s kvalifikací není a on sám není schopen tyto činnosti osobně realizovat. 

Zdůrazňuje, že jde o komplex prací spočívajících v techn. dozoru investora, projektové činnosti dodržování harmonogramu koordinace zajištění zázemí apod. K dotazu dr. Fialy vysvětlil výhody tohoto řešení oproti generálnímu dodavateli. 

Dr. Smejkal předložil návrh rozpočtu ČAK na rok 2010 a komentoval, že dne 26.5.2010 se konalo jednání rozpočtového a hospodářského výboru, který projednal všechny propočty předložené dr. Sukem na stavební opravy  a úpravy Kaňkova paláce, které činí řádově 17 mil Kč. Rozpočtový výbor navrhuje upravit náklady do rozpočtu s tím, že s přihlédnutím k tomu, že doposud nebyl vydán Věstník je možno případně schválený rozpočet zveřejnit již v nové verzi. Konstatuje, že rozpočtový výbor byl de facto postaven před hotovou věc, nicméně proto, že kontrolní rada dala kladné stanovisko k tomu, aby byly stavební opravy a úpravy nemovitosti provedeny, odpovídá tomu i předložený návrh. Pozastavil se nad tím, že z původní změny prosklené části Kaňkova paláce došlo k velkým stavebním opravám celé budovy. Členové rozpočtového výboru projednali záležitost i z hlediska daňového a ne všechny náklady budou tzv. rozpočtovány, neboť některé výdajové položky nepatří do nákladů, ale budou se účtovat v rámci odpisů. Dále podrobně zdůvodnil změny v části výnosové, kde dochází k vyrovnání výnosů z úspor z minulých let tak i nákladů které se v některých položkách zvyšují s přihlédnutím ke konkrétnímu zařazení jednotlivých výdajů. Zdůrazňuje se, že i po této změně se rozpočet navrhuje jako rozpočet vyrovnaný a navrhované změny neznamenají žádné zatížení Komory např. ve smyslu úvěru. 

K tomu předseda ČAK dodává, že v souladu s pokynem představenstva projednal celou záležitost na zasedání kontrolní rady v Hodoníně a dle dnešního sdělení předsedy kontrolní rady nemá KR proti navrhovanému postupu námitek. 

Hlasování pro konečný návrh rozpočtu:

pro 
9 
 
proti 
0

zdržel se
0

Rozhodnutí:
Vyhlášeno usnesení představenstva č. 15/9/2010:

Představenstvo schvaluje návrh upraveného rozpočtu ČAK na rok 2010

Návrh rozpočtu tvoří přílohu zápisu a rozpočet bude zveřejněn ve Věstníku ČAK.
Předseda navrhl, aby jej představenstvo pověřilo samostatně rozhodnout o likvidaci a odprodeji účetně i daňově odepsaného majetku, který je zapotřebí vyklidit z důvodu plánovaných oprav a úprav a následným nastěhování nového nábytku, dále zajištěním renovace historického nábytku a případnou ekologickou likvidací těch věcí, které nelze prodat. Předseda stručně svůj návrh odůvodnil s tím, že důvodem schválení představenstvem je to, že jde o záležitost mimo běžné hospodaření, když pořizovací  hodnosta  těchto movitých věcí činila v roce 1994 částku cca 2,5 mil Kč a nynější cena těchto věcí je cca 35.000,- Kč.

Předseda předložil představenstvu návrh mandátní smlouvy se společností BRK – stavební, a.s. pro činnost TDI k realizaci projekčních prací, organizace výběru vhodných dodavatelů, harmonogramu prací, smluvní zajištění stavebních oprav, jednání s úřady apod. Svůj návrh odůvodnil. Zdůraznil, že se jedná o záležitost mimo běžné hospodaření, které vyžaduje schválení představenstva a dal o návrhu hlasovat.

Hlasování 
pro 8


proti 0



zdržel se 1
Dr. Glatzová uvádí, že by bylo vhodné, aby se členové představenstva předem seznámili s archit. řešením zejména v případě zasedací místnosti. Představenstvo ukládá předsedovi rozeslat členům představenstva architektonické návrhy. 

Dr. Smejkal doplňuje svoji správu o jednání rozpočtového a hosp. výboru o informaci, která se týká odpisu pohledávek, kdy výbor doporučil u těch pohledávek, které jsou v exekučním řízení pokračovat  v jejich vymáhání a ostatní pohledávky buď z důvodu nedobytnosti, nebo promlčení odepsat. 

K diskusi, která se týkala ukládání archivních písemností a jiných věcí Komory s přihlédnutím ke stále se rozšiřujícímu rozsahu činnosti uložilo představenstvo předsedovi a tajemníkovi předložit na říjnovém zasedání představenstva návrh na organizaci skladovací činnosti. 

Bod 5) Mezinárodní odbor

V rámci přednesu dr. Mokrý odkázal na písemné sdělení, které členové představenstva obdrželi před jednáním, a stručně zprávu komentoval s tím, že pro českou účast v CCBE je velmi příznivá zpráva v tom smyslu, že byl znovu zvolen stávající předseda a členové finančního výboru, kdy tato skutečnost zaručuje rozpočtovou kázeň ze strany CCBE a nezvyšování dalších výdajů na straně ČAK. Informoval dále o přijetí delegace arménské advokátní komory a poděkoval všem, kdo se na úspěšném organizování této akce podíleli zejména dr. Cilínkové a dr. Poledníkovi a AK Brož, Sokol, Novák, která poskytla organizační zajištění. Nakonec informoval o úspěšném semináři Evropské soudy a aspekty jejich činnosti. 

Dr. Papež v rámci bodu mezinárodní informoval dr. Papež o své účasti na každoroční konferenci DAV, kde taktéž vystoupila evropská komisařka pro spravedlnost a oznámila mimo jiné, že v červenci t.r. má být zahájen provoz portálu e-justice. Dále informovala o plánovaném školení pro soudce a advokáty v evropském právu a doporučuje, aby se česká advokacie zajímala o možnosti účasti v tomto programu. Nakonec doporučuje, aby se další konference této organizace, které se uskuteční ve Štrasburku příští rok, zúčastnili představitelé ČAK. 

Informaci dr. Mokrého o přijetí arménské delegace dále doplnil dr. Poledník 

Bod 6) Regiony

Dr. Vidovičová v zastoupení dr. Mrázka předložila hodnocení činnosti regionu za rok 2009 a plán akcí činností reg. středisek na rok 2010. Upozornila na to, že některá reg. střediska předložila plán pouze na půl roku a lze tedy očekávat další rozšíření. Činnost reg. středisek vykazuje čtyři hlavní oblasti a to vzdělávání (v uplynulém období zejména o.s.ř. a insolvenční zákon) organizování společenských, kulturních a sportovních akcí. Enormně narůstá agenda určování advokátů k poskytnutí bezplatné právní pomoci (v poslední době na Moravě až 10 případů denně) a činnost reg. zástupců jako jakýchsi vyslanců ČAK v jednotlivých regionech. Závěrem uvedla, že by mělo být na jisto postaveno, které akce regionu budou hrazeny z jednotlivých rozpočtových kapitol. 

Zprávu dr. Vidovičové doplnil dr. Smejkal, který uvedl, že hospodaření regionu bylo předmětem jednání rozpočtového a hosp výboru s tím, že se v uplynulém období aplikovalo pravidlo v tom smyslu, že každý region měl na svoji činnost rozpočtováno částku 250.000 Kč. Z přehledu výdajů vyplývá, že regiony tuto částku vyčerpaly, a toto pravidlo až na výjimky respektovali. Je zřejmé, že každý region se snaží udržet a efektivně využít poskytnuté prostředky. 

Představenstvo vzalo jednomyslně na vědomí po krátké diskusi hodnocení činnosti a plán činnosti regi. středisek na rok 2010.

Bod 7) Různé

Představenstvo bere na vědomí zprávu o činnosti pobočky ČAK Brno.

Představenstvo v této souvislosti na podnět dr. Smejkala ukládá vedoucí odboru matriky předložit na září představenstvo zprávu odboru matriky (se statistikou). 

Dr. Sedlatý informoval o činnosti odvolací kárné komise a společném zasedání KK a OKK dne 23.4.2010. Informoval, že aktuálně k tomuto datu vyřizovala OKK 17 odvolacích věcí, z nichž 8 je pravomocných, 6 je rozhodnutých a tři dosud nerozhodnuté. OKK pracuje ve třech odvolacích senátech a členové se dohodli na společném čtvrtletním zasedání. 

Předseda KK dr. Čáp uvedl, že na zasedání došlo také k informování nově zvolených členů KK, byly projednávané záležitosti, které se týkaly započtení přísudku proti pohledávce advokáta a pravidel pro ukládání pokut. 

Neveřejná část

---
Dr. Chaloupková poskytla průběžnou informaci o stavu přípravy vydání anglické verze Dějin advokacie a informoval o tom, že překladatelka již předala kompletní překlad a ten byl již odevzdán grafikům s tím, že v současné době jsou uzavírány příslušné dodatky ke smlouvám. Vše nasvědčuje tomu, že kniha bude k dispozici 15.9.2010, tedy k oslavám 20 let svobodné advokacie. Dr. Pejchal informaci doplnil o podrobnosti při spolupráci na překladech zejména starších českých právnických termínů a označení funkcionářů ČAK.

Neveřejná část

----
Předseda předložil v souvislosti s organizací oslav 20. výročí svobodné advokacie variantní návrhy vlajek ČAK a po diskusi bylo rozhodnuto, že představenstvo ukládá předsedovi zadat výrobu vlajky světlemodrý podklad, v tmavě modré barvě logo ČAK včetně nápisu Česká advokátní komora a lemování vlajky po obvodu střídavě tmavě modrá, světle modrá a bílá.

Tím byl program schůze vyčerpán. Předseda poděkoval všem přítomným za účast a v 16:30 hod. jednání ukončil.
Zapsaly:

Eva Ševčíková – první den

Pavla Dobrá – druhý den

Kontrolu zápisu provedl JUDr. Ladislav Krym, tajemník ČAK.

