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Beschluß des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer 

vom 11. September 2007,

durch welchen der Beschluß des Vorstands der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 6/2006 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer über das Vorgehen bei der Bestimmung eines Vertreters der Tschechischen Rechtsanwaltskammer bei der Durchführung von Durchsuchungen und Kontrollen geändert wird 

Der Vorstand der Tschechischen Rechtsanwaltskammer hat gem. § 44 Abs. 4 Lit. b) und § 45 Abs. 4 des Gesetzes Nr. 85/1996 Slg., über die Rechtsanwaltschaft, in der Fassung von späteren Vorschriften folgendes beschlossen:

Art. I

Änderung des Beschlusses Nr. 6/2006 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer


Im Art. 2 des Beschlusses des Vorstands der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 6/2006 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer über das Vorgehen bei der Bestimmung eines Vertreters der Tschechischen Rechtsanwaltskammer bei der Durchführung von Durchsuchungen und Kontrollen, lautet der Abs. 3:


„(3) Der Präsident kann durch Beschluß einen Vize-Präsidenten, den Geschäftsführer, den Geschäftsführenden Direktor der Kammer oder den Leiter der Niederlassung der Kammer in Brünn zum Vertreter bestimmten.“.

Art. II

Wirksamkeit
Dieser Beschluß wird am dreissigsten Tag nach seiner Bekanntmachung im Amtsblatt der Tschechischen Rechtsanwaltskammer wirksam.

JUDr. Vladimír Jirousek  eh.

Präsident 

der Tschechischen Rechtsanwaltskammer

