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Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer 

vom 12. Mai 2008,

durch welchen der  Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 1/1997 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer über die Regeln der Berufsethik und des Wettbewerbs von Rechtsanwälten in der Tschechischen Republik (Ethischer Kodex) geändert wird, in der Fassung von späteren Berufsvorschriften

Der Vorstand der Tschechischen Rechtsanwaltskammer hat gem. § 17 und § 44 Abs. 4, Lit. b) des Gesetzes Nr. 85/1996 Smlg., über die Rechtsanwaltschaft, in der Fassung von späteren Vorschriften, folgendes beschlossen:

Art. I

Änderung des Ethischen Kodex
Der Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 1/1997 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer über die Regeln der Berufsethik und des Wettbewerbs von Rechtsanwälten in der Tschechischen Republik (Ethischer Kodex), in der Fassung der Beschluss der Vollversammlung Nr. 3/1999 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer, der Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 2/2003 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer, der Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 8/2004 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer, der Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 6/2005 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer, der Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 9/2006 des Amtsblattes  der Tschechischen Rechtsanwaltskammer und der Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 12/2006 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer, wird wie folgt geändert:

Im Art. 2, Abs. 2 wie folgt:


„(2) Für die internationale Tätigkeit des Rechtsanwalts im Rahmen der Europäischen Union und des Europäischen Wirtschaftsraums gelten diese Regeln subsidiär zu den Ethischen Berufsregeln der Rechtsanwälte der Europäischen Union in der gütigen Fassung.“.

Art. II

Wirksamkeit

Dieser Beschluss wird am dreißigsten Tag nach seiner Bekanntmachung im Amtsblatt der Tschechischen Rechtsanwaltskammer wirksam.
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