Hirsi a další proti Itálii

Jednání velkého senátu ESLP dne 8. června 2011

Zadržení emigrantů italskými orgány v maltských vodách při pokusu o emigraci z Libye a jejich vrácení do této země a do jejich původních zemí (článek 1 Úmluvy – povinnost respektovat lidská práva, článek 4 Protokolu č. 4 – zákaz hromadného vyhošťování cizinců; článek 13 Úmluvy – právo na účinný právní prostředek nápravy)

Skutkový stav

Stěžovateli je jedenáct somálských a třináct eritrejských občanů. Byli mezi dvěma sty osobami, které se plavily z Libye do Itálie. Když se nacházely uvnitř zóny podléhající maltské jurisdikci, dostihli je příslušníci italských pobřežních hlídek. Všichni lidé na palubě byli převezeni do Tripolisu. Podle tvrzení stěžovatelů nebyli italskými orgány informováni, kam jsou odpravováni a žádným způsobem nebyla zjišťována jejich totožnost. Jakmile se ocitli v Tripolisu, byli všichni cestující předáni libyjským orgánům.

Během tiskové konference, která se konala 7. května 2009, italský ministr vnitra potvrdil, že zadržení migrantů a jejich předání do Libye bylo provedeno na základě dvoustranných smluv ze 4. února 2009 uzavřených mezi Libyí a Itálií, určených k boji proti nelegální imigraci.

Stejný den vydal Vysoký komisař pro uprchlíky OSN tiskovou zprávu, v níž vyjádřil znepokojení nad tím, že 230 osob, které byly zadrženy italskými námořními hlídkami, ve vodách spadajících pod jurisdikci Malty, bylo posláno zpět do Libye, aniž by bylo zjišťováno, zda nepotřebovaly ochranu.

Organizace Amnesty International vyslala do Libye ve dnech 15. až 23. května 2009 skupinu svých členů, která mimo jiné vyslechla některé z imigrantů nacházejících se zhruba 200 km od Tripolisu, kteří přijeli z afrických zemí a byli centralizování v zadržovacím středisku v Misratah.

Ve dnech 27. až 31. července 2009 navštívila Itálii delegace Výboru proti mučení Rady Evropy. Během své návštěvy zkoumala otázky týkající se nové vládní politiky vyhledávání nezákonně migrujících přes moře do Itálie. Zajímala se zvláště o systém záruk umožňujích nevracet do Libye osobu, o níž by bylo možno se domnívat, že jí hrozí reálné nebezpečí, že bude podrobena mučení nebo špatnému zacházení.

Ve své zprávě ze dne 21. září 2009 organizace Human Rights Watch kritizovala praxi italských orgánů vyhledávání osob tajně migrujících přes moře do Itálie a jejich posílání jich zpět do Libye bez jakéhokoli dalšího zjišťování důvodů jejich migrace.

Námitky

S odvoláním na článek 3 Úmluvy ve spojení s článkem 1 Úmluvy, stěžovatelé tvrdí, že způsob, jakým byli předáni zpět do Libye, jakož i jejich pobyt v této zemi nebo repatriace do různých dalších zemí zakládají nebezpečí, že budou podrobeni mučení nebo nelidskému a ponižujícímu jednání. Na základě článku 4 Protokolu č. 4 ve spojení s článkem 1  Úmluvy stěžovatelé namítají, že byli předmětem nezákonného netypického kolektivního vyhoštění. Udávají konečně, že nemohli před italskými orgány napadnout jejich vrácení do Libye a existenci nebezpečí, že budou vráceni do svých původních zemí.

