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Zpráva předsedy zkušební komise ČAK
a) Advokátní zkoušky 

V období od 5. sněmu ČAK (2009) do současné doby, resp. do srpna 2013 přihlásilo se k advokátním zkouškám 3 189 uchazečů, zkoušek se zúčastnilo 2 874 uchazečů. Oproti předchozímu období jedná se o nárůst cca o 25 %. 

U advokátní zkoušky prospělo v daném období 1 995 uchazečů, z toho 371 s celkovým prospěchovým stupněm „výtečně“. 

Neprospělo celkem 865 uchazečů, z toho 421 z oboru trestního práva, 299 z oboru občanského, rodinného a pracovního práva, 304 z oboru obchodního práva, 353 z oboru práva ústavního a správního a 264 z oboru předpisů upravujících poskytování právních služeb.
K provedení advokátních zkoušek bylo vypsáno 15 zkušebních termínů. Na jeden termín připadlo tedy v průměru 192 uchazečů, což představuje oproti předchozímu období nárůst o cca 40 %. Z těchto důvodů bylo také nutno rozšířit zkušební komisi o další zkušební komisaře (viz níže) a od roku 2013 byl také rozšířen počet termínů pro advokátní zkoušky ze tří na šest v každém kalendářním roce. Zkušební senáty působily jak v Praze, tak v Brně.
Pokud jde o uznávací zkoušky, bylo v daném období vypsáno osm termínů (jeden termín v každém pololetí), bylo přihlášeno patnáct žadatelů, z nichž devět zkoušku složilo a prospělo. 

Stejný počet termínů (8) byl vypsán pro zkoušky způsobilosti, kde se za celé období přihlásilo a také uspělo pět žadatelů. 

Termíny všech zkoušek jsou pravidelně zveřejňovány na internetových stránkách ČAK a ve Věstníku ČAK. 
b) Zkušební komise a její vedení

Zkušební komise ČAK prošla v období od předchozího 5. sněmu ČAK značnými změnami, 

a to jak ve svém složení a vedení, tak i v rozsahu své činnosti. 
V květnu – červnu 2012 se nový předseda zkušební komise obrátil na všechny zkušební komisaře s dotazem, zda mají zájem nadále ve zkušební komisi působit a jaké mají návrhy a podněty k organizaci a náplni advokátních zkoušek. Z dotazníkové akce vyplynula řada užitečných podnětů. 
Zkušební komise má v současné době 149 členů, z toho 139 jmenovaných pro advokátní zkoušky a 10 pro uznávací zkoušky. Oproti předchozímu období vzrostl počet zkušebních komisařů cca o 30 %. Ke jmenování nových zkušebních komisařů docházelo také v důsledku úmrtí či rezignace některých členů zkušební komise. 

V prosinci 2011 oznámil svou rezignaci na funkci předsedy zkušební komise JUDr. Milan Skalník, dlouholetý a všeobecně respektovaný předseda tohoto orgánu. Na mimořádném zasedání zkušební komise dne 20.3.2012 byl zvolen novým předsedou ZK JUDr. Jan Luhan. Změna ve vedení zkušební komise byla dokončena při řádném zasedání komise v prosinci 2012, kdy byli zvoleni místopředsedové zkušební komise JUDr. Marcela Marešová a JUDr. Karel Brückler namísto dosavadních místopředsedů JUDr. Lygie Snášelové a JUDr. Vladimíry Glatzové. 
Zkušební komise zasedá zpravidla 1x ročně, tradičně při příležitosti posledního zkušebního termínu v kalendářním roce. Z praktických důvodů uvažuje se o změně této praxe a přesun zasedání na začátek dalšího kalendářního roku, též proto, aby bylo možno vyhodnotit zkoušky za celý minulý kalendářní rok. 

c) Úkoly, které se řeší

Advokacie musí i v oblasti advokátních zkoušek reagovat na změny právního řádu, zejména v souvislosti s již účinným zákonem o mediaci a s novým občanským zákoníkem, jehož účinnost se očekává od 1.1.2014. 

Pokud jde o zkoušky z mediace, organizované Českou advokátní komorou, tyto na základě platné právní úpravy nespadají do kompetence zkušební komise ČAK a jsou organizovány samostatně. 
V souvislosti s účinností NOZ dojde od počátku roku 2014 ke změně názvu i obsahu dosavadních zkušebních oborů „občanské, rodinné a pracovní právo“ a „obchodní právo“. 
Vedení zkušební komise v součinnosti s odborem výchovy a vzdělávání ČAK pracuje i na dalších změnách – např. možnost využití počítačů při písemné části advokátních zkoušek. Bylo vypracováno a legislativně se zpracovává též několik podnětů ke změnám advokátního zkušebního řádu. 

V Lysé nad Labem, dne 6.8.2013
JUDr. Jan Luhan,
předseda zkušební komise ČAK
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