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Evropský digitální trh

Evropská komise dne 6. května 2015 představila celkem 16 opatření k vytvoření jednotného digitálního trhu v Evropě. Opatření by měla zahrnovat např. i harmonizovaná pravidla EU v oblasti smluv a ochrany spotřebitele při nákupu on-line, či nové legislativní návrhy ohledně autorského práva. Podrobnější informace jsou k dispozici v českém jazyce na internetové stránce:
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-4919_cs.htm  


Zpráva o uplatňování Listiny základních práv EU

Evropská komise dne 8. května 2015 vydala zprávu o uplatňování Listiny základních práv Evropské unie za rok 2014. Podrobnější informace jsou k dispozici v českém jazyce na internetové stránce:
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-4988_cs.htm 


Stanovisko CCBE k prováděcím předpisům k jednacímu řádu Tribunálu

CCBE publikovala dne 12. května 2015 své komentáře k návrhu prováděcích předpisů k jednacímu řádu Tribunálu Evropské unie. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/CCBE_Letter__Gen_Ct1_1431504880.pdf 


Nová procesní pravidla Tribunálu

Dne 19. června 2015 publikoval Tribunál Evropské unie tiskovou zprávu, ve které informoval o nových procesních pravidlech Tribunálu, konkrétně se jedná o nový jednací řád a nová prováděcí opatření, jež vstoupí v platnost dne 1. července 2015. Podrobnější informace jsou k dispozici v českém jazyce na internetové stránce:
http://curia.europa.eu/jcms/upload/docs/application/pdf/2015-06/cp150073cs.pdf 


Stanovisko CCBE ohledně nezávislosti stížnostního senátu Evropského patentového úřadu   

CCBE publikovala dne 15. května 2015 své komentáře k návrhu pravidel upravující nezávislost stížnostního senátu Evropského patentového úřadu. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/1__Letter_independen1_1432041035.pdf 


CCBE jako intervenující strana v soudním sporu

19. května 2015 přijaly národní delegace CCBE rozhodnutí o intervenci v případu projednávaném u okresního soudu v Haagu, podaném amsterdamskou advokátní kanceláří Prakken d’Oliveira a Nizozemskou asociací obhájců v trestním řízení (NVSA) proti nizozemskému státu. Nizozemský ministr vnitra v prosinci 2014 připustil, že nizozemská zpravodajská a bezpečnostní služba (AIVD) po léta tajně sledovala advokátní kancelář Prakken d’Oliveira a odposlouchávala telefonáty s klienty a třetími stranami. Ministr nicméně nadále odmítá přijmout opatření k ochraně práva klientů na výsadní komunikaci se svými advokáty. Žalobci požadují, aby nizozemská zpravodajská služba přestala okamžitě zaznamenávat výsadní komunikaci. Podrobnější informace jsou k dispozici v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_pr_0315pdf1_1432724578.pdf 


Květnový Newsletter CCBE

CCBE vydala dne 27. května 2015 další číslo svého pravidelného Newsletteru. Česká verze je dostupná na internetové stránce: 
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/CZ_newsletter_42pdf10_1433750529.pdf 


Společnost s ručením omezeným s jediným společníkem

Dne 28. května 2015 se Rada EU dohodla na kompromisním znění návrhu směrnice, jejímž cílem je vytvořit nový status společností s ručením omezeným s jediným společníkem. Podrobnější informace jsou k dispozici v českém jazyce na internetové stránce:
http://www.consilium.europa.eu/cs/press/press-releases/2015/05/28-29-compet-single-member-private-companies/ 


Praní špinavých peněz

Dne 5. června 2015 byla v Úředním věstníku Evropské unie publikována nová evropská legislativa týkající se praní špinavých peněz. Nová směrnice i nařízení jsou dostupné v českém jazyce na internetové stránce:
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/?uri=OJ:L:2015:141:TOC 


Výroční zpráva ERA

ERA (Akademie evropského práva) publikovala svou výroční zprávu za rok 2014. Zpráva je dostupná v anglickém jazyce na internetové stránce:
https://www.era.int/upload/dokumente/17337.pdf 


Reforma ochranných známek

Výbor stálých zástupců Rady EU (Coreper) schválil dne 10. června 2015 kompromisní dohodu o reformě systému evropských ochranných známek. Podrobnější informace jsou k dispozici v českém jazyce na internetové stránce:
http://www.consilium.europa.eu/cs/press/press-releases/2015/06/10-div-trade-marks/ 


Ochrana osobních údajů

Rada EU dosáhla dne 15. června 2015 obecného přístupu k obecnému nařízení o ochraně údajů. Dne 24. června 2015 se uskutečnil první trialog, kde bylo potvrzeno, že je tato problematika prioritou a cílem je finalizace legislativy do konce roku 2015. Podrobnější informace jsou k dispozici v českém jazyce na internetové stránce:
http://www.consilium.europa.eu/cs/press/press-releases/2015/06/15-jha-data-protection/ 


Akční plán pro zdaňování příjmů právnických osob v EU

Evropská komise dne 17. června 2015 předložila akční plán, který má zásadně reformovat zdaňování příjmů právnických osob v EU. Podrobnější informace jsou k dispozici v českém jazyce na internetové stránce:
http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-5188_cs.htm 


Výroční zpráva o lidských právech 2014

Rada EU přijala dne 22. června 2015 výroční zprávu EU o lidských právech a demokracii ve světě za rok 2014. Podrobnější informace jsou k dispozici v českém jazyce a zpráva je dostupná v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.consilium.europa.eu/cs/press/press-releases/2015/06/22-fac-human-rights-report/ 


Evropské řízení o drobných nárocích 

Evropský parlament se dne 23. června 2015 neformálně dohodl s lotyšským předsednictvím v Radě EU na návrhu nových pravidel ohledně evropského řízení o drobných nárocích. Pravidla by se měla nově vztahovat na nároky do 5000 eur z původních 2000 eur. Nový návrh musí být nyní ještě oficiálně schválen Evropským parlamentem a Radou EU. 


Červnový Newsletter CCBE

CCBE vydala dne 24. června 2015 další číslo svého pravidelného Newsletteru. Česká verze je dostupná na internetové stránce: 
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/CZ_newsletter_43pdf10_1435142431.pdf 
Deklarace CCBE ohledně migrace

CCBE publikovala dne 26. června 2015 svou již druhou deklaraci ohledně migrace. Materiál je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_26062015_CCBE_dec1_1435735823.pdf 


