Nejčastější otázky a odpovědi na ně – k problematice úschov a Elektronické knihy úschov
Co je ohlašovací povinnost advokáta, ve smyslu Usnesení ČAK č. 1/2012 Věstníku?

Podání žádosti o Žádost o přístupové údaje do systému Elektronické knihy úschov prostřednictvím pošty na adresu ČAK, e- podatelny nebo datovou zprávou.

Co je informační povinnost advokáta, ve smyslu Usnesení ČAK č. 1/2012 Věstníku?

Odeslání údajů uvedených v  čl. 2b odst. 1 citovaného Usnesení do Elektronické knihy úschov.
Kdy vznikne advokátovi povinnost odeslat údaje do Elektronické knihy úschov?

Převzetím finančních prostředků do úschovy po 1. lednu 2013. Na již provedené advokátní  úschovy se tato povinnost nevztahuje.

Advokát poskytuje právní služby v obchodní společnosti. Smlouva o úschově je uzavírána jménem společnosti. Kdo bude plnit informační povinnost vůči Komoře?

Ten advokát, který bude smlouvu o úschově jménem společnosti, uzavírat. 

Advokát obdrží na základě pravomocného rozhodnutí finanční prostředky odpovídající nákladům řízení, vztahuje se i na takto přijaté částky ohlašovací povinnost vůči Komoře?
Nikoliv, dle čl. 2b odst. 3 Usnesení ČAK č.1/2012 Věstníku, se na tyto případy informační povinnost advokáta nevztahuje.

Advokát obdrží na základě pravomocného rozhodnutí od žalovaného finanční prostředky odpovídající jistině?
Nejedná se o úschovu ve smyslu citovaného usnesení, advokát musí tyto finanční prostředky vyplatit klientovi okamžitě, není-li ve smlouvě s ním uvedeno jinak.
Advokát splní svoji ohlašovací povinnost. Komora mu do okamžiku, kdy provádí advokátní úschovu, neodešle přístupové údaje k Elektronické knize úschov. Porušuje povinnost vůči Komoře?
Advokát svoji ohlašovací povinnost splnil. Komora se bude snažit, hlavně zpočátku, zpracovávat žádosti, co možná nejrychleji. Pokud však nastane situace uvedená v otázce, advokát odešle údaje specifikované v čl. 2b odst. 1 Usnesení č. 1/2012, až po obdržení přístupových údajů, a to bez zbytečného odkladu. 

Advokát vyzve dlužníka k uhrazení pohledávky a ten jí uhradí na účet advokáta? Jedná se o advokátní úschovu?
Nejedná se o advokátní úschovu ve smyslu citovaného usnesení, advokát musí tyto finanční prostředky vyplatit klientovi okamžitě, není-li ve smlouvě s ním uvedeno jinak.

Jak je Elektronická kniha úschov ze strany Komory zabezpečena?

Na základě pokynu tajemníka Komory mohou do knihy nahlížet pouze určení zaměstnanci Komory a předseda a místopředseda kontrolní rady České advokátní komory.
Kam posílat formuláře s žádostí o přístupové údaje do systému?

Poštou na adresu ČAK, do datové schránky ČAK či e-mailem se zaručeným podpisem na epodatelna@cak.cz.

Formuláře zasílejte uvedenými způsoby výhradně na ČAK Praha.

