S.A.S. proti Francii (č. 43835/11)

Jednání velkého senátu 27. listopadu 2013

Stěžovatelka je francouzská občanka. Zákon č. 2010/1192 z 11. října 210, který nabyl účinnosti dne 11. dubna 2011, zakázal zahalovat na veřejnosti tvář.

Stěžovatelka je praktikující muslimka a nosí burku, což je součástí její víry, kultury a jejích osobních přesvědčení. Uvádí, že jde o oblečení, které zcela pokrývá obličej s výjimkou očí. Podtrhává, že ani její manžel ani jiný člen její rodiny na ni nevykonávají nátlak, aby tento oděv nosila. Dodává, že nosí burku jak v soukromí, tak na veřejnosti, ale ne vždy. Připouští, že nenošení burky za některých okolností je správné, ale přeje si ji nosit, jestliže k tomu má příležitost. Stěžovatelka prohlašuje, že jejím cílem není způsobit nepříjemnosti  jiným členům společnosti, ale být v souhlasu se sebou samou.

Stěžovatelka namítá s odvoláním na článek 3 Úmluvy, že zakrývání tváře na veřejnosti je trestné, a tedy že ji hrozí trestní stíhání, jestliže bude burku nadále nosit. Tvrdí též, že zákaz nošení burky ji brání oblékat se tak, jak chce, což zasahuje do jejího soukromého života ve smyslu článku 8 Úmluvy. Dále, nemožnost zakrývat její tvář na veřejnosti je neslučitelné s její svobodou náboženského přesvědčení ve smyslu článku 9 Úmluvy. Stěžovatelka se též opírá o ustanovení článků 10, 11 a 14 Úmluvy.

