Středisko právních zdrojů jménem Valentina Câmpeanu proti Rumunsku „CLR“ (č. 47848/08)
Jednání velkého senátu 4. září 2013

Stížnost byla podána nevládní organizací Středisko zákonných zdrojů (Center of Legal Resources – « CLR) se sídlem v Bukurešti jménem pana Valentina Câmpeanu, rumunského občana, který se narodil v roce 1985 a zemřel ve věku 19 let. Jako sirotek opuštěný matkou byl umístěn do sirotčince, kde vyrostl. V roce 1990 bylo zjištěno, že je HIV pozitivní a vážně duševně retardován, jeho IQ bylo 30. V té době trpěl též tuberkulózou, zápalem plic a chronickou hepatitidou. V březnu 1992 byl umístěn do Střediska pro duševně nemocné děti v Krajově.

Dne 30. září 2003 byl Valentin vyloučen ze Střediska, neboť dosáhl věku 18 let a nebyl zapsán do žádného učebního programu. Přestože sociální pracovnice doporučovala, aby byl Valentin přeložen do Neuropsychologického zotavovacího a rehabilitačního střediska, komise pro ochranu dětí nařídila převézt ho do Neuropsychiatrické nemocnice v Poiana Mare. Valentin nebyl jednání před komisí přítomen a ani jeho zájmy nikdo nezastupoval. V říjnu téhož roku nemocnice informovala komisi, že Valentina nemůže přijmout, protože byl HIV pozitivní, duševně nemocný a k tomu neměla nemocnice potřebné léčebné vybavení. Konečně v únoru 2004 byl přijat do lékařsko-sociální jednotky v Cetate-Dolj. Při přijetí do tohoto institutu komise do Valentinovy lékařské dokumentace uvedla jen, že byl HIV pozitivní. V březnu byl Valentin podroben detailní lékařské prohlídce, při níž bylo stanoveno, že je ve velmi vážném psychickém stavu, HIV pozitivní a podvyživený – při 168 cm výšky vážil jen 45 kg. Byl dezorientovaný.

Večer 6. února 2004 začal být Valentin nepokojný, druhý den ráno byl agresivní, napadal ostatní pacienty, rozbil okno, roztrhal matraci a své oblečení. Lékařský personál mu dal uklidňující léky. Lékařsko-sociální jednotka dostala retro virální léky pouze 9. února 2004, kdy se stav Valentina zásadně zhoršil. Dne 13. února 2004 byl převezen do Neuropsychiatrické nemocnice. Dne 19. února 2004 přestal Valentin jíst a odmítal léky. Byly mu tedy předepsány infuze. Dne 20. února 2004 se do nemocnice dostavila lékařská komise CLR, která konstatovala, že je Valentin sám v nevytopeném pokoji s postelí bez povlečení. Měl na sobě jen vršek pyžama. V té době nemohl jíst nebo jít na toaletu bez pomoci druhé osoby. Nemocniční personál však odmítl pomoci mu, neboť byl HIV pozitivní. Valentin tak dostával jen glukózu kapačkou. Zpráva komise uvedla, že nemocnice neposkytla Valentinovi základní lékařskou pomoc.

Valentin zemřel večer 20. února 2004 údajně na zástavu srdce a funkce plic. Přestože to zákon vyžadoval, nebyla provedena pitva.

Dne 23. února 2004 CLR podala trestní oznámení v souvislosti se smrtí Valentina. Další dvě trestní oznámení byla podána v červnu 2004. Trestní stíhání bylo zahájeno dne 31. srpna 2004. V říjnu 2004 byla provedena pitva Valentinova těla. Soudní lékař uvedl, že nezemřel násilnou smrtí, nýbrž v důsledku srdeční a plicní nedostatečnosti způsobené zápalem plic s komplikacemi spojenými s jeho pozitivitou na HIV. V červenci 2005 bylo trestní stíhání zastaveno, neboť nedošlo ke spáchání trestného činu. O rok později bylo podáno oznámení CLR k lékařské disciplinární komisi.

V červenci 2007 bylo trestní stíhání obnoveno rozsudkem okresního soudu v Clafate, který byl však posléze zrušen na základě odvolání prokurátora. 

CLR před Soudem namítá porušení ustanovení článků 2, 3, 5, 8, 13 a 14 Úmluvy.

