VÝCHOVA ADVOKÁTNÍCH KONCIPIENTŮ A VZDĚLÁVÁNÍ ADVOKÁTŮ 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Kdo může být advokátním koncipientem?

Ze zákona o advokacii vyplývá, že koncipientem se může stát (= je zapsán v seznamu advokátních koncipientů vedeném Komorou) ten, kdo má plnou způsobilost k právním úkonům, získal VŠ vzdělání v rámci magisterského studijního programu v oblasti práva studiem na VŠ v ČR nebo získal vzdělání v oblasti práva na VŠ v zahraničí, pokud tak stanoví mezinárodní smlouva a nebo je toto vzdělání uznáno podle zvláštních právních předpisů, kdo je bezúhonný, kdo je k advokátovi nebo ke společnosti v pracovním poměru a splní některé další náležitosti ze zákona vyplývající. 
Takového žadatele zapíše Komora do seznamu advokátních koncipientů na základě jeho písemné žádosti. Advokátní koncipient vykonává u advokáta nebo u společnosti právní praxi, jejímž cílem je získat pod vedením a dohledem advokáta znalosti a osvojit si zkušenosti potřebné k výkonu advokacie.
O jeho teoretickou přípravu a výchovu se během tříleté koncipientské lhůty (za jistých okolností a podle přesně stanovených pravidel může být koncipientovi uznána i jiná praxe než koncipientská) stará Česká advokátní komora, odbor výchovy a vzdělávání, který:

· zařazuje nově zapsané koncipienty do seminárních skupin (v současné době máme 35 seminárních skupin po cca 50 – 70 koncipientech)

· vypisuje semináře (v každém roce právní praxe absolvuje koncipient 8 přednáškových témat, každá přednáška trvá 3 hodiny, za tři roky právní praxe absolvuje koncipient celkem 24 témat). Přednášky probíhají v Praze (26 seminárních skupin) a v Brně (9 skupin)

· obsazuje lektory na jednotlivé semináře (celkem disponujeme cca 100 lektory z celé republiky pro různé oblasti práva a stavovských předpisů)

· organizuje pro koncipienty povinné vstupní a závěrečné týdenní školení (2x ročně v Brně vstupní školení, v tomto roce 4x vstupní školení pro velký zájem a nárůst nových koncipientů, z toho 3x v Brně a 1x v Praze)
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Advokátem se koncipient stane po zapsání do seznamu advokátů, který vede Česká advokátní komora. Zápis nastane po své tříleté právní praxi koncipienta, jenž musí složit advokátní zkoušku a poté ještě slib do rukou předsedy ČAK:

„Slibuji na svou čest a svědomí, že budu ctít právo a etiku povolání advokáta a chránit lidská práva. Slibuji, že budu dodržovat povinnost mlčenlivosti a dbát důstojnosti advokátního stavu.“

Vývoj počtu advokátních koncipientů – viz přiložený graf

Vzdělávání advokátů

      Již po delší dobu je v praxi Komory pociťována jako nedostatek okolnost, že zákon o advokacii nestanoví povinnost advokáta doplňovat a rozšiřovat si vzdělání, které získal studiem na vysoké škole a poté v rámci školení pořádaných Komorou pro advokátní koncipienty. Celoživotní vzdělávání advokáta je přitom – podobně jako je tomu u jiných odborných profesí - zcela nezbytnou podmínkou pro řádný výkon jeho povolání; tato nezbytnost se jeví zvláště naléhavou právě v současné době, kdy po přístupu České republiky k Evropské unii budou čeští advokáti stále častěji vykládat a aplikovat právo Evropských společenství a Evropské unie, jakož i vůbec právo mezinárodní. 

       Česká advokátní komora ve spolupráci s předkladatelem novely zákona o advokacii, který je nyní již v legislativním procesu (po schválení vládou ČR by měl byt v těchto dnech již na půdě Sněmovny Parlamentu ČR) – Ministerstvem spravedlnosti – navrhla proto povinnost advokáta celoživotně se vzdělávat v ZA stanovit. 

       Vzhledem k tomu, že Komora hodlá převzít na svá bedra organizaci a celkové zajišťování celoživotního vzdělávání advokátů, již s předstihem si buduje tým odborných lektorů pro školení a přednášky a zajistila si dlouhodobým pronájmem a rekonstrukcí prostory v Paláci Dunaj na Národní třídě (vedle sídla Komory – Kaňkův palác), kde bude vzdělávání advokátů realizovat. Vzniklo tak Školicí a vzdělávací centrum ČAK. K dispozici jsou zde nyní přednášková aula a sál s tlumočnickými kabinami a dalším nutným zázemím (kapacita 150 osob). V půli dubna 2005 byl zahájen projekt tzv. vzdělávacích čtvrtků – zatím nepovinného vzdělávání advokátů. O všechny dosud zorganizované vzdělávací akce byl ze strany advokátů, kteří sami povinnost vzdělávat se vítají, obrovský zájem, kapacita byla zcela využita. Do letních prázdnin se uskuteční ještě dalších 8 přednášek, pokračovat budeme na podzim, od září se rozběhne podobný systém i v Brně. 

       Česká advokátní komora je tak připravena na zavedení povinnosti celoživotního vzdělávání advokátů. 
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Aktuální stav k 20.5.2005: počet aktivních koncipientů 2533
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          Jiné - Dipl. prá.; Doc. JUDr.; Mgr. et Mgr.; Dr. jur.; Mgr. JUDr.; další kombinace

          Bez titulu - koncipienti bez uděleného titulu, nebo koncipienti, kteří při zápisu do  

                              seznamu koncipientů ČAK titul neuvedli (koncipienti zahraničního   

                              původu)

