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BESCHLUss DES vORSTANDES DER TSCHECHISCHEN RECHTSANWALTSKAMMER
vom 14. Mai 2010,

 durch welchen der Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 9/1999 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer, durch den einige Einzelheiten über die Dokumentation des Rechtsanwalts bei der Gewährung von Rechtsdienstleistungen bestimmt wird, in der Fassung späterer Berufsvorschriften geändert wird
Der Vorstand der Tschechischen Rechtsanwaltskammer hat gem. § 44 Abs. 4 Buchst. b) und § 53 Abs. 1 Buchst. h) und i) des Gesetzes Nr. 85/1996 Smlg., über die Rechtsanwaltschaft, in der Fassung späterer Vorschriften (nachfolgend nur „das Gesetz“) Folgendes beschlossen:

Art. I
Änderung des Beschlusses Nr. 9/1999 des Amtsblattes der Tschechischen Rechsanwaltskammer
Der Beschluss des Vorstandes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 9/1999 des Amtsblattes der Tschechischen Rechtsanwaltskammer, durch den einige Einzelheiten über die Buchführung des Rechtsanwalts bei der Gewährung von Rechtsdienstleistungen bestimmt werden, in der Fassung des Beschlusses Nr. 7/2006 des Amtsblattes, wird wie folgt geändert:
1. Die Bezeichnung des Beschlusses lautet: „durch welchen einige Einzelheiten über die Buchführung des Rechtsanwalts bei der Gewährung von Rechtsdienstleistungen und über die Führung von Nachweisen bezüglich durchgeführter Konversionen bestimmt werden“.
2. Hinter Art. 3a wird ein neuer Art. 3b eingeführt, der einschließlich der Fussnote wie folgt lautet:
„Art. 3b

Führung von Nachweisen bezüglich durchgeführter Konversionen
(1) Der Rechtsanwalt, der eine authorisierte Konversion von Dokumenten (nachfolgend nur „die Konversion“) gem. der entsprechenden Rechtsvorschrift4 durchführt, führt Nachweise über durchgeführte Konversionen mittels der elektronischen Anwendung der Tschechischen Rechtsanwaltskammer, die auf eine, den Fernzugang ermöglichende Art und Weise zugänglich ist.
(2) Der Rechtsanwalt meldet sich in der elektronischen Anwendung mit Hilfe von Zugangsangaben an, die ihm auf Antrag die Tschechische Rechtsanwaltskammer erteilt.
(3) Der Rechtsanwalt macht eine Eintragung in den Nachweisen über durchgeführte Konversionen unmittelbar nach der Durchführung der Konversion.
---------------------

4) Gesetz Nr. 300/2008 Smlg., über elektronische Rechtsgeschäfte und die authorisierte Konversion von Dokumenten.“.
Art. II
Dieser Beschluss wird am dreisigsten Tag nach seiner Verkündung im Amtsblatt der Tschechischen Rechtsanwaltskammer wirksam.
JUDr. Martin Vychopeň, eigenhändig
Präsident 
der Tschechischen Rechtsanwaltskammer
