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Beschluss des Vorstands der tschechischen Rechtsanwaltskammer
vom 9. Juni 2015,
durch den der Beschluss des Vorstands der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 4/2006 des Amtsblatts geändert wird, durch den die Einzelheiten über die Pflichten des Rechtsanwalts bei der Erklärung über die Echtheit der Unterschrift, über die Registerführung solcher Erklärungen, über die höhere Beglaubigung dieser Erklärungen und über das Buch der Erklärungen über die Echtheit der Unterschrift (Beschluss über die Erklärung des Rechtsanwalts über die Echtheit der Unterschrift) festgelegt werden, in der Fassung der späteren Vorschriften

Der Vorstand der Tschechischen Rechtsanwaltskammer hat gemäß § 25a Abs. 6 und § 44 Abs. 4 Buchst. b) des Gesetzes Nr. 85/1996 Sb. über die Rechtsanwaltschaft, in der Fassung der späteren Vorschriften, folgenden Beschluss gefasst:
Art. I

Änderung des Beschlusses Nr. 4/2006 des Amtsblatts
Im Art. 3 des Beschlusses des Vorstands der Tschechischen Rechtsanwaltskammer Nr. 4/2006 des Amtsblatts, durch den die Einzelheiten über die Pflichten des Rechtsanwalts bei der Erklärung über die Echtheit der Unterschrift, über die Registerführung solcher Erklärungen, über die höhere Beglaubigung dieser Erklärungen und über das Buch der Erklärungen über die Echtheit der Unterschrift (Beschluss über die Erklärung des Rechtsanwalts über die Echtheit der Unterschrift) festgelegt werden, in der Fassung der späteren Vorschriften, werden am Ende des Absatzes 1 Wörter ergänzt, die lauten: „; das gilt nicht, wenn es sich um eine Vollmacht zur Vertretung im Verfahren handelt“.

Art. II

Wirksamkeit
Dieser Beschluss wird mit dem dreißigsten Tag nach seiner Veröffentlichung im Amtsblatt der Tschechischen Rechtsanwaltskammer wirksam.
JUDr. Martin Vychopeň, e.h.
Präsident 

der Tschechischen Rechtsanwaltskammer
