Komise se zaměřuje na stínové bankovnictví
Dne 27. dubna se tzv.: stakeholders (zainteresované subjekty) ze světa financí sjeli do Bruselu na konferenci organizovanou Evropskou komisí s názvem „K lepší regulaci stínového bankovnictví“. V rámci programu konference vystoupilo několik významných přednášejících, včetně komisaře pro vnitřní obchod Michaela Barniera, výkonné ředitelky ESMA (evropský orgán pro cenné papíry) Vereny Ross, dále pak několika poslanců Evropského parlamentu,  mezi kterými byl například člen výboru ECON (výbor pro hospodářské a měnové věci) Sharon Bowles. Komise vydala v březnu tohoto roku zelenou knihu, ve které nastínila své plány dvoufázového přístupu  k dosažení regulace tohoto sektoru.

Prvním krokem bude prošetření neregulovaných aktivit finančních institucí, včetně institucí samotných, s cílem vyjasnit, co vše se skrývá pod pojmem stínové bankovnictví a jasně tento pojem definovat. Z širšího úhlu pohledu jde vlastně o koncept, který se zaměřuje na zprostředkovávání úvěrů odehrávajících se mimo bankovní systém. Lord Adair Turner, ředitel britské FSA, správně vyzdvihl, že stínové bankovnictví nezahrnuje všechny nebankovní transakce a ani všechna zprostředkování úvěrů. Z diskuzí, které se odehrávaly na konferenci, bylo brzy jasné, že rozhodně nebude lehké, shodnout se na přesné definici výše uvedeného pojmu. 

Druhým krokem bude vytvoření rámce pro regulaci zmíněných aktivit. Několik přednášejících vyjádřilo názor, že stínové bankovnictví je velmi složitou oblastí a pokud se má v této oblasti dosáhnout efektivní regulace, bude zapotřebí stanovit a porozumět tomu, co přesně je potřeba regulovat. Mnozí se shodli na tom, že v regulačním dokumentu Evropské komise se musí počítat i s jistou formou rizika, pokud se má dosáhnout růstu.  

Pan poslanec Sharon Bowles uvedl, že je potřeba transparentnost a monitoring. To proto, abychom byli schopni „pochopit a nedémonizovat“ ta odvětví, která jsou konstruktivní. Lord Turner ve svém proslovu například uvedl, že některé instituce a trhy, které byly považovány za podílníky na nedávné finanční krizi, pravděpodobně nebudou mezi těmi, které budou v budoucnu vytvářet problémy. Zdůraznil potřebu identifikovat základní možná rizika.

Komisař Barnier vyzdvihl potřebu řešit tento problém globálně. Najít společný přístup s USA vzhledem k častým transatlantickým transakcím. Také zdůraznil nutnost vyhnout se situacím, ve kterých kvůli přílišné regulaci tradičního sektoru dochází k přesunu do sektoru neregulovaného.

Komisař Barnier upozornil na nadcházející summit G20, který se uskuteční letos v červnu v Los Cabos. V té době již Evropská unie musí mít připravené stanovisko, aby byla schopna se plnohodnotně angažovat v mezinárodní debatě v druhé polovině roku 2012. V tomto směru lze brzy očekávat další změny.

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/12/191
http://ec.europa.eu/internal_market/bank/docs/shadow/green-paper_en.pdf
http://ec.europa.eu/internal_market/consultations/2012/shadow_en.htm
Právo životního prostředí

EU se dohodla na změnách Gothenbugského protokolu
Dne 4. května 2012 uzavřela Evropská unie mezinárodní dohodu o pozměnění Gothenbugského protokolu, který se datuje k roku 1999. Jeho cílem je snížení znečištění ovzduší v Evropě. Původní protokol nastavil nejvyšší možné limity pro čtyři největší znečišťovatele za účelem ochrany ozonové vrstvy. Změnám stávajícího znění protokolu předcházela snaha uzavřít dohody s dalšími zeměmi, mezi nimiž jsou Norsko, Švýcarsko  a Spojené státy americké.  Vyjednávání se zúčastnila i Kanada a zástupci Ruské federace, kteří uvažují o budoucí potenciální ratifikaci protokolu.

Pozměněný protokol nastavuje nové cíle v redukci obsahu síry, dusíkatých oxidů, těkavých organických látek a čpavku v našem ovzduší.  Státy se také zaručili snížit užívání dalšího znečišťovatele, kterým je černý uhlík. Protokol také nastavuje limity pro další zdroje emisí, kterými jsou například: spalovny, elektrárny, některé typy dopravy, výrobci barviv a aerosolů a farem využívajících čpavku jako hnojiva.

Evropský komisař pro životní prostředí, pan Janez Potočnik, vítá přijetí této dohody jako „zásadního kroku k ochraně zdraví občanů a životního prostředí.“ V roce 2011 Evropská komise odstartovala komplexní hodnocení stávajícího postoje k znečišťování ovzduší, které potrvá do roku 2013.

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/12/308&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/12/st07/st07303.en12.pdf
Řešení sporů ADR a ODR

Pokroky v jednání týkající se řešení sporů ve vztahu obchodník-spotřebitel
Po vznesení návrhů Evropské komise: rámcová směrnice o alternativním řešení sporů u spotřebitelských sporů (ADR) a návrh nařízení o online řešení sporů (ODR) v listopadu 2011 se Rada EU dohodla na všeobecném přístupu k této problematice a to koncem měsíce května.

Cílem návrhů je poskytnout spotřebitelům přístup k ADR při všech transakcích. Právě ODR má zajistit zjednodušený přístup k alternativnímu řešení sporů. I přes širokou podporu těchto legislativních návrhů, se Rada EU domnívá, že by mělo dojít k některým ujasněním a změnám, zejmén co se rozsahu, principů a přístupu k ustanovením ADR a nástrojů ODR týče. Členové výborů Evropského parlamentu, jmenovitě výboru pro vnitřní trh a ochranu spotřebitele (IMCO) a výboru pro právní záležitosti (JURI), tyto návrhy Komise právě zvažují. Obecně se má za to, že poslanci EP návrhy podporují, nicméně stále existuje velké množství otázek. Panují především obavy z funkčnosti platformy ODR.

http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/11/1461&format=HTML&aged=1&language=CS&guiLanguage=en
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/12/393&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en
Práva občanů:

Komise odstartovala veřejnou konzultaci na téma práv občanů
Dne 9. května 2012 odstartovala Evropská komise svou zatím největší konzultaci na téma práva evropských občanů. Tato konzultace je zaměřena na všechny občany Evropské unie. Cílem dotazníku je shromáždění názorů na překážky,  kterým čelí občané v každodenním životě, jak tyto překážky odstranit a jak život občanů EU zlepšit.

Tento dotazník je zpracován tak, aby doplnil zprávu Evropské komise z roku 2010 nazvanou „Zpráva o občanství“. Tento dokument shrnuje největší překážky, o kterých si občané myslí, že jim brání ve využívání všech jejich práv. Na základě stížností občanů identifikovala Evropská komise 25 hlavních překážek, jimž mohou občané ve svém životě čelit.

Poznatky z dotazníku budou přímo napomáhat plnění plánu Evropské komise a budou vytvářet základ pro zprávu o občanství za rok 2013. Tato zpráva pak bude sloužit jako akční plán Evropské komise odstraňující překážky pro občany. Rok 2013 je Evropským rokem Občana a Evropská komise plánuje uspořádat několik akcí přímo zaměřených na občanství EU a politiky spojené s občany EU.

Konzultace je otevřena do 9. září  a je dostupná na internetu.

http://ec.europa.eu/unitedkingdom/about_us/office_in_northern_ireland/2012/120509_en.htm
http://ec.europa.eu/justice/citizen/files/com_2010_603_cs.pdf
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