Pozvánka s předběžným programem detašovaného odborného panelu WJA + ČAK
Česká advokátní komora a Světová asociace právníků (WJA)
zvou advokáty na detašovaný panel, který je součástí 24. výročního kongresu WJA, jenž bude 23. - 28. 10 2011 konat v Praze a jehož hlavním nosným tématem budou „Národní právní systémy v globalizovaném světě“.

Odborný panel „ Quo vadis klient/attorney relantionship? – clients due diligence duty“ neboli „ Budoucnost vztahu klienta a advokáta – povinnost identifikace klienta a jeho majetku a s tím spojená oznamovací povinnost“
 proběhne ve Školicím a vzdělávacím centru ČAK – paláci Dunaj 
dne 25. 10. 2011 od 9 do 16 hodin.

Program:
9:00 – 9:15 Zahájení panelu, přivítání účastníků (JUDr. Martin Vychopeň, advokát, předseda ČAK + zástupce 24. výročního Kongresu WJA)

1. panel: Povinnost identifikace klienta a jeho majetku a s tím spojená oznamovací povinnost versus ochrana klienta a úloha profesních (advokátních) organizací 
(moderuje JUDr. Martin Vychopeň)

9:00 – 11:00 

· Vznik a vývoj české úpravy oznamovací povinnosti advokátů ve vztahu k zákonu proti „praní špinavých peněz“ (JUDr. Vladimír Jirousek, advokát a expředseda ČAK)
· Průlom do povinnosti mlčenlivosti advokáta a daňového poradce (JUDr. Bohuslav Halfar, advokát, vedoucí katedry práva Ekonomické fakulty Technické Univerzity Ostrava)

· „No liquids allowed“ – vytváří povinnost identifikace klienta a jeho majetku falešný pocit bezpečí? (Georg Werger, advokát z Nizozemska)
11:00 – 11:30 coffebreak

2. panel: Konečný vlastník a konečný beneficient 
(moderuje JUDr. Daniela Kovářová)
11:30 – 13:00

· Jak zjistit konečného vlastníka, konečného beneficienta (JUDr. Otakar Švorčík, advokát)

· Identifikace vlastníků, prostředků na účtech advokátských úschov (JUDr. Ivana Burešová, ředitelka právního úseku UniCredit Bank Czech Republic, a.s.)
· Skutečný příjemce (beneficial owner) a smlouvy o zamezení dvojího zdanění (JUDr. Jan Bárta, CSc., ředitel Ústavu státu a práva AV ČR)
13:00 – 14:30 oběd v Pivovarském domě Restaurace a penzionu U Medvídků

3. panel: Odpovědnost advokáta v případě porušení povinnosti identifikace a oznamovací povinnosti 
(moderuje prof. JUDr. Alexander Bělohlávek)

14:30 – 16:30

· Postavení advokáta: odpovědnost za porušení povinnosti versus odpovědnost vůči klientovi (prof. JUDr. Alexander Bělohlávek, advokát)
· Odpovědnost a pojištění advokáta při plnění zvláštních povinností (prof. JUDr. Marie Karfíková, CSc., advokátka, vysokoškolská pedagožka katedry finanční vědy PF UK)
· Kárná odpovědnost advokátů při porušení oznamovací povinnosti a ve vztahu k povinnosti mlčenlivosti ve věcech klienta (JUDr. Bohuslav Sedlatý, advokát, předseda odvolací kárné komise ČAK)

Vstupné je pro advokáty zdarma, tlumočení do anglického jazyka zajištěno stejně jako konferenční občerstvení.

Do naplnění kapacity přednáškové auly je možné se hlásit elektronicky na: www.cak.cz / Vzdělávání advokátů / Akce jiných subjektů/přihláška na detašovaný panel.
Partnerem detašovaného panelu je UniCredit bank.
