Zápis

z  23. jednání představenstva ČAK, které se konalo ve dnech 12.-13.11.2007 v zasedací místnosti v Paláci Dunaj

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

Přítomni:  JUDr. Brož, dr. Poledník, dr. Račok, dr. Smejkal, dr. Kyjovský, dr. Pejchal,

                 dr. Papež, dr. Všetečka, dr. Žižlavský, dr. Uhlíř, dr. Miketa, dr. Krym, dr. Syka, 

                 dr. Chaloupková


     15,45 hod. – dr. Střížová, dr. Schejbalová, dr. Patera, Mgr. Justoň, dr. Kovářová,


                          dr. Marešová


Jednání představenstva ČAK zahájil a vedl JUDr. Jan Brož, místopředseda představenstva v zastoupení předsedy JUDr. Jirouska, který je dnešního dne na zahraniční služební cestě.


ad 1/ Pozastavení výkonu advokacie dle § 9/2, písm. a) ZA

Neveřejná část

-----

Na základě žádosti dr. Schejbalové bylo přesunuto pořadí programu dnešní schůze a byl přednostně projednán bod 3/.


ad 3/  Legislativa


Dr. Račok uvedl návrh stanoviska představenstva ČAK k určování advokátů pro řízení před Evropským soudem pro lidská práva. Podrobně rozvedl problematiku s tím, že tuto informaci a návrh stanoviska doprovodil i statistickými údaji z nichž je zjištěno, že v podstatě pro toto určení v posledních třech letech přichází v úvahu zhruba 10 případů měsíčně.


K věci se postupně vyjádřili po podrobnější informaci ředitelkou pobočky ČAK v Brně dr. Schejbalovou i dr. Pejchal, dr. Krym, dr. Kyjovský, dr. Źižlavský a všichni shodně konstatovali, že je zapotřebí důsledně využívat všech možností daných ust. § 18 odst. 2 ZA, zejména pokud jde o otázku prověřování toho, zda žadatelé skutečně své požadavky na ustanovení formulují zejména v časové souvislosti po vyčerpání všech zákonných prostředků připuštěných v ČR, dále byla zdůrazněna otázka nákladů Komorou určených advokátů, které pro ně mohou vznikat a rovněž bylo upozorněno zejména dr. Pejchalem na to, že v okamžiku, kdy je žádost tzv. komunikována vůči vládě ČR, může advokát na základě rozhodnutí ESLP za svoji právní pomoc již získat odměnu, kterou hradí ESLP. Tato ovšem není nijak vysoká. Představenstvo v této věci rovněž zdůraznilo otázku potřebného organizačního zajištění takového ustanovování pobočkou v Brně. 

Závěrem projednávání dr. Papež navrhuje přezkoumat možnost přiznání vyššího příspěvku těm advokátům, kteří zejména v souvislosti s určováním podle § 18 odst. 2 ZA mají zvýšené náklady, které jim obvykle klientem nejsou uhrazeny. V této souvislosti je zapotřebí více využívat čl. 7 odst. 1 písm. c) usnesení sněmu č. 5/1999 jež se týká sociálního fondu.

Poté bylo hlasováno o přijetí předloženého stanoviska představenstva ČAK:

Pro
-
7

Proti
-
0

Zdržel se 
-
0


Představenstvo přijalo usnesení č. 48/23./2007:   předložený návrh stanoviska představenstva ČAK k určování advokátů pro řízení před ESLP  je přijat s tím, že bude upraven dle připomínek výše uvedených a poté zveřejněn na web. stránkách ČAK.


ad 2/ Kontrola zápisu


Dr. Syka předložil seznam sporů týkajících se ČAK – v nichž je ČAK žalována,jedná se o 13 věcí, z nichž většina je sporů z kárného řízení. 


Zpráva týkající se spolupráce s WI-ASS byla v termínu zpracována a bude projednána jako řádný bod představenstva dne 13.11.2007.


Dr. Všetečka sděluje, že úvodník bude připraven do prosincového čísla BA.


Dr. Krym s dr. Račokem sdělují, že komparatistický přehled týkající se problematiky el. schránek bude přednesen na zítřejším zasedání představenstva ústní formou v rámci bodu 2/ Mezinárodní odbor.


Zprávu ohledně nového vybavení a charakteru zasedací místnosti v 1. patře Kaňkova paláce přednese 13.11.2007 dr. Vychopeň.


Dr. Krym informuje o odeslání dopisu Generálnímu ředitelství vězeňské služby v návaznosti na ust. § 35k ZA.


K otázce insolvenční vyhlášky – odměňování insolvenčních správců přednese ústní informaci na zítřejším představenstvu dr. Račok.


Tím byl program jednání dne 12.11.2007 vyčerpán a dr. Brož přerušil 23. schůzi představenstva s tím, že pokračovat se bude 13.11.2007 od 9,00 hod.

Jednání dne 13.11.2007

Přítomni:  9,00 hod. - JUDr. Jirousek, dr.Brož, dr. Poledník, dr. Račok, dr. Vychopeň, 

                dr. Smejkal, dr. Kyjovský, dr. Pejchal, dr. Mokrý, dr. Kindl, dr. Papež, dr. Všetečka,  

                dr. Žižlavský, dr. Miketa, dr. Uhlíř, dr. Mrázek, dr. Mikš, dr. Sedlatý, dr. Krym, 

                11,00 - dr. Syka, dr. Chaloupková, dr. Střížová, dr. Snášelová,  dr. Kovářová,     

                dr. Marešová, dr. Patera, mgr. Justoň


ad 1/ Volba předsedy a místopředsedů


S ohledem na uplynutí doby 2 roků ode dne zvolení funkcionářů představenstva ČAK po sněmu advokátů, bylo třeba přistoupit k volbě předsedy ČAK a místopředsedů. Volby řídila volební komise zvolená na minulé schůzi představenstva ve složení  dr. Mikš, dr. Sedlatý a dr. Krym.  V tajných volbách byly zvoleni na období do příštího sněmu advokátů tito funkcionáři představenstva:

JUDr. Vladimír Jirousek, předseda

JUDr. Jan Brož, místopředseda

JUDr. Petr Poledník, místopředseda

JUDr. Michal Račok, místopředseda

JUDr. Martin Vychopeň, místopředseda. 

O průběhu voleb byl pořízen samostatný zápis, který je uložen na sekretariátu ČAK.


ad 2/ Mezinárodní odbor


Dr. Vychopeň přednesl zprávu odboru MEZ v souladu s písemným sdělením pro jednání představenstva ze dne 13.11.2007 (viz příloha zápisu). Zejména byl přednesen návrh rozpočtu CCBE, dále bylo konstatováno splnění úkolu ohledně komparatistické analýzy  týkající se fungování systému el. / datových schránek advokátů v zemích EU a konečně  byl sdělen přehled akcí ČAK organizovaných MEZ v období října až 7.11.2007. 


V návaznosti na zprávu o rozpočtu  CCBE informoval dr. Jirousek o obsahu zasedání středoevropských komor, které proběhlo dne 12.11.2007 ve  Vídni pod garancí Rakouské advokátní komory. Zejména bylo zdůrazněno, že česká strana přednesla  revoluční návrh restrukturalizace CCBE, a to s tím záměrem, aby CCBE začala efektivněji plnit svou funkci zastupování advokátních komor zemí EU v rámci legislativních procesů na úrovni orgánů EU. Ve stručnosti: nejvyšším orgánem by měl být sněm prezidentů komor, ten by se měl volit na funkční období cca 4 let z řad významných advokátů, stálý výbor by měl zůstat ve stávající podobě, ten by volil víceprezidenty, přitom prezident a víceprezidenti by tvořili prezidium CCBE, jež by na základě direktivních zásad přijatých sněmem prezidentů byl stálým výkonným orgánem CCBE. Stálý výbor by fungoval jako v rámci ČAK představenstvo, s důrazem na poradní funkci ve vztahu k prezidiu CCBE. dále bylo navrženo přehodnocení hlasovacího klíče s argumentací, že kopírování klíče dle politických institucí (Rada Evropy, EU) nemá v advokacii opodstatnění,  a to zvláště po většinou ukončeném procesu sjednocení základních zásad fungování komor. Na vídeňském zasedání bylo přijato postupné prosazování restrukturalizace s tím, že prvním krokem by měla být  postupná konstituce sněmu prezidentů jakožto nejvyššího orgánu CCBE. V tomto směru byl kladen důraz na tom, aby advokátní komory, které si musí zachovat svou autonomii, mohly svým členům věcně odůvodnit výši příspěvku komor do CCBE, tj. že toto členství je pro advokacie a advokáty přínosné. 


Dr. Vychopeň dále společně s dr. Poledníkem informovali o jednání s Moskevskou advokátní komorou a předložili k posouzení návrh memoranda, v němž se deklaruje připravenost ČAK spolupracovat s Moskevskou adv. komorou. Bylo zdůrazněno, že MAK na rozdíl od všeruské je skutečně aspoň relativním ochráncem a obhájcem lidských práv a v tomto smyslu je třeba k memorandu přistupovat. Dr. Jirousek nechal o podpisu memoranda hlasovat – podpis memoranda jednohlasně schválen (11 hlasů). 


Dr. Uhlíř informoval o zasedání UIA a současně odkázal na písemnou zprávu (příloha zápisu). Nad rámec informace zdůraznil, že v UIA se již velmi intenzivně hovořilo o nebezpečí rozšíření oznamovací povinnosti advokátů na bázi směrnice o praní špinavých peněz, a to ve směru oznamování daňových úniků. Dr. Jirousek a dr. Pejchal v této souvislosti připomněli významné rozhodnutí ESD o praní špinavých peněz s tím, že toto rozhodnutí bylo s komentářem dr. Pejchala vyvěšeno na web. stránkách ČAK a je připraveno k publikaci v BA. Připomněl, že toto rozhodnutí má zásadní význam zejména s ohledem na své odůvodnění.


Představenstvo vzalo přednesené zprávy a informace na vědomí.


ad 3/ Zpráva o přípravě rozpočtu 2008 


Informaci podali dr. Smejkal a dr. Krym písemně. Dr. Krym přednesl stanovisko k návrhu rozpočtu ČAK na rok 2008, a to v souladu s uvedenou  zprávou o přípravě rozpočtu (příloha zápisu). Bylo zdůrazněno, že v souladu s dlouhodobým záměrem je třeba přistoupit k zásadní změně rozpočtového systému. Změna systému byla projednána v rámci pracovní skupiny s ing. Neužilem-tajemníkem Komory daň. poradců a ing. Bochníčkem-prezidentem Sdružení účetních a daňových poradců ČR. Na základě jejich doporučení dr. Krym a dr. Smejkal navrhují ten systém rozpočtového rámce, kdy rozpočet bude reflektovat účetnictví vedené ČAK a s ohledem na změnu systému zároveň navrhují, aby bylo schváleno, že návrh rozpočtu bude na základě zásad zpracovaných ing. Neužilem a ing. Bochníčkem (v součinnosti s tajemníkem ČAK), zpracován cca do konce roku 2007, návrh rozpočtu jednotlivým členům představenstva předložen pokud možno do konce ledna 2008 tak, aby mohl být předmětem jednání únorového představenstva ČAK. Dr. Kyjovský připomíná, že bude-li návrh rozpočtu alespoň v rámcové podobě připraven dříve, tj. v průběhu ledna, budiž i v této podobě členům představenstva předložen.  Zároveň navrhuje počítat v návrhu rozpočtu s konkrétní rozpočtovou rezervou, ať již k užití ze strany předsedy nebo na základě rozhodnutí představenstva, tj. k předem nepředpokládaným výdajům (akcím).


Představenstvo postup navržený ze strany dr. Kryma a dr. Smejkala a ve znění připomínky a návrhu dr. Kyjovského schvaluje. 

ad 3a/ Zpráva pojišťovny + tabulka

Neveřejná část

----



Dr. Krymovi se ukládá pro příští schůzi představenstva zadat ještě pojišťovně Generali a.s. a makléři WI- ASS s.r.o. dotaz v intencích návrhu dr. Brože (hrubý procentuální rozsah plnění ve vztahu k uplatněným škodám), případně, aby se dotázal na rozsah případů, kde odškodnění je založeno na principu „příčiny“ a kde by pojišťovna již podle principu claims made již neplnila.  Dále se dr. Krymovi ukládá, aby pro prosincové představenstvo připravil zprávu komise, která se zabývala otázkou doporučení či nedoporučení výběrového řízení na místo makléře a  zápis P- ČAK týkající se reakce představenstva, to vše s tím, aby tato agenda byla na prosincové schůzi představenstva pro současnou dobu uzavřena rozhodnutím představenstva.


Dr. Snášelová informuje o návrhu WI-ASS nahrazovat dokládání pojistných smluv (se společnostmi) certifikáty, jež budou jednak součástí pojistné smlouvy, jednak budou obsahovat všechny rozhodné údaje smluvního vztahu.

K tomu dr. Račok: tuto praxi si umím představit, avšak pokusíme se tuto věc jednoznačným způsobem legislativně upravit v novele ZA.


ad 4/ Zpráva o společném zasedání KR a KK


Dr. Sedlatý podal zprávu o výjezdním zasedání KR a KK , a to v rozsahu písemné zprávy z 5.11.2007 (příloha zápisu). Připomněl, že KK vyslovila souhlas s novelizací kárného řádu ohledně ustanovování  odvolacích senátů nikoliv ad hoc (viz zářijový materiál čj. 07-128/07). Tzn. předložený materiál byl schválen.


Kárná komise dala podnět k doplnění § 11/1 kárného řádu o analogické zapracování ust. § 172/2, písm. a) tr. ř., dále by mělo být otázkou diskuse analogické užití o úhrnném, resp. souhrnném trestu. Tyto podněty bere legislativní odbor, tj. dr. Patera, na vědomí a k těmto podnětům bude zpracován materiál pro lednové zasedání představenstva. S ohledem na náročnost práce v KR a KK se dává ke zvážení zvýšení náhrady za ztrátu času, tj. zvýšení náhrad dle čl. 3 a 5 přísl. usnesení na maximální mez. Opět se pověřuje dr. Patera, aby zpracoval podkladový materiál pro jednání představenstva v lednu 2008. Jinak dr. Sedlatý zdůrazňuje, že proběhla diskuse na téma oddělení odvolacích kárných senátů od představenstva při zachování tohoto odvolacího řízení v autonomii ČAK. Převážil názor, že by měl být konstituován nový orgán, tj. odvolací kárná komise, přitom předpokladem zvolení advokáta do této komise by bylo minimálně 10 let praxe a jedno volební období účast v KK.


Ke zprávě dr. Sedlatého se připojuje dr. Mikš, zdůrazňuje, že problematika úhrnného a souhrnného trestu je aktuální, připojuje se k názoru dr. Sedlatého v tom směru, že případná unifikace v rozhodování kárných řízení v rámci justice, kterou připravuje MSp, by se měla týkat advokacie pouze v rozsahu mimořádných opravných prostředků, tzn. dva základní stupně řízení by měly být interně v ČAK. Tomuto názoru svědčí ten silný argument, že počet odvolání proti rozhodnutím v prvním stupni je relativně ještě velký, správních žalob je výrazně  méně, přitom lze předpokládat, že ani soudy nebudou toužit po tom být těmito věcmi zahlcovány. Jinak sděluji, že pro prosincové jednání resp. pro potřeby aparátu ČAK připravíme potřebné materiály ke zpracování přísl. kapitoly rozpočtu. 

Dr. Brož k argumentaci jež podporuje stanovisko  o dvou stupních kárného řízení v rámci ČAK: je třeba připomenout, že notářů je necelých 500, exekutorů cca 150 a soudců 3 tisíce, přitom advokacie by se agenda týkala v rozsahu cca více než 11 tisíc lidí. K náležitostem kandidatury do odvolací kárné komise: bylo by nutné započítávat též dobu v KR, případně dobu výkonu ve stávajících odvolacích orgánech. 


ad 5/ Různé


Dr. Kovářová podala ústní zprávu o semináři Mezinárodní arbitráž pořádaném v součinnosti ERA/Justiční akademie/ČAK s tím, že akci lze hodnotit jako vydařenou, účast advokátů odpovídající, co se týče rozpočtového limitu, zdá se že náklady budou v zhruba v polovině rozpočtované částky. 


Dr. Jirousek zahájil diskusi na základě dopisu dr. Tomáše Sokola ze dne 26.10.2007 ohledně sjednávání smluvních odměn advokátem tak, že z částky, která v případě úspěchu sporu bude uhrazena protistranou jako náhrada nákladů řízení (odměna za zastupování), část připadne klientovi a část advokátovi. 


Představenstvo dospělo k závěru, že nebude zaujímat názor ve věci aplikace vyhl. 484/2000, neboť tak není zapotřebí.


Záležitost nových zápisů do seznamu koncipientů:
Neveřejná část

----


Dr. Račok přednesl výsledek zatímní konzultace mezi ČAK na straně jedné a MV ČR na straně druhé ohledně povinných el. datových schránek. Zatím bylo dosaženo toho kompromisu, že stejně jako pro notáře a exekutory, půjde o zavedení datových  schránek povinně, avšak až po 5 letech od účinnosti zákona (tato lhůta toliko pro advokáty). Po diskusi hlasováno o principu dobrovolnosti:

Pro
-
5
Proti
-
1

Zdržel se 
-
0


Dr. Račok společně s legislativním odborem zajistí bez ohledu na stav připomínkového řízení prosazování principu dobrovolnosti s tím, že nelze advokáty v tomto směru bez dalšího zařadit k notářům a exekutorům, naopak analogie se nabízí ve vztahu k podnikajícím fyzickým osobám.


Dr. Račok v rámci legislativní problematiky ještě upozornil na změny v odměňování insolvenčních správců s tím, že nenalézá důvod pro rozdílnost v odměňování v případě zajištěných věřitelů a v případě nezajištěných věřitelů (2% / 15% a výše). Je třeba zjistit důvod takovéto úpravy a případně o této úpravě s vedením MSp ČR diskutovat.


Dr. Smejkal informuje o tom, že komise zřízená za účelem realizace projektu identifikačních karet zahájila poptávkové řízení prostřednictvím ČAK, přitom z 10 oslovených potencionálních dodavatelů reagovali 2, a to firma Monet a 1. cerfitikační autorita a.s. Komise rozhodla doporučit jakožto dodavatele 1. certifikační autoritu a.s. s tím, že pro příští představenstvo bude zpracována zpráva a rozhodnutí ve věci bude samostatným bodem programu.


Dr. Jirousek – jelikož lze předpokládat rozsáhlejší diskusi o poskytování právních služeb zaměstnanci holdingů, odročuje se tento bod programu z Různého na příští představenstvo s tím, že půjde o samostatný bod programu. Rovněž se odročuje projednání informace o hromadných e-mailech.


Dr. Krym  přednesl požadavek PF UK, aby v rámci rekodifikačního procesu (soukromé právo) Komora přispěla jednak na konferenci spojenou se zasedáním Studijní skupiny pro evropský občanský zákoník, která má význam jak pro českou normotvorbu, tak i obecně studijně vzdělávací, jednak na další překlad návrhu nového občanského zákoníku pro mezinárodní diskusi (včetně diskusí pořádaných na mezinárodní úrovni PF UK, jichž se účastní zástupci Komory a advokátních kanceláří). Představenstvo schvaluje poskytnutí částky 20 a 30 tis. Kč, tj. celkem 50 tis. Kč s tím, že v případě možného poskytnutí ze soc. fondu ČAK,  budiž tyto prostředky poskytnuty ze SF.


Přidělení odvolacích kárných spisů odvolacím kárným senátům:

Neveřejná část

----


Další náměty k projednání nebyly, dr. Jirousek poděkoval přítomným za účast a v 16,15 hod. jednání 23. schůze představenstva ČAK ukončil.

Zapsala: Eva Ševčíková


Zápis ověřil: JUDr. Ladislav Krym 

