2

Résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque
du 11 septembre 2007
qui modifie la Résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque N° 6/2006 du Journal officiel qui prévoit la procédure à suivre pour désigner le représentant de l’Ordre des avocats tchèque lors des inspections et contrôles
Selon le § 44, alinéa 4, lettre b) et le § 45, alinéa 4 de la Loi N° 85/1996 du Rec., sur les avocats, dans la teneur de la réglementation ultérieure, le Conseil de l’Ordre des avocats tchèque a pris la résolution suivante :
Article premier
Modification de la Résolution N° 6/2006 du Journal officiel

Dans l’article 2 de la Résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque N° 6/2006 du Journal officiel qui prévoit la procédure à suivre pour désigner le représentant de l’Ordre des avocats tchèque lors des inspections et contrôles, le paragraphe 3 est rédigé comme il suit :

«  (3) Le Président peut confier la désignation du représentant de l’Ordre aux Vice-présidents de l’Ordre, au Secrétaire de l’Ordre, au Directeur exécutif de ce dernier ou au Directeur de l’agence de l’Ordre qui se trouve à Brno. ».
Article II
Prise d’effet
La présente résolution prend effet le trentième jour suivant sa promulgation dans le Journal officiel de l’Ordre des avocats tchèque.
JUDr. Vladimír Jirousek, de sa main
Président
de l’Ordre des avocats tchèque
