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Résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque

du 21 octobre 2008,
modifiant la résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque n° 6/2006 publiée au Journal officiel, qui prévoit la procédure de désignation du représentant de l’Ordre des avocats tchèque lors des inspections et des contrôles
Le Conseil de l’Ordre des avocats tchèque a résolu conformément à l´article 44, alinéa 4 b) de la loi n° 85/1996 Rec., sur la profession d´avocat dans la teneur en vigueur (ci-après „la loi“) :

Article premier

La résolution du Conseil de l’Ordre des avocats tchèque n° 6/2006 publiée au Journal officiel, qui prévoit la procédurede désignation du représentant de l’Ordre des avocats tchèque lors des inspections et des contrôles, est modifiée comme suit :

1. A l’article 7 le mot „commune“ est remplacé par le mot „communes“.

2. A l’article 7 le texte existant jusqu’alors est indiqué comme constitutif de l’alinéa 1, et est rajouté l’alinéa 2 dont les termes sont les suivants :


„ (2) Si la personne désignée comme représentant de l’Ordre conformément à l’article 2 alinéa 2 est un avocat, elle est fondée à demander à l’Ordre la compensation de la perte de temps à hauteur de 500 CZK par heure passée dans le cadre de l’activité décrite dans cette résolution, y compris pour toute heure commencée, ainsi que la compensation des dépenses qu’il a exposées dans le cadre de l’exercice de cette activité.“
Article 2
Dispositions transitoires

La compensation de la perte de temps et la compensation des dépenses conformément à l’article 7 alinéa 2 de la résolution n° 6/2006 publiée au Journal officiel dans le sens des dispositions de cette résolution, sont reconnues au bénéfice de l’avocat également pour les insoections ou contrôles pour l’exécution desquelles / desquels il a été désigné par l’Ordre et qui sont encore en cours au jour de la prise d’effet de cette résolution.

Article 3
Prise d’effet

La présente résolution prend effet le trentième jour suivant sa promulgation dans le Journal officiel de l’Ordre des avocats tchèque.

JUDr. Vladimír Jirousek, signé de sa main

Président de l’Ordre des avocats tchèque

