Advokátní koncipient - práva a povinnosti

Advokátním koncipientem je ten, kdo je zapsán v seznamu advokátních koncipientů vedeném Českou advokátní komorou (dále “komora”). Komora zapíše každého, kdo splní podmínky stanovené v § 37 odst. 1) zákona č. 219/2009 Sb.  (novela zákona č. 85/1996 Sb., o advokacii) dále jen “zákon”. Tato skutečnost se prokazuje průkazem advokátního koncipienta vydávaným Komorou. 

Advokátní koncipient (dále jen “koncipient”) vykonává u advokáta nebo u advokátní společnosti anebo u zahraniční společnosti právní praxi, jejímž cílem je získat pod vedením a dohledem advokáta znalosti a osvojit si zkušenosti potřebné k výkonu advokacie. Koncipient má ve vztahu ke klientům i veřejnosti stejná práva a povinnosti jako advokát, stanovená zejména v §§ 16, 17, 17a, 21 a 29 zákona, tzn. zejména je povinen chránit a prosazovat práva a oprávněné zájmy klienta, jednat čestně a svědomitě, nesnižovat důstojnost advokacie a zachovávat povinnost mlčenlivosti o všech skutečnostech, o nichž se dověděl v souvislosti s poskytováním právních služeb. Je vázán právními i stavovskými předpisy, je povinen vést záznam o významnějších úkonech právních služeb, kterých se účastnil. Podle § 38 odst. 2 zákona, je advokátní koncipient povinen absolvovat vzdělávací  akce, které stanoví Komora stavovským předpisem jako součást právní praxe; účast na těchto vzdělávacích akcích se považuje za výkon práce. Podrobnosti upravuje usnesení představenstva ČAK č.1/1998. Koncipientům je rozesílán Věstník ČAK.

Advokát, u něhož je koncipient v pracovním poměru, je povinen koncipientovi umožnit vzdělávání pořádané Komorou. Náklady organizačního a lektorského zajištění povinných výchovných akcí nese Česká advokátní komora, náklady na cestovné, ubytování a stravování nese advokát. Advokát, u něhož je koncipient v pracovním poměru alespoň 6 měsíců, je dále povinen umožnit koncipientovi výkon právní praxe u jiného advokáta, soudu, státního zastupitelství, notáře, patentového zástupce, daňového poradce, rozhodčího soudu či jiného subjektu v délce nepřesahující šest měsíců a dále přípravu na advokátní zkoušku v délce alespoň jednoho měsíce.

V případě kárného provinění podléhá koncipient kárnému řádu (vyhl. č. 244/1996 Sb. v platném znění).

Koncipient se stane advokátem tak, že vykoná po dobu alespoň tří let právní praxi jako advokátní koncipient, složí advokátní zkoušku a splní další podmínky stanovené v § 5 zákona. Za praxi advokátního koncipienta se pokládá též praxe soudce, prokurátora, státního zástupce, státního arbitra, státního notáře, notáře, justičního čekatele, právního čekatele prokuratury, arbitrážního čekatele, právního čekatele státního zastupitelství, notářského kandidáta a notářského koncipienta, exekutora, exekutorského kandidáta a  exekutorského koncipienta, soudce Ústavního soudu, asistenta soudce Ústavního soudu nebo Nejvyššího soudu anebo Nejvyššího správního soudu anebo Nejvyššího správního soudu, asistenta veřejného ochránce práv, asistenta soudce a asistenta státního zástupce, činnost zaměstnance Ministerstva spravedlnosti, který získal vysokoškolské vzdělání v oboru právo požadované podle § 37 odst. 1 písm. b),  a  který se samostatně podílí na tvorbě návrhů obecně  závazných právních předpisů  (§ 6 odst. 2 zákona). 
Komora může uznat za právní praxi advokátního koncipienta i jinou právní praxi vykonanou po získání předepsaného vzdělání, jestliže advokátní koncipient za jejího trvání získal zkušenosti a znalosti  potřebné pro výkon advokacie. Takovou právní praxi lze uznat v rozsahu nejvýše jednoho roku, a to za podmínky, že v posledních třech letech před podáním žádosti o uznání jiné právní praxe vykonal aspoň dvouletou právní praxi advokátního koncipienta, v jejímž průběhu absolvoval povinné vzdělávací akce organizované Komorou. 
Podle §37 ods.4 písm. d) zákona je Advokátní koncipient, který složil advokátní zkoušku, vyškrtnut ze seznamu advokátních koncipientů uplynutím šestého kalendářního měsíce následujícího po měsíci, ve kterém byla zkouška složena; ustanovení písmen b) a c)  §37 ods.4 tím není dotčeno. 
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