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Problematika zákona upravujícího registrované partnerství, který nabyl účinnosti v listopadu 2008 a na základě kterého dospělí jednotlivci opačného pohlaví uzavírají smlouvu o registrovaném partnerství.

Skutkový stav

Stěžovatelé žijí buď ve společné domácnosti nebo udržují dlouhodobý partnerský vztah. V listopadu 2008 nabyl účinnosti zákon č. 3719/2008, který poprvé v řecké historii umožnil uzavření registrovaného partnerství mezi osobami opačného pohlaví.

Schválení zákona předcházela živá debata. Představitelé církve byli kategoricky proti jeho přijetí. V jejich prohlášení ze 17. března je registrované partnerství označováno za „prostituci“. Ministr spravedlnosti přednesl před parlamentní komisí následující prohlášení: „Domníváme se, že jsme nemuseli zajít tak daleko. Nebylo třeba zahrnout do registrovaného partnerství osoby stejného pohlaví. Jsme totiž přesvědčeni o tom, že požadavky a potřeby řecké společnosti tuto hranici nepřekračují. Jakožto legislativec jsem přesvědčen, že vedoucí politická strana je povinna skládat účty řeckému lidu, vlastnímu přesvědčení a vyjednávání. Věřím, že toto je cesta, kterou se máme vydat“.

Několik řečníků během parlamentní rozpravy o přijetí daného zákona trvalo na to, že se Řecko dopouští porušení svých mezinárodních závazků a zejména ustanovení článků 8 a 14 Úmluvy. Stejného názoru byla Národní komise pro lidská práva.
Námitky

Podle názoru stěžovatelů je zákon, který omezuje registrová partnerství pouze na dospělé osoby opačného pohlaví v rozporu s ustanoveními článků 8 a 14 Úmluvy, tedy zasahuje do jejich práva na respektování jejich soukromého a rodinného života a je diskriminační. Řecký právní řád jim údajně nezaručuje v jejich situaci žádný účinný právní prostředek nápravy.

