ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ ГРОМАДЯН УКРАЇНИ – В'ЇЗД ТА ПЕРЕБУВАННЯ В ЧЕСЬКІЙ РЕСПУБЛІЦІ

Я хочу дістатись з України до Чехії:
З біометричним паспортом: В'їзд до Шенгенської зони дозволено на максимально 90 днів в будь-якому 180денному інтервалі.
Без біометричного паспорту: В'їзд до Шенгенської зони через Словаччину / Польщу та подальший в'їзд до Чехії є можливий на основі індивідуального розгляду і особам без біометричного паспорту.
Перед в'їздом важливо придбати комерційне страхування здоров'я хоча б на перші тижні перебування (його можливо придбати і онлайн).
Сертифікати про вакцинацію не будуть вимагатися при перетині кордонів. Епідеміологічні заходи для громадян України були скасовані.
Максимально до 3х днів після в'їзду до Чехії необхідно зареєструватись в Поліції Чеської республіки – у відділені перебування іноземців департаменту поліції у справах іноземців (іноді реєстрації проводить той, хто надає житло – радимо це перевірити). Цей крок в перші дні перебування на території Чехії найважливіший. На даний момент перед окремими відділеннями поліції у справах іноземців виникають великі черги. Поліція  намагається зареєструвати всіх іноземців якомога раніше.
В разі необхідності можливо звернутись до неурядових організацій, які допомагають при перебуванні іноземців (див. контакти нижче). Є можливим попросити їхньої асистенції  при забезпечені житлом, подачі клопотання про спеціальну візу, тощо.
 
Я вже знаходжуся на території Чехії:
Специфічний тип довгострокової візи (тзв. довгострокова віза з метою перечікування)
Перед закінченням легального перебування в Чехії (в рамках 90денного безвізового перебування) необхідно звернутись до відділення Департаменту біженської та міграційної політики Міністерства внутрішніх справ Чехії ("ДБМП") та подати клопотання про спеціальну довгострокову візу призначену для громадян України, які зважаючи на актуальну ситуацію не мають змоги повернути на Батьківщину.
Клопотання подається на встановленому формулярі (який буде доступний у відділенні), далі необхідно надати закордонний паспорт та фотографію в паспортному форматі. Віза з терміном дії одного року має бути надана безпосередньо після подачі клопотання. Подача клопотання не підлягає адміністративним зборам.


Страхування здоров'я для володарів спеціальної візи
В момент надання візи з метою перечікування особа стає учасником системи публічного страхування здоров'я з доступом до медичних послуг в повному об'ємі, страхові внески за неї при тому платить чеська держава. 

Особа, якій була надана віза з метою перечікування, зобов'язана приблизно через 5 днів відвідати будь-яке відділення страхової компанії VZP та отримати підтвердження про страхування. Невідкладна допомога при тому буде надана і до отримання цього підтвердження.

Координаційні центри допомоги
Якщо іноземець не має в Чехії житла, він може звернутись прямо у центральний координаційний центр допомоги. Поки що працює тільки центр в Вишнії Лготах, адреса: Vyšní Lhoty 234, 739 51 (район Frýdek-Místek). Протягом наступних днів будуть виникати на рівні окремих країв (областей) подальші центри.
В рамках даних центрів громадяни України зможуть зареєструвати своє перебування в Поліції, подати клопотання про візу з метою перечікування, для них буде доступно проживання, їжа, гуманітарна та інша підтримка та, в разі потреби, медична допомога. Явною перевагою є, що весь адміністративний процес можливо пройти в одному місці, де громадяни України можуть також проживати. Відвідання центра допомоги не є обов'язковим. Це рекомендується особам, що не мають в Чехії родини чи інших близьких, які можуть надати їм потрібну асистенцію.
Також почала працювати платформа https://www.pomahejukrajine.cz/, де можливо координовано шукати та пропонувати допомогу у зв'язку з приходом громадян України на територію Чехії (проживання, транспорт, гуманітарна, соціальна, юридична підтримка, тощо).

Дійсний дозвіл на довгострокове перебування, який можливо продовжити
Якщо термін дії дозволу на проживання закінчується менше ніж за 14 днів і немає можливості повернутися в Україну через воєнний конфлікт, необхідно прийти до Департаменту біженської та міграційної політики МВС Чеської Республіки та подати клопотання на отримання спеціального виду довгострокової візи (див. вище).
· Без дозволу на проживання (включаючи випадки, коли термін дії дозволу на проживання вже закінчився) Вирішувати це потрібно в Поліції Чеської Республіки (відділені перебування іноземців департаменту поліції у справах іноземців), де, ймовірно, буде виданий (новий) приказ до виїзду.
· Клопотання про дозвіл на проживання була подана до посольства Чехії в Україні та ще не розглянута

Розпочаті провадження можуть бути завершені на території Чеської Республіки. Після того, як клопотання буде розглянуто, необхідно відвідати Департамент біженської та міграційної політики Міністерства внутрішніх справ Чеської Республіки і отримати рішення. Якщо немає можливості виїхати до Чеської Республіки, візу можливо отримати у вказаному дипломатичному представництві, яке буде доступне на час закриття дипломатичних представництв в Україні. Більш детальну інформацію можна знайти на сайті посольства. Тимчасово закрито Посольство Чеської Республіки в Києві та Генеральне консульство у Львові.
Члени сім'ї, яким необхідно приїхати до вас в Чехію - процедура згідно з пунктом I.
Подати клопотання про притулок можна, але поки що здається доцільнішим приїхати по безвізовому перебуванні, а потім подати клопотання про довгострокову візу з метою перечікування.
Робота в Чехії
Для зацікавлених у працевлаштуванні: володарі спеціальної візи (див. вище) можуть подати клопотання про отримання дозволу на роботу, а саме до регіонального відділення Бюро праці за місцем, де буде виконуватись робота. Перш ніж подавати клопотання про отримання дозволу на роботу, ви повинні вже мати або знайти роботу та укласти трудовий договір з роботодавцем. Договір є одним із додатків до заяви на отримання дозволу на роботу. Наступним кроком вже є подача клопотання про отримання дозволу на роботу в регіональному відділенні Бюро праці. Клопотання можна подавати на термін до двох років з можливістю продовження ще на два роки, і багаторазово.

Для роботодавців: Перш за все, рекомендуємо заявити про вакансію в регіональному відділенні Бюро праці Чеської Республіки за місцем виконання роботи і водночас висловити свою зацікавленість у працевлаштуванні іноземців з дозволом на роботу. Також доречно надати тим, хто шукає роботу, підтримку у комунікації з бюро праці.
Допомога при матеріальній потребі в Чехії
Власники спеціальної візи також можуть подати заявку на отримання всіх пільг у разі матеріальної потреби, зокрема на регулярні виплати, добові та житлові надбавки, а також на одноразову невідкладну допомогу, подавши письмову заяву на роздрукованому бланку у відповідне робоче місце Бюро праці Чехії, за місцем фактичного проживання, або в електронному вигляді.

Більше інформації
безкоштовна телефонна лінія МВС
ЧР: +420 974 801 802, ukrajina@mvcr.cz
Важлива інформація для громадян України українською мовою:
https://www.mvcr.cz/clanek/informace-pro-obcany-ukrajiny.aspx?q=Y2hudW09Mg%3d%3d
пропозиція та попит на допомогу українцям у Чехії:
https://www.pomahejukrajine.cz
безкоштовна допомога некомерційних організацій:
Інтеграційне консультування https://p-p-i.cz/kontakty-praha/
Центр інтеграції іноземців https://www.cicops.cz/cz/
Асоціація інтеграції та міграції (SIMI)  https://www.migrace.com/
Організація допомоги біженцям https://www.opu.cz/cs/
завірення документів з української мови: Нотаріальна палата Чеської Республіки https://www.nkcr.cz/
вакансії Бюро праці Чеської Республіки: https://www.uradprace.cz/web/cz/volna-mista-v-cr
Безкоштовна юридична допомога для громадян України (візи, міграційні питання): Чеська асоціація адвокатів https://www.cak.cz/scripts/detail.php?id=25507
 

