Zápis ze schůze Sekce ADR

11. října 2012

Přítomni: Dr. Doležalová, Dr. Bříza, Mgr. Dohnalová, Dr. Ferdusová, Dr. Kovářová, Dr. Mokrý, Dr. Mrázek, Mgr. Rejman, Dr. Ropková, Mgr. Sedláček, Mgr. Štandera, Mgr. Švajcrová, Dr. Žídková, Dr. Vilímková
Omluveni: Mgr. Holub
Zkoušky dle nového zákona

ČAK i MSp bude zkoušet až v nejzazší lhůtě, kterou dává zákon / vyhláška, tj. cca v únoru 2013.  Absolventům grantových kurzů mediace MSp zkoušky uzná, bude však nutno vystavit nové certifikáty. Z nových certifikátů musí vyplynout, že zkoušky se konaly po 1. 9. 2012, před komisí jmenovanou MSp, komise však zatím jmenovány nejsou. Nelze však vyloučit, že bude nutno dodělat písemné testy. Dr. Doležalová předá na MSp seznam všech, jimž by se zkoušky měly uznat.
Organizaci a zajištění zkoušek bude mít na starosti odbor výchovy a vzdělávání, MEZ (Dr. Doležalová) bude zařizovat pouze věcnou náplň. 

Dle poslední informace z MSp – otázky k písemným testům by měly být hotovy do konce října. 
Zkušební komise

Zkušební komise budou 3členné. Na MSp bude  1 zástupce MSp, 1advokát a  1 neadvokát. ČAK se však podařilo přesvědčit MSp, že u zkoušek na ČAK bude neadvokát nahrazen advokátem, nebo-li zdes bude 1 zástupce MSp a 2 advokáti. 

Propagace mediace

Dr. Doležalová dohodla s Dr. Blanickým (šéfredaktor BA), že BA č. 6/13 bude celé věnované mediaci. Články k publikaci je nutno předložit nejpozději do 15.5. Do BA přispějí svými články Patrick Van Leynseele, Thierry Garby, Dr. Doležalová, Dr. Potočková. Dr. Doležalová rovněž  vyzývá všechny, kdo mají zájem o dodání příspěvků, aby jí kontaktovali (např. Dr. Gertner bude psát o on-line mediaci, Dr. Kovářová o rodinné mediaci).
Dr. Doležalová připravila rovněž návrh dopisu, který bude za ČAK rozesílán předsedům soudů, případně i jiným institucím (Svaz průmyslu a obchodu, obchodní komory apod.) – členové sekce nechť dají tipy na vhodné instituce, příp. mohou dopisy vyžádat na odboru MEZ a osobně je na vhodná místa předat.
Světové fórum mediačních center UIA

Tato fóra se konají 1 x za 9 měsíců, posledního, konaného v Záhřebu v září t.r., se zúčastnila Dr. Doležalová. Další fórum se bude konat v Praze, a to od 6. do 8. června 2013.  Účastnit se budou nejen advokáti, ale i významní činitelé mediačního světa. ČAK bude pořádat Welcome cocktail, vlastní fórum se bude konat 7. a 8. června od 9 do 17 hod.  v Paláci Dunaj. Jeden večer se počítá se společenským programem, bude rovněž program pro doprovodné osoby. 

V tuto chvíli jsou řešena témata, jakmile budou ujednocena, Dr. Doležalová je všem členům Sekce zašle. Je zde možnost přihlásit se s příspěvkem v rámci panelů k daným tématům. Určitě zde bude téma mlčenlivosti (anglo-saské země mají tendenci se více „nabořit“ do mlčenlivosti), dále Access fee (varianta hodinových sazeb, zvláště v obchodních věcech), vzájemná (mezinárodní) uznatelnost certifikací a další témata. 

Registrační poplatky budou činit cca EUR 250,- při včasné registraci, při registraci na poslední chvíli EUR 350,-. Čeští advokáti nebudou mít, bohužel, žádné preferenční sazby. 

Etický kodex
Mgr. Dohnalová se dotazuje, zda by nešlo dát návrh etického kodexu na web, aby se k tomu mohli vyjádřit a připomínkovat ti, kteří o to mají zájem – navrhuje dát k otevřené diskuzi např. access fee. Mgr. Dohnalová nabízí případně pomoc s technickým zpracováním připomínek. Dr. Mokrý informuje, že pokud bude etický kodex stavovským předpisem, musí jej přijímat představenstvo. Je však otázkou, zda vydávat etický kodex jako takový samostatně. Dr. Mokrý navrhuje v první řadě zařadit do etického kodexu kolizní věci – co advokát–mediátor může a nemůže vzhledem k advokacii. Obecně – advokát-mediátor by neměl být ve střetu s etickým kodexem advokáta. Dr. Mokrý uvažuje, že by se etický kodex advokáta mohl pouze doplnit o část pro advokáty – mediátory, není si jistý, zda by představenstvo chtělo vydat samostatný kodex pro advokáty-mediátory. Dr. Mokrý navrhuje, aby Dr. Kovářová  vypracovala návrh, co doplnit do stávajícího etického kodexu pro advokáty a variantně krátký, samostatný etický kodex. Dr. Rejman dává v úvahu, zda je nutné etický kodex koncipovat jako advokátní přepis či zda by to nemohla být jen jakási „pravidla“ či „doporučený dokument“. Je také otázkou, zda by etický kodex obecně nemělo iniciovat MSp. 
Mediační centrum ve Slovinsku (ECDR)
Dr. Doležalová informuje o Slovinském centru mediace. Toto centrum nabízí zdarma  spotřebitelskou mediaci. Je financováno z paušálů od institucí, které mediaci hodně využívají (např. banky). Za to jim garantují zajistit do 24 hod. kvalifikovaného mediátora, do 24 hod. tedy začíná mediace. Centrum rozšiřuje svoji síť i do zemí jihovýchodní Evropy. Jde o uznávanou, seriózní, přitom profitovou instituci. Okrajově – v Itálii mají povinnou mediaci ve všech sporech, které jdou k soudu, pročež zde lavinovitě vznikají mediační centra, v Řecku pak mohou mediaci vykonávat pouze advokáti. 
Kurzy mediace v r. 2013
V r. 2013 by se měly konat na ČAK konat 3 kurzy mediace Basic, 2 kurzy mediace Business a 1 kurz Vyjednávání. Na trhu se rovněž objevily kurzy, které nabízejí přípravu ke zkouškám z mediace, ČAK s nimi však nemá nic společného.

Různé

· Návrh, abychom ošetřili, že se při zadání hesla „mediace“ v Googlu (Seznamu) objeví na prvním místě  www.seznammediatoru.cz – možnosti zjistí Mgr. Švajcrová
· V týdeníku Euro vyšel článek advokátky Jiřiny Mečkovské a advokátní koncipientky Markéty Vaňasové z AK Garris Legal „Ulehčíme přetíženým soudům? Řešení sporů pomocí mediace nebude tak výhodné, jak slibuje zákonodárce“. Článek je zavádějící a obsahuje i věcné chyby, pročež Dr. Doležalová bude reagovat
· Dr. Kovářová informuje, že se jí od 1.9. nepodařilo přesvědčit žádný soud, aby rozhádané strany poslal k mediátorovi
· Dr. Žídková, Dr. Kovárová a Mgr. Švajcrová mají před sebou mediaci sporu
· webové stránky ČAK budou předělány, mediace zde bude samostatně; výhledově by měla být ve vyhledávači advokátů ČAK možnost vyhledávat i  advokáta – mediátora.
Zapsala: L. Vobořilová, MEZ
