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Nové předsednictví v Radě EU

V lednu 2015 se ujalo předsednictví v Radě EU Lotyšsko. Lotyšské předsednictví představilo své priority, kterými jsou posílení konkurenceschopnosti Evropy, plné využití možností digitální ekonomiky a posílení úlohy Evropské unie ve světě.


Nový Newsletter CCBE

CCBE představila nový formát svého Newsletteru, který bude vycházet pravidelně každý měsíc. Newsletter bude dostupný v českém jazyce na internetové stránce Odboru Mezinárodních vztahů ČAK a dále v elektronických Newsech ČAK. 


Studie k právní pomoci

V lednu 2015 byla publikována studie z prosince 2014 na téma „European and International Standards on the Right to Legal Aid“. Studie je dostupná v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.opensocietyfoundations.org/sites/default/files/international-minimum-standards-right-legal-aid_English-20150210.pdf 


Reforma nařízení Brusel I

Od 10. ledna 2015 platí nová pravidla, která mj. stanoví, že vykonatelné rozhodnutí v občanských a obchodních věcech v jednom členském státě bude automaticky vykonatelné v celé EU. Dále by měly mít obchodní společnosti větší právní jistotu při uzavírání dohod o volbě soudu, neboť v případě souběžných řízení dostane přednost soud, jenž byl dohodnut. Konečně by spotřebitelé a zaměstnanci měli být lépe chráněni při právních sporech, do nichž jsou zapojeny subjekty ze zemí, jež nejsou členy EU. Více informací v českém jazyce je dostupných na internetové stránce:
http://ec.europa.eu/ceskarepublika/press/press_releases/20150109_tz3_cs.htm 



Debata v Evropském parlamentu o sledování advokátů

Dne 13. ledna 2015 proběhla v Evropském parlamentu debata na téma sledování advokátů v EU. Videozáznam je k dispozici v českém jazyce na internetové stránce: 
http://www.europarl.europa.eu/ep-live/en/plenary/video?debate=1421184077766&format=wmv 





Tisková zpráva CCBE ke sledování advokátů

V návaznosti na debatu v Evropském parlamentu o sledování advokátů v EU vydala CCBE dne 15. ledna 2015 tiskovou zprávu. Zpráva je dostupná v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.ccbe.eu/fileadmin/user_upload/NTCdocument/EN_pr_0115pdf1_1421332038.pdf 


Zpráva Rady Evropy k hromadnému sledování 

Dne 26. ledna 2015 jednomyslně schválil Výbor pro právní záležitosti a lidská práva Rady Evropy zprávu ohledně hromadného sledování. Dokument je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://website-pace.net/documents/19838/1085720/20150126-MassSurveillance-EN.pdf/df5aae25-6cfe-450a-92a6-e903af10b7a2 


Zpráva Evropského parlamentu k hromadnému sledování

V lednu 2015 publikoval Orgán Evropského parlamentu pro posuzování vědeckých a technologických možností (STOA) zprávu k hromadnému sledování. Dokument je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.europarl.europa.eu/stoa/cms/home/publications/studies 


Rejstřík transparentnosti

Dne 27. ledna 2015 byla spuštěna nová verze evropského Rejstříku transparentnosti. Nově byl změněn formulář a od subjektů jsou vyžadovány podrobnější informace týkající se jejich aktivit. Více informací v českém jazyce je dostupných na internetové stránce:
http://ec.europa.eu/transparencyregister/public/homePage.do 


Výroční zpráva ESLP

Evropský soud pro lidská práva publikoval svou výroční zprávu za rok 2014, ve které jsou obsaženy statistické údaje a informace o vývoji judikatury. Dokument je dostupný v anglickém jazyce na internetové stránce:
http://www.echr.coe.int/Documents/Annual_Report_2014_ENG.pdf 


Den ochrany osobních údajů

Den ochrany osobních údajů, 28. ledna, i tento rok připomnělo význam práva osob na soukromí. Ochrana osobních údajů je portfolio, které má v Evropské komisi na starosti komisařka Věra Jourová, která se bude tomuto tématu věnovat mj. i v připravovaném návrhu evropského digitálního trhu. 


Praní špinavých peněz 

Rada EU schválila dne 10. února 2015 dohodu s Evropským parlamentem ohledně pravidel pro předcházení praní špinavých peněz a financování terorismu. Směrnice a nařízení bude předmětem hlasování v Evropském parlamentu.


Judikatura

Soudní dvůr EU rozhodl dne 15. ledna 2015 ve věci C-537/13. Soudní dvůr ve svém rozsudku prohlásil, že „směrnice Rady 93/13/EHS ze dne 5. dubna 1993 o nepřiměřených podmínkách [zneužívajících klauzulích] ve spotřebitelských smlouvách musí být vykládána v tom smyslu, že se vztahuje na takové standardizované smlouvy o poskytování právních služeb, jako jsou smlouvy dotčené ve věci v původním řízení, uzavřené mezi advokátem a fyzickou osobou, která nejedná pro účely, které spadají do rámce její obchodní nebo výrobní činnosti nebo povolání“.


Nejvyšší soud v Kanadě rozhodl dne 3. února 2015 ve věci Attorney General of Canada v. Federation of Law Societies of Canada, který jasně zakotvuje zásadu důvěrnosti/mlčenlivosti ve vztahu advokát – klient v Kanadě. Případ souvisí s konkrétní částí zákona o potírání praní špinavých peněz a financování terorismu a s předpisy, které požadovaly, aby advokát nebo advokátní kanceláře shromažďovaly důvěrné informace o svých klientech, jejichž spisy by mohly být předmětem hledání či zabavení státem. Tato kompetence byla dána federální agentuře FINTRAC (Financial Transactions and Reports Analysis Centre of Canada), která sleduje problematiku praní špinavých peněz a která vykonává bez soudního příkazu prohlídky a vyšetřování klientových finančních záznamů v advokátní kanceláři.  Soud konstatoval, že FINTRAC porušuje ústavu, když se jeho pravomoce vztahují i na advokáty. V tomto směru shledal soud předmětnou část zákona, která umožňovala rozsáhlé prohledávání advokátních kanceláří, jako bezprostřední porušení zásady důvěrnosti vztahu mezi advokátem a klientem. Jednomyslným rozhodnutím zrušil část zákona, která dovolovala úřadům prohlédávat a zabavovat soubory z advokátních kanceláří bez soudního příkazu. Soud rovněž uznal ústavní ochranu advokátů proti jakémukoliv vlivu, který by oslaboval jejich vztah s klientem.  


Zpracovala JUDr. Eva Indruchová, Odbor mezinárodních vztahů ČAK

