O’KEFFE proti Irsku

Jednání velkého senátu ESLP dne 6. března 2013

Sexuální zneužívání osmileté školačky v irské národní katolické škole v roce 1973.

Skutkový stav

Stěžovatelka navštěvovala národní školu v Dunderrowu od roku 1968. Škola byla ve vlastnictví katolické diecéze v Corku a Rossu pod záštitou biskupa z Corku a Rossu a spravována knězem O. V roce 1971 si jeden z rodičů u kněze O. stěžoval, že L.H., ředitel školy, sexuálně zneužíval jeho dceru. V roce 1973 se objevily další podobné stížnosti. Po schůzi rodičů vedené knězem O. odešel L.H. na nemocenskou dovolenou a posléze ze školy v září 1973 odešel. Dne 14. ledna 1974 oznámil O. demisi L.H. bývalému odboru školství a vědy. Nicméně, Nejvyšší soud později judikoval, že tento odbor nebyl informován o stížnostech, které proti L.H. byly podány a navíc žádné oznámení nebylo v tomto směru učiněno na policii. L.H. pokračoval ve své kariéře učitele v jiné národní škole až do odchodu do důchodu v roce 1995.

Od poloviny do konce roku 1973 L.H. stěžovatelku opakovaně sexuálně zneužíval během přestávek a po skončení hodin hudby, které se konaly ve třídě. Dařilo se jí sexuální útoky L.H. odrážet a i když trpěla závažnými psychickými problémy, nespojovala je se svým sexuálním zneužíváním v dětství. V roce 1996 byla kontaktována policií v souvislosti s trestním oznámením podaným proti L.H. v roce 1995 jinou bývalou školačkou. V lednu 1997 stěžovatelka učinila na policii prohlášení a bylo jí doporučeno, aby se obrátila se svými těžkostmi na psychoterapeuta. Během vyšetřování bylo zjištěno, že další bývalí školáci byli obětí sexuálního zneužívání ze strany L.H., který byl nakonec obviněn z 386 sexuálních útoků na 21 bývalých školácích. V roce 1998 se L.H. přiznal, že trestné činy spáchal a byl odsouzen k trestu odnětí svobody. V červnu stejného roku poté, co byly vyslechnuty další oběti a po absolvování léčení, si stěžovatelka uvědomila rozsah svých psychických problémů a jejich propojení se sexuálním zneužíváním, jehož byla obětí.

V říjnu 1998 se obrátila na soud s žalobou na náhradu škody způsobenou trestným činem. Soud její žalobě vyhověl a přisoudil ji odškodnění ve výši 53 tisíc irských liber. Dne 29. září 1998 podala občanskoprávní žalobu proti L.H., ministru školství a vědy, státu a ministru spravedlnosti, v níž žádala odškodnění za zranění, které ji byla způsobena sexuálními agresivními útoky, jichž byla obětí. Namítala, že stát nepřijal žádná opatření k tomu, aby se podobným sexuálním útokům, kterých se L.H. dopouštěl od roku 1962, předešlo aniž by zajistil nápravu v souvislosti s těmi, ke kterým již došlo, když jak O., tak L.H. byli státními zaměstnanci. Rozsudkem z 24. října 2006 Vyšší soud odsoudil L.H. k zaplacení náhrady škody stěžovatelce ve výši 305 104 EUR. V průběhu exekučního řízení, když se ukázalo, že L.H. není schopen stěžovatelce vyplatit celý obnos, bylo mu uloženo platit měsíční splátky ve výší 400 EUR. První splátka byla stěžovatelce poukázána v listopadu 2007.

Rozsudkem vyneseným 9. března 2004 Vyšší soud odmítl námitku stěžovatelky týkající se odpovědnosti státu. Dne 20. ledna 2006 pak judikoval, že stát nebyl nepřímo odpovědný za sexuální útoky L.H. a vyjádřil názor, že to byl O., správce školy, kdo byl pověřen výběrem učitelů a že výplata mezd, kontrola kvalifikace učitelů, jakož i jejich činnost připadala odboru školství a vědy, tedy ministru. V roce 2006 stěžovatelka podala dovolání k Nejvyššímu soudu, který rozsudkem z 9. května 2009 zrušil tu část předchozího rozsudku, kterým byla stěžovatelka odsouzena k zaplacení soudních výdajů a judikoval, že každý z účastníků ponese své výdaje sám.

Námitky

Stěžovatelka namítá, s odvoláním na ustanovení článku 3 Úmluvy, že Irsko nevytvořilo žádnou organizační strukturu, která by ochránila děti ve státních školách a zabránila tak sexuálnímu zneužívání, jehož byla obětí. Na poli článku 8 Úmluvy pak namítá, že došlo k zásahu do jejího práva na fyzickou integritu, ke které nemuselo dojít, kdyby stát příslušný mechanismus vytvořil.

