Příloha - děkovné dopisy


Děkovný dopis prezidenta CCBE adresovaný předsedovi ČAK



Vladimír Jirousek
Česká advokátní komora
Kaňkův palác 
Národní 16
1100 Praha 1

V Bruselu dne 23. května 2018

Vážený pane předsedo,

z titulu prezidenta CCBE bych Vám chtěl vyjádřit svou upřímnou a hlubokou vděčnost za Vaši pohostinnost a přivítání CCBE delegací v krásné Praze u příležitosti našeho Plenárního zasedání.

Nám všem bylo velkým potěšením zúčastnit se slavnostní recepce a výstavy ve skvostném Klášteře sv. Anežky České. S radostí jsme se zúčastnili Plenárního zasedání v Národním domě na Vinohradech před tím, než jsme společně zasedli u gala večeře, abychom zakončili naše pracovní zasedání a příjemný pobyt v Praze.

Toto Plenární zasedání a společenské akce by nemohly být úspěšné bez cenné pomoci a znamenité přípravy Odboru mezinárodních vztahů České advokátní komory.

Ještě jednou Vám děkuji jménem všech CCBE delegací, celého předsednictví a sekretariátu!

S úctou

Prezident


Děkovné dopisy od delegací CCBE

Irská delegace

Jménem irské delegace bych chtěla poblahopřát Odboru mezinárodních vztahů k fantastické organizaci Plenárního zasedání CCBE v Praze, které se konalo minulý týden. Jednotlivá zasedání i společenské akce proběhly s velkým úspěchem. Bylo naším potěšením navštívit tak působivé prostory, ochutnat výborné jídlo a bavit se při poslechu úžasné hudby.

Všichni členové české delegace byli velmi přátelští a nápomocní! Skvěle!

Čas strávený v krásné Praze jsme si velmi užili a doufáme, že se sem zase brzy vrátíme.
  
Děkuji mnohokrát!
 
Maďarská delegace

Ráda bych vyjádřila naši vděčnost za skvělou organizaci Plenárního zasedání v Praze, které proběhlo minulý týden. Všechna zasedání a společenské akce byly perfektně zorganizované, moc jsme si to užili.

Vyřiďte prosím naše poděkování všem z Oddělení mezinárodních vztahů ČAK, kteří se podíleli na přípravě. 
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