Zápis z jednání Sekce MEZ ze dne 20. března 2014
Dr. Mokrý přivítal přítomné členy Sekce MEZ. Jednání se zúčastnili dr.  Cilínková, Mgr. Bříza, dr. Hanslik, dr. Novák, dr. Štros, dr. Dubecká, dr. Márová, Mgr. Bendová Marušková, Dr. Indruchová a Mgr. Hájíčková. 
CCBE 

1) Stanovisko CCBE k drobným pohledávkám 

Dr. Mokrý představil problematiku drobných pohledávek i v návaznosti na aktuální téma v ČR, tedy problematiku nákladů řízení v souvislosti se zrušením paušální vyhlášky č. 484/2000 Sb. Popsal legislativní snahy České advokátní komory a probíhající diskuse s neziskovou organizací Člověk v tísni a exekutory. V této souvislosti proběhla též diskuse nad článkem v Bulletinu advokacie „Odměna advokáta jako součást náhrady nákladů soudního řízení“. 

Hovořil o snaze Evropské komise navrhnout zvýšení částky drobné pohledávky na 10.000 EUR a představil stanovisko CCBE k této problematice. Text stanoviska lze nalézt v Newsletteru. 
2) Stanovisko CCBE k Haagské úmluvě o volbě práva soudu

Přítomní členové Sekce MEZ se shodli na podpoře stanoviska CCBE k této Úmluvě. O stanovisku se opět hovoří i v Newsletteru, kde je zároveň i internetový odkaz. 
3) Manifest Rady evropských advokátních komor k evropským volbám 2014
Dr. Mokrý představil dokument CCBE  „Zlepšování justice v Evropě“. Dokument je zaměřen na čtyři aktuální okruhy problémů: hromadné elektronické sledování občanů; právní pomoc; procesní záruky v trestním právu a e-justice. V souvislosti s těmito tématy dr. Mokrý též hovořil o konferenci ve Vídni zaměřené na téma „mass surveillance of citizens“.

 Odbor MEZ aktuálně tento dokument překládá a bude publikován v Bulletinu advokacie. 

Zprávy zástupců ČAK v CCBE a jiných mezinárodních organizací

1) IT Committee law CCBE 

Dr. Novák z pozice zástupce IT Committee law hovořil o projektu „Handbook k ochraně elektronických dat“. Diskutovalo se i nad problematikou americké advokacie a jejího přístupu ke sledování informací, tedy nad tím, že nad povinnost mlčenlivosti nadřazují mezinárodní bezpečnost. Tedy, že vztah klient – advokát je „podřazen“ mezinárodní bezpečnosti. 
2) PEOPIL 
Dr. Cilínková informovala členy Sekce MEZ o novém rozsudku ESLP, ve kterém byla projednávána náhrada škody v důsledku onemocnění způsobeného azbestem. Tímto rozsudkem byla judikována skutečnost, že u škody na zdraví by státy neměly mít ve své právní úpravě ustanovení o promlčení. Tento rozsudek dr. Cilínková zašle Odboru MEZ, a ten ho následně pro informaci přepošle ostatním členům Sekce MEZ. 

Informovala přítomné, že je stále členkou PEOPILu. 

Zpráva o konferencích a stycích se zahraničními komorami
1) Polský projekt 

Dr. Indruchová představila polský projekt s názvem „Advokát na evropské úrovni“. Jedná se o inovativní projekt, který bude zajištěn Národní radou právních poradců v Polsku ve spolupráci s Evropskou asociací advokátů (mezinárodní organizací se členy z devíti evropských zemí) a advokátními komorami dalších členských států EU.

Projekt se bude skládat ze čtyř komponentů:

1. Školení o základních právech a Listině poskytované odborníky z polské Nadace pro lidská práva a experty ze spolupracujících organizací – jedno setkání v každé regionální komoře právních poradců.

2. Workshopy zaměřené na praktické využití Listiny v členských státech EU, s důrazem na výměnu nejlepších postupů a zkušeností. Workshopy budou organizované ve všech regionálních komorách právních poradců s experty ze spolupracujících organizací. 

3. Mezinárodní konference u příležitosti shrnutí projektu a jeho výsledků, jež se uskuteční v Kazimierz Dolny v Polsku za přispění všech partnerů zapojených do projektu.

4. Brožura s praktickými tipy jak mohou advokáti při své každodenní práci Listinu využít.

Členové Sekce MEZ byli vyzváni k tomu, aby eventuálně doporučili experta na Listinu základních práv a svobod EU. 

Informace o aktivitách ČAK a ERA

Dr. Indruchová dále seznámila členy Sekce MEZ s aktivitami ČAK a ERA. Hovořila o projektu „Listina základních práv EU v praxi“. Jedná se o seminář, který bude organizován v Praze začátkem roku 2015. 
Dále mluvila o smlouvě mezi ERA a ČAK, ve které je nadále zachováno mimořádné oprávnění pro české advokáty a advokátní koncipienty uplatnit slevu ve výši 25% z účastnických poplatků na vzdělávací akce ERA. 

Také informovala členy Sekce MEZ o nově zřízené samostatné složce ERA na webových stránkách ČAK, která zahrnuje veškeré potřebné informace, a to včetně programu vzdělávacích akcí ERA. 

Plánované akce 

Dr. Indruchová informovala stručně o připravované akci ČAK a Evropského soudu pro lidská práva, která bude probíhat 17. 10. 2014 v Senátu ČR pod záštitou senátora Zdeňka Škromacha. Českou republiku navštíví 7 soudců ESLP. 
Další termín: 11. června 16:00 – středa 
Vyhotovila:
Kamila Hájíčková


Schválil: 
JUDr. Antonín Mokrý
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