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Vážené kolegyně, vážení kolegové advokáti!

V Bulletinu advokacie číslo 5/2015 jsme Vás informovali o tom, že představenstvo ČAK odsouhlasilo uzavření dodatku č. 26 k rámcové pojistné smlouvě č. 2904309313 s Generali Pojišťovnou, a. s., sjednané prostřednictvím pojišťovacího makléře WI-ASS ČR s. r. o. za účelem povinného pojištění odpovědnosti advokátů při poskytování právních služeb (hromadné pojištění advokátů) s účinností od 1. 1. 2016. Tímto dodatkem se celkový limit pojistného plnění zvyšuje z 3 000 000 Kč na 5 000 000 Kč, čímž se česká advokacie výrazně přiblížila doporučením CCBE. 

V souvislosti s navýšením limitu pojistného plnění dochází od 1. 1. 2016 ke zvýšení ročního pojistného na částku 6 700 Kč, přičemž kromě zvýšení limitu pojistného plnění stávající rozsah pojistného krytí, včetně evropského územního krytí zůstává zachován, stejně jako výše spoluúčasti. 

Dále bylo pojišťovacím makléřem WI-ASS ČR u Generali Pojišťovny navíc vyjednáno automatické navýšení sublimitu pojistného plnění z 3 000 000 Kč na 5 000 000 Kč u sjednaných vybraných připojištění k hromadnému pojištění bez příplatku.

Celkový roční limit pojistného plnění z více pojistných událostí je dle pojistných podmínek rámcové pojistné smlouvy sjednán ve dvojnásobku již od počátku, a to platí i nadále. V praxi to znamená, že limit pojistného plnění je od 1. 1. 2016 pro jednu pojistnou událost 5 000 000 Kč a limit pojistného plnění pro všechny pojistné události nastalé v ročním pojistném období nesmí přesáhnout dvojnásobek základního limitu pojistného plnění.
 
Rovněž stále zůstává zachován časový rozsah pojištění na principu příčiny, a to jak v hromadném pojištění, tak i v navazujícím připojištění do celkového limitu pojistného plnění 70 000 000 Kč. Princip příčiny je na pojistném trhu zcela jedinečný a zejména výhodný pro advokáty. Znamená, že pojišťovna plní, pokud pochybení advokáta vedoucí k náhradě škody nebo jiné újmy nastala v době trvání pojištění, i když požadavek na náhradu újmy byl vznesen až po skončení pojištění (ukončení činnosti, úmrtí apod.).

Věříme, že advokáti postup představenstva pochopí, výše pojistného zůstává stále nejnižší mezi všemi právnickými svobodnými povoláními a je to prakticky nejnižší pojistné pro povinné pojištění advokátů v Evropě při srovnatelném rozsahu pojištění. Tato výše limitu pojistného plnění a rozsah pojištění již skýtají významnou záruku pro klienty advokáta. Pro advokáty poskytující právní služby společně (sdružení, v. o. s.) zůstává pojistné za ručení za škodu společníků zachováno, nezvyšuje se. 

Detailní informace k výše uvedeným změnám rámcové pojistné smlouvy přináší samostatný článek „Zvýšení limitu pojistného plnění v hromadném pojištění advokátů“ v Bulletinu advokacie 7-8/2015 na straně 84-85. 
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